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KHOA HỌC VÀ KỸ THUẬT  

THÔNG CÁO BÁO CHÍ

                 Hội thảo khoa học “Bảo tồn phát triển nghề gốm truyền thống tại Đồng Nai”
Hội thảo khoa học “Bảo tồn phát triển nghề gốm truyền thống tại Đồng Nai” sẽ diễn ra vào lúc 8 giờ, ngày 12/1/2018 tại Trung tâm Văn miếu Trấn Biên. Hội thảo do Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Công Thương Đồng Nai, Ủy ban Nhân dân Tp. Biên Hòa tổ chức.

Hội thảo nhằm mục đích đánh giá thực trạng nghề gốm ở địa phương và đề xuất những giải pháp đồng bộ để bảo tồn và phát triển cho nghề Gốm; Tham mưu cho Lãnh đạo tỉnh, các Sở ngành và thành phố Biên Hòa triển khai các chương trình, dự án và các hoạt động nhằm định hướng phát triển nghề Gốm phù hợp với mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh và địa phương. Đồng thời, định hướng và kiến nghị các giải pháp khôi phục, duy trì và phát triển nghề gốm của tỉnh Đồng Nai
Ban Tổ chức đã nhận được 14 báo cáo khoa học của các nhà quản lý, các nhà khoa học, các chuyên gia đến từ các sở, ngành, các hội thành viên, các trường đại học trong và ngoài tỉnh. Các báo cáo khoa học đề cập khá toàn diện, sâu sắc về nội dung “Bảo tồn phát triển nghề gốm truyền thống tại Đồng Nai”. Hội thảo đã nhận được nhiều ý kiến tâm huyết, những kiến nghị, những đề xuất, giải pháp hay và cụ thể gắn với sự phát triển của nghề gốm truyền thống tại địa phương.

Nhìn chung, các tham luận đánh giá: Nghề gốm mỹ nghệ Biên Hoà đã hình thành từ cuối thế kỷ XIX và đạt đỉnh cao vào đầu thế kỷ XX với ra đời của Trường Mỹ nghệ Biên Hòa với sự đóng góp tích cực vợ chồng ông Robert Balick (vợ là Mariette Balick). Đặc trưng nổi bật của gốm Biên Hòa là (sự kết hợp của men tro và chất tạo màu từ hợp kim đồng), màu men đá đỏ, gốm đất đen. Các sản phẩm gốm Biên Hòa mang tính thẩm mỹ cao, các họa tiết trang trí cân đối, bố cục hài hòa, được nhiều nước trên thế giới biết đến. Nhờ vậy, gốm Biên Hòa chủ yếu sản xuất để xuất khẩu sang thị trường các nước Châu Âu, Mỹ, Nhật Bản… góp phần thúc đẩy nền kinh tế địa phương phát triển và tạo việc làm cho hàng nghìn người dân.  Hiện nay, nghề gốm mỹ nghệ Đồng Nai đang đứng trước nguy cơ bị mai một, việc bảo tồn và phát triển nghề gốm truyền thống trên địa bàn tỉnh là việc làm hết sức cần thiết.
Hội thảo là hoạt động hợp tác giữa Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật, Sở Công thương, Hiệp hội gốm Đồng Nai và thực hiện chương trình liên tịch phối hợp hoạt động với Thành ủy Biên Hòa.

Để biết thêm thông tin, vui lòng liên hệ:


Ban Khoa học Công nghệ và Tư vấn phản biện, Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Đồng Nai
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