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KẾ HOẠCH 

Của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Đồng Nai 

thực hiện Chỉ thị Số 42-CT/TW của Bộ Chính trị, Kế hoạch Số 153-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch Số 10460 KH-UBND của UBND tỉnh Đồng Nai về việc triển khai thực hiện Chỉ thị Số 42-CT/TW và Kế hoạch Số 153 KH/TU về: “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước” 

Ngày 16/4/2010 Bộ Chính trị đã ban hành Chỉ thị Số 42-CT/TW về: “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước”.  

 Để triển khai Chỉ thị Số 42-CT/TW của Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã đã ban hành Kế hoạch Số 153-KH/TU ngày 22/9/2010, UBND tỉnh đã xây dựng Kế hoạch Số 10460 KH-UBND thực hiện Chỉ thị Số 42-CT/TW, Kế hoạch Số153-KH/TU nhằm nâng cao vai trò, vị trí của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh trong việc tập hợp, đoàn kết đội ngũ trí thức để phát huy sức mạnh sáng tạo của đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ.

I. Mục đích, yêu cầu :

1. Mục đích :

  - Kế hoạch thực hiện nhằm cụ thể hoá các nội dung nêu trong Chỉ thị Số 42-CT/TW, Kế hoạch Số 153-KH/TU, Kế hoạch Số10460 KH-UBND của UBND tỉnh nhằm nâng cao nhận thức về vai trò của  Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật (sau đây gọi tắt là Liên hiệp Hội) cho cán bộ các ngành, các cấp, củng cố, xây dựng tổ chức, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Đồng Nai để trở thành tổ chức Chính trị - Xã hội thực sự vững mạnh, làm nòng cốt trong việc tập hợp, đoàn kết, phát huy sức mạnh sáng tạo của đội ngũ trí thức khoa học công nghệ.

  - Tạo điều kiện để Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật hoạt động có hiệu quả. Phấn đấu đến năm 2015, Liên hiệp Hội thực hiện có nề nếp chức năng, nhiệm vụ và đến năm 2020 trở thành tổ chức Chính trị - Xã hội vững mạnh.

  - Kế hoạch thực hiện phải khả thi, thực tế, cụ  thể và tạo bước đột phá. 

 - Xây dựng kế hoạch thực hiện từ nay đến năm 2020 (tập trung giai đoạn 2010-2015) của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh làm cơ sở để xây dựng phương hướng, nhiệm vụ hàng năm.

  - Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật, các Hội thành viên, cần kiểm điểm tình hình hoạt động trong thời gian qua, trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch thực hiện cho tổ chức mình.

II. Nội dung Kế hoạch thực hiện của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh:

1. Tổ chức nghiên cứu quán triệt Chỉ thị Số 42-TW Bộ Chính trị, Kế hoạch Số 153-KH/TU của Tỉnh ủy, Kế hoạch Số 10460 KH-UBND của UBND Tỉnh.

Tổ chức Hội nghị triển khai các nội dung của Chỉ thị Số 42-CT/TW ngày 16/4/2010 của Bộ Chính trị và Kế hoạch Số 153-KH/TU ngày 22/9/2010 của Tỉnh ủy, Kế hoạch Số10460 KH-UBND của UBND tỉnh về thực hiện Chỉ thị Số 42-CT/TW, Kế hoạch Số153 - KH/TU. 

1.1 Đối tượng :

 - Các Uỷ viên Ban Chấp hành Liên hiệp Hội nhiệm kỳ III (2010 - 2020), Chủ tịch,  Phó Chủ tịch các Hội thành viên.

 - Cán bộ, viên chức của Văn phòng Liên hiệp Hội. 

-  Hội viên các Hội thành viên.

1.2 Biện pháp thực hiện : 

Ủy ban Nhân dân tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì phối hợp với Liên hiệp Hội tổ chức Hội nghị quán triệt Chỉ thị Số 42-CT/TW, Kế hoạch Số 153 -KH/TU, Kế hoạch Số10460 KH-UBND của UBND Tỉnh.

1.3 Thời gian thực hiện :

Trong tháng 01 năm 2011.

2. Củng cố kiện toàn phát triển tổ chức bộ máy Liên hiệp Hội Đồng Nai. 

Tổ chức thành công Đại hội Đại biểu Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh lần thứ III ( nhiệm kỳ 2010-2015) trong tháng 12/2010

Tiếp tục phát triển mới từ hai đến ba Hội thành viên, phấn đấu tập hợp 60% trí thức của tỉnh vào tổ chức Liên hiệp Hội vào năm 2015 và 80% vào năm 2020, chú ý những ngành có đông lực lượng trí thức, những tổ chức Hội phát triển chưa nhiều trên các lĩnh vực : Giáo dục, nông nghiệp, khoa học xã hội nhân văn, các doanh nghiệp lớn, các ngành ở Huyện, đặc biệt là phát triển Hội viên trí thức là con em  Đồng Nai ở nước ngoài.

Xây dựng Đề án kiện toàn tổ chức bộ máy của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh theo hướng dẫn của Trung ương và của Tỉnh.

2.1 Mục tiêu :

- Thống nhất cơ cấu tổ chức, bộ máy của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh.

- Đưa hoạt động của bộ máy Liên hiệp Hội tỉnh vào nề nếp, tinh gọn, hiệu quả.

- Củng cố và xây dựng các đơn vị sự nghiệp trực thuộc nhằm thu hút trí thức khoa học công nghệ trong, ngoài tỉnh. 

2.2 Thực hiện :

Trong khi chờ Trung ương có các hướng dẫn cụ thể, tổ chức bộ máy của Liên hiệp Hội gồm các bộ phận sau đây: 

Thường trực Liên hiệp Hội gồm Chủ tịch, các Phó Chủ tịch trong đó Chủ tịch và Phó Chủ tịch thường trực là cán bộ chuyên trách.

Văn phòng Liên hiệp Hội gồm : Chánh Văn phòng, 1 Chuyên viên Tổng hợp, 1 Nhân viên Văn thư, 1 Nhân viên Kế toán, 1 Thủ quỹ, 1 Lái xe.    

Phòng Thông tin Khoa học Kỹ thuật gồm: Trưởng phòng, 1 chuyên viên Công nghệ thông tin, 2 cử nhân ngữ văn, báo chí.

Thành lập Trung tâm Tư vấn, phản biện, giám định xã hội trong năm 2010 và Trung tâm Nghiên cứu, triển khai Khoa học - Công nghệ vào năm 2011.

- Xây dựng Đề án đổi mới tổ chức bộ máy của Liên hiệp Hội theo hướng dẫn của Trung ương và của Tỉnh trong năm 2011.

- Củng cố tổ chức nhân sự thuộc cơ quan Liên hiệp Hội gắn với các nhiệm vụ trên cơ sở tinh gọn, hiệu quả. Trong đó, chú ý đến công tác tuyên truyền phổ biến khoa học và công nghệ của các Hội thành viên, Hội viên tập thể. 

- Đẩy mạnh ứng dụng Công nghệ Thông tin trong hoạt động. Xây dựng Văn phòng điện tử tại Văn phòng Liên hiệp Hội, thiết lập hệ thống mạng giữa Văn phòng Liên hiệp Hội và các Hội thành viên để trao đổi thông tin.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến kiến thức khoa học kỹ thuật, xuất bản ấn phẩm : Tạp chí Khoa học Đồng Nai, tờ tin Kiến thức phổ thông

- Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế phối hợp thực hiện các hoạt động gắn với nhiệm vụ của Nhà nước giữa các Sở, ban, ngành với Liên hiệp Hội và các Hội thành viên theo Quyết định Số 11/2008/QĐ/UBND ngày 28/1/2008 của Ủy ban Nhân dân Tỉnh Liên hiệp Hội với các Sở, ban, ngành, đoàn thể, các Hội thành viên. Liên hiệp Hội phối hợp các Sở, ban, ngành, Hội thành viên, các doanh nghiệp và đơn vị khoa học tổ chức triển khai chuyển giao ứng dụng tiến bộ kỹ thuật đặc biệt trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn, nông dân.

- Xúc tiến xin chủ trương và phê duyệt của Tỉnh ủy và Uỷ ban Nhân dân tỉnh lập dự án đầu tư xây dựng Trụ sở mới của Liên hiệp Hội là nơi làm việc của các Hội thành viên, các sự kiện hoạt động khoa học công nghệ nơi tổ chức các cuộc hội thảo trong nước và quốc tế về khoa học công nghệ, ngôi nhà của trí thức tỉnh.

2.3 Thời gian thực hiện :

  Từ nay đến năm 2015. 

3. Đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Tỉnh.

3.1 Mục tiêu :

  - Dưới sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, Uỷ ban Nhân dân tỉnh, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh chủ động đề xuất gắn các hoạt động của mình với các Sở, ban, ngành, đoàn thể và Uỷ ban Nhân dân các huyện, thị xã, thành phố thực hiện nhiệm vụ hàng năm có hiệu quả. Đặc biệt, tổ chức hoạt động Tư vấn, phản biện và giám định xã hội thành nhiệm vụ thường xuyên, có kế họach hàng năm, được ghi vốn ngân sách thực hiện.

 -  Đẩy mạnh triển khai các đề tài ứng dụng các nghiên cứu khoa học vào sản xuất và đời sống, làm tốt vai trò là cầu nối giữa nghiên cứu và thực tiễn.

  -  Đổi mới hình thức và nội dung công tác tuyên truyền phổ biến kiến thức khoa học và kiến thức khoa học phổ thông.

  - Phát huy trí tuệ sáng tạo của đội ngũ trí thức khoa học công nghệ góp phần vào các vấn đề quan trọng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

3.2 Những vấn đề cần đổi mới :

  - Chủ động đề xuất, tham mưu cho Tỉnh uỷ và Uỷ ban Nhân dân tỉnh những vấn đề lớn liên quan đến khoa học công nghệ.

  - Chủ động tư vấn, phản biện và giám định xã hội trong quá trình xây dựng đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước; các chương trình, dự án, quy hoạch lớn.

  - Đi đầu trong phổ biến kiến thức khoa học công nghệ, áp dụng có hiệu quả các tiến bộ kỹ thuật vào cuộc sống, kịp thời đề xuất tôn vinh các cá nhân có sáng tạo trong hoạt động khoa học công nghệ.

  - Chủ động tham gia góp ý các Dự thảo Luật nhất là dự thảo Luật phổ biến kiến thức, Luật hành nghề Kỹ sư chuyên nghiệp và các văn bản pháp luật khác có liên quan đến trí thức khoa học công nghệ.

3.3 Biện pháp thực hiện :

  - Chủ động xây dựng kế hoạch nhiệm vụ hàng năm của Liên hiệp Hội để huy động đội ngũ trí thức tích cực tham gia có hiệu quả, trên cơ sở Ủy ban Nhân dân tỉnh đảm bảo kinh phí và các điều kiện hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh.

  - Căn cứ Kế hoạch Số 153-KH/TU ngày 22/9/2010 của Tỉnh uỷ, Kế hoạch Số10460 KH-UBND của UBND Tỉnh, tham mưu cho UBND tỉnh quy định rõ những loại đề án, dự án bắt buộc phải qua tư vấn, phản biện và giám định xã hội của Liên hiệp Hội. Ngoài ra, thông qua ý kiến đóng góp của trí thức, Liên hiệp Hội cần chủ động đề xuất phản biện xã hội các vấn đề liên quan đến phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Tiếp tục đẩy mạnh chương trình Hội thi sáng tạo kỹ thuật, Giải thưởng Khoa học – Công nghệ hàng năm và Cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng bằng các hình thức tuyên truyền phổ biến rộng rãi để nâng cao sự hiểu biết cho nhân dân về hội thi, cuộc thi. Chú trọng đội ngũ trí thức tham gia hội thi có chất lượng ở các đơn vị khoa học và doanh nghiệp trong tỉnh. 

 - Thường xuyên tổ chức Hội thảo khoa học, trong đó chú ý các chuyên đề có tính chuyên môn cao, các vấn đề lớn, các vấn đề người dân quan tâm. Đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ, xem đây là nhiệm vụ thường xuyên hàng năm của Liên hiệp Hội.

 - Tham gia tích cực đóng góp ý kiến đề án xây dựng Bảo tàng khoa học Đồng Nai, phối hợp với các cơ quan nghiên cứu khoa học triển khai từ 1 đến 2 dự án tại Khu công nghệ cao chuyên ngành Công nghệ sinh học.

3.4 Thời gian thực hiện : 

  Từ nay đến năm 2015.

4. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh :

4.1 Mục tiêu :

  Bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng đối với các hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật và các Hội thành viên.

4.2 Biện pháp thực hiện :

  - Củng cố tổ chức Đảng đoàn Liên hiệp các Hội khoa học và Kỹ thuật tỉnh.

  - Chuẩn bị tốt các nội dung sinh hoạt thường kỳ của Đảng đoàn, đưa hoạt động Đảng đoàn vào nề nếp.

  - Nâng cao chất lượng sinh hoạt của Chi bộ Liên hiệp Hội, đẩy mạnh công tác kết nạp Đảng viên trẻ ở các đơn vị trực thuộc, các Hội thành viên.

  - Kiện toàn các tổ chức Công đoàn, đoàn thanh niên các tổ chức này có trách nhiệm phổ biến tới công đoàn viên các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, nhất là các văn kiện liên quan đến tổ chức và hoạt động của Liên hiệp Hội.

4.3 Thời gian thực hiện : Năm 2011.
5. Tổ chức thực hiện :

  - Trên cơ sở Kế hoạch thực hiện của Liên hiệp Hội, các hội thành viên, xây dựng kế hoạch thực hiện của đơn vị mình trong giai đoạn 2011-2015.

  - Định kỳ 6 tháng các Hội thành viên báo cáo kết quả thực hiện của mình cho Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh ủy và Uỷ ban Nhân dân tỉnh.
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