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  KẾ HOẠCH 

CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY

thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW “Về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của  Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”

Ngày 16/04/2010, Bộ Chính trị (khóa X) ban hành Chỉ thị số 42-CT/TW “Về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW như sau: 

             I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 

- Nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, các ngành, các cấp về vai trò của Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Đồng Nai (gọi tắt là Liên hiệp Hội), nắm vững những quan điểm của Đảng, mục tiêu và các giải pháp về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp Hội trong thời kỳ đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

             - Tăng cường sự lãnh đạo và chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền đối với hoạt động của Liên hiệp Hội, cụ thể hoá các quan điểm, mục tiêu và giải pháp nêu trong Chỉ thị số 42-CT/TW thành chương trình, kế hoạch cụ thể, đảm bảo và tạo điều kiện thuận lợi để Liên hiệp Hội thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của mình.  

2. Yêu cầu

- Các cấp ủy đảng xây dựng kế hoạch cụ thể để quán triệt Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị và Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW đến chi bộ; đến các sở, ban, ngành  và Liên hiệp Hội.

-  Hoàn thiện tổ chức, nội dung và quy chế hoạt động của Liên hiệp Hội; đẩy mạnh công tác xây dựng đảng, tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Liên hiệp Hội; phát triển Liên hiệp Hội là trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền và đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ tỉnh Đồng Nai.

          II. MỤC TIÊU  

1. Mục tiêu phát triển Liên hiệp Hội từ nay đến năm 2020 là:

Tập hợp và phát huy sức sáng tạo của đội ngũ trí thức khoa học công nghệ góp phần tích cực vào việc đẩy nhanh tốc độ công nghiệp hóa, hiện đại hóa; tiếp tục phát triển  các hội thành viên và hội viên; đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động, xây dựng Liên hiệp Hội tỉnh Đồng Nai thành tổ chức chính trị - xã hội vững mạnh.

          2. Mục tiêu cụ thể

- Phấn đấu đến năm 2015: Hoạt động phổ biến tri thức khoa học công nghệ, tư vấn, phản biện và giám định xã hội của Liên hiệp Hội đi vào nền nếp. Tập hợp 60% trí thức của tỉnh vào tổ chức Liên hiệp Hội.

- Đến năm 2020: Xây dựng Liên hiệp Hội trở thành tổ chức chính trị - xã hội vững mạnh, giữ vai trò nòng cốt trong việc tập hợp, đoàn kết và phát huy sức sáng tạo của đội ngũ trí thức. Tập hợp khoảng 80% trí thức của tỉnh vào tổ chức Liên hiệp Hội, hầu hết các chuyên ngành đều thành lập được tổ chức hội thành viên.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

 1. Củng cố, kiện toàn, phát triển  tổ chức Liên hiệp Hội

- Xây dựng kế hoạch, báo cáo, nội dung, nhân sự và các điều kiện cần thiết thông qua lãnh đạo để tiến hành tổ chức Đại hội Liên hiệp các hội khoa học kỹ thuật tỉnh Đồng Nai lần thứ III trong năm 2010.

- Chăm lo xây dựng Liên hiệp Hội và các hội thành viên thực sự trong sạch, vững mạnh. Chú trọng việc nghiên cứu, quán triệt cho cán bộ, hội viên để có nhận thức đúng đắn về vị trí, vai trò, phạm vi hoạt động và chức năng, nhiệm vụ của tổ chức mình, trên cơ sở đó xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động, bằng nhiều hình thức thích hợp nhằm tuyên truyền, vận động, thu hút, tập hợp, phát triển lực lượng hội viên kể cả trong và ngoài tỉnh để góp phần phát triển kinh tế – xã hội trên địa bàn tỉnh.

- Liên  hiệp hội cần nghiên cứu và có kế hoạch phát triển các hội thành viên chuyên ngành, chuyên sâu để xây dựng được đội ngũ chuyên gia trên các lĩnh vực đảm bảo công tác tham mưu cho lãnh đạo. Đồng thời, nâng cao tính chuyên nghiệp, hiệu quả hoạt động nghề nghiệp và dịch vụ xã hội, nhận thức chính trị và đạo đức nghề nghiệp cho các hội viên của các tổ chức hội thành viên.

- Xây dựng và thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa Liên hiệp hội với các hội thành viên và các sở, ban, ngành liên quan trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ, mở rộng mối quan hệ phối hợp với Liên hiệp hội các tỉnh trong khu vực và trên phạm vi cả nước, vừa huy động được thế mạnh của Liên hiệp hội, vừa từng bước thực hiện chủ trương xã hội hóa về chuyển đổi phương thức hỗ trợ của Nhà nước về kinh phí cho Liên hiệp hội và các hội thành viên, vừa phát huy được nguồn lực trí tuệ trong tỉnh góp phần phục vụ yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và an sinh xã hội.

- Từng bước mở rộng tổ chức Liên hiệp Hội, vận động trí thức người Việt Nam ở nước ngoài, nhất là trí thức người Đồng Nai định cư ở nước ngoài; trí thức người nước ngoài có nguyện vọng đóng góp xây dựng Đồng Nai.

2. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động

- Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; tiếp tục thực hiện đổi mới và nâng cao hiệu quả việc tổ chức quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước phù hợp với đối tượng trí thức nhằm nâng cao nhân thức chính trị, đạo đức nghề nghiệp và ý thức trách nhiệm đối với xã hội của đội ngũ trí thức tỉnh Đồng Nai.

- Rà soát các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản quy định, hướng dẫn và các văn bản chỉ đạo trong công tác quản lý nhà nước liên quan đến Liên hiệp hội do tỉnh ban hành để điều chỉnh, bổ sung nhằm đảm bảo mọi điều kiện và kinh phí hoạt động cho Liên hiệp hội như các tổ chức chính trị -xã hội khác, gắn với thực hiện chính sách trọng dụng, đãi ngộ, tôn vinh trí thức theo tinh thần Kế hoạch số 98-KH/TU ngày 29/12/2008 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW về “Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. 

- Phát huy hiệu quả vai trò tư vấn, phản biện và giám định xã hội của Liên hiệp hội đối với các chương trình, dự án quan trọng trên địa bàn tỉnh, trước khi cấp có thẩm quyền quyết định. Thực hiện việc giao nhiệm vụ tư vấn, phản biện, giám định xã hội hàng năm cho Liên hiệp Hội. Hàng năm ngân sách giành một khoản kinh phí phù hợp để Liên hiệp Hội thực hiện chức năng tư vấn, phản biện và giám định xã hội các chương trình, dự án lớn của tỉnh.

- Liên hiệp Hội và các hội cần bám sát yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của tỉnh, của các địa phương, đơn vị, các nghị quyết, chương trình công tác của Tỉnh uỷ, các chủ trương, kế hoạch của Uỷ ban nhân dân tỉnh để tổ chức, động viên đội ngũ trí thức tích cực đóng góp công sức, trí tuệ cho sự phát triển kinh tế – xã hội trên địa bàn, không chỉ với tư cách riêng lẻ từng cá nhân mà với cả tư cách tập thể có tổ chức mà Liên hiệp Hội là trung tâm, đầu mối quan trọng.       

- Thường xuyên đổi mới nội dung và phương thức hoạt động theo hướng phong phú, sinh động và thiết thực hơn. Đặc biệt là thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ nâng cao dân trí, phổ biến và áp dụng các kiến thức khoa học kỹ thuật; mở rộng vai trò tư vấn, phản biện của các hội khoa học kỹ thuật, khoa học xã hội và nhân văn...đối với các đề án phát triển kinh tế-văn hoá-xã hội của tỉnh, của các địa phương, đơn vị, nhất là đối với các cơ chế, chính sách, các chương trình, dự án lớn. Đẩy mạnh công tác nghiên cứu khoa học, tham gia phản biện và xử lý  những vấn đề bức xúc đang đặt ra trong thực tiễn sản xuất và đời sống, như: Sự diễn biến phức tạp của dịch bệnh, vấn đề chuyển dịch cơ cấu kinh tế, các giống cây, giống con cho năng suất, hiệu quả cao... 

 - Tổ chức tốt việc phổ biến tri thức khoa học công nghệ, đưa tri thức đến với người dân, nhất là nông dân bằng nhiều hình thức sáng tạo, linh hoạt, hiệu quả, góp phần nâng cao kiến thức khoa học phổ thông và khoa học chuyên ngành cho nhân dân, để có thể ứng dụng được thành tựu khoa học kỹ thuật trong đời sống và sản xuất. Đặc biệt là những kiến thức, kinh nghiệm sản xuất, lao động trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn cho nhân dân, giúp người dân phát triển cuộc sống sản xuất, góp phần rút ngắn khoảng cách giữa nông thôn, vùng sâu với thành thị. Ban Thường vụ Liên hiệp các Hội, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy cùng với Sở Thông tin và truyền thông nghiên cứu các hình thức (tạp chí, báo...) tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học công nghệ vào cuộc sống.

 - Liên hiệp Hội cần tập trung nghiên cứu đề xuất, tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh những chủ trương, giải pháp để thực hiện mục tiêu xây dựng Đồng Nai  thành tỉnh  công nghiệp theo hướng hiện đại. 

3. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Liên hiệp Hội

- Tiếp tục nâng cao nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, các ban, ngành và đoàn thể về vị trí, vai trò, chức năng của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, coi việc chăm lo xây dựng Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật là chăm lo cho sự phát triển của địa phương, đơn vị. Từ đó, có cơ chế, chính sách cụ thể để phát hiện, bồi dưỡng, sử dụng và đãi ngộ xứng đáng; thật sự trân trọng, tôn vinh các nhà khoa học, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho đội ngũ trí thức đóng góp vào quá trình phát triển kinh tế xã hội, làm cho hoạt động của tổ chức Liên hiệp Hội và các hội thành viên ngày càng có hiệu quả, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đặt ra. 

- Ban Thường vụ Đảng đoàn Liên hiệp hội phối hợp với các cơ quan chức năng của Đảng, Nhà nước, Đảng đoàn của tỉnh xây dựng kế hoạch, định hướng chiến lược lâu dài về đội ngũ chuyên trách lãnh đạo của Liên hiệp hội trình Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, đảm bảo tính lâu dài và kế thừa. Lãnh đạo Liên hiệp hội phải là những trí thức vừa có tâm, vừa có tài và uy tín khoa học đủ khả năng lãnh đạo, tập hợp đoàn kết đội ngũ trí thức khoa học công nghệ trong tỉnh và mở rộng quan hệ hợp tác với các tổ chức khoa học công nghệ trong và ngoài tỉnh. 

- Củng cố tổ chức Đảng đoàn Liên hiệp Hội; bổ sung, hoàn thiện Quy chế hoạt động Đảng đoàn Liên hiệp Hội. Tăng cường mối quan hệ giữa trí thức khoa học công nghệ với Tỉnh ủy, UBND tỉnh, hàng năm tổ chức buổi gặp gỡ, trao đổi, giao nhiệm vụ của lãnh đạo tỉnh với đội ngũ trí thức. Tổ chức triển khai quán triệt các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, Nhà nước kịp thời đến với trí thức. Xây dựng cơ chế cung cấp thông tin thời sự, chính sách cho đội ngũ trí thức.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

          - Các cấp ủy đảng, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các sở, ban, ngành tổ chức quán triệt Chỉ thị của Bộ Chính trị và tập trung chỉ đạo thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 16/4/2010 của Bộ Chính trị (khoá X). 

- Ban Cán sự đảng UBND tỉnh, chỉ đạo cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ trong kế hoạch. Việc thực hiện Kế hoạch này cần căn cứ những nhiệm vụ của Kế hoạch số 98-KH/TU ngày 29/12/2008 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW về “Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kì đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” để cụ thể hóa, phân công trách nhiệm từng ngành, có mốc thời gian thực hiện, quan tâm đến nhiệm vụ đảm bảo ngân sách và các điều kiện cho hoạt động của Liên hiệp hội.

- Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; Đảng đoàn Liên hiệp Hội; các sở, ngành được UBND tỉnh phân công trách nhiệm, xây dựng kế hoạch phối hợp cụ thể  thực hiện Kế hoạch này.

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng kế hoạch triển khai, quán triệt và tuyên truyền Chỉ thị số 42-CT/TW và Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 16/4/2010 của Bộ Chính trị (khoá X). 

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, phối hợp với Ban Cán sự đảng UBND tỉnh, Đảng đoàn Liên hiệp Hội, Ban Tổ chức, Ban Dân vận Tỉnh uỷ và các sở, ngành có liên quan theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc thực hiện, có kế hoạch kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

	Nơi nhận:

- Các đ/c TUV.

- Các cấp uỷ trực thuộc tỉnh

- Các BCS đảng, đảng đoàn

- Các ban đảng Tỉnh uỷ

- Các sở, ban, ngành tỉnh

- CP.VPTU-TH

- Lưu VPTU

Đồng kính gửi:

- Bộ chính trị

- Ban Bí thư TW Đảng

- Văn phòng TW đảng

- Các ban đảng TW
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