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KẾ HOẠCH 

Triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW và Kế hoạch số 153-KH/TU về 

“Tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước”


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Kế hoạch nhằm cụ thể hóa việc thực hiện nội dung Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 153-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước” nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ các ngành, các cấp về vai trò của Liên hiệp Hội, củng cố, kiện toàn tổ chức, đổi mới nội dung hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Đồng Nai.

- Tạo điều kiện để Liên hiệp Hội hoạt động hiệu quả, phấn đấu đến năm 2015 Liên hiệp Hội thực hiện nhiệm vụ, chức năng có nền nếp, đến năm 2020 Liên hiệp Hội phát triển thành tổ chức chính trị xã hội vững mạnh.

- Các Sở, ngành gắn kết chặt chẽ với Liên hiệp Hội và các Hội thành viên hỗ trợ cho hoạt động nghiên cứu, ứng dụng và phổ biến tri thức, tăng hàm lượng chất xám, trí tuệ trong các sản phẩm, hoạt động của ngành. Tiếp tục thực hiện có kết quả Quyết định số 11/2008/QĐ-UBND ngày 28/01/2008 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy chế phối hợp thực hiện các hoạt động gắn với nhiệm vụ của nhà nước giữa các Sở, ban, ngành với Liên hiệp Hội và các Hội thành viên.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ:

1. Tiếp tục củng cố, kiện toàn, phát triển tổ chức, bộ máy của Liên Hiệp Hội.

- Liên hiệp Hội có nhiệm vụ tổ chức thành công Đại hội Đại biểu Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ III (2010 – 2015) trong tháng 12 năm 2010. 

- Tiếp tục phát triển các Hội thành viên và hội viên, nhất là những ngành có nhiều trí thức nhưng tổ chức Hội phát triển chưa nhiều như: giáo dục và đào tạo, nông nghiệp và phát triển nông thôn…

- Có kế hoạch tổ chức tập hợp đội ngũ trí thức Đồng Nai đang làm việc, định cư ở nước ngoài đóng góp xây dựng quê hương; hình thành các đơn vị sự nghiệp khoa học công nghệ tham gia nghiên cứu, ứng dụng, triển khai khoa học kỹ thuật. 

- Về tổ chức bộ máy của Liên hiệp Hội: Liên hiệp Hội có trách nhiệm xây dựng Đề án hoàn thiện củng cố tổ chức Liên hiệp Hội theo Kế hoạch số 5773/KH-UBND ngày 21/7/2009 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 98-KH/TU ngày 29/12/2008 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. 

Tập trung củng cố bộ máy Văn phòng Liên hiệp Hội, thành lập Trung tâm Tư vấn, phản biện và giám định xã hội trong năm 2010.

Năm 2011 thành lập Trung tâm Nghiên cứu và triển khai khoa học kỹ thuật.

Những năm tiếp theo, tùy tình hình phát triển sẽ hình thành thêm các đơn vị sự nghiệp trực thuộc khác.

2. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Liên hiệp Hội :
- Liên hiệp Hội chủ động rà soát các văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh, trao đổi, thống nhất với các đơn vị liên quan, báo cáo UBND tỉnh điều chỉnh, bổ sung tạo điều kiện cho Liên hiệp Hội hoạt động đạt hiệu quả.

Phương thức chung để thực hiện nội dung này là: Liên hiệp Hội cần chủ động trong việc đề xuất những nhiệm vụ cụ thể, gắn hoạt động của Liên hiệp Hội với các hoạt động của Tỉnh ủy, UBND tỉnh và các Sở, ngành.

Hàng năm, Liên hiệp Hội chủ động phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư đề xuất các chương trình, dự án cần có sự tư vấn, phản biện của Liên hiệp Hội trước khi trình UBND tỉnh xem xét, quyết định giao nhiệm vụ tư vấn, phản biện, giám định xã hội các chương trình, đề án thuộc những lĩnh vực liên quan đến phát triển kinh tế - xã hội, đào tạo nhân lực, thực hiện an sinh xã hội.

- Liên hiệp Hội phát huy vai trò đi đầu trong việc nâng cao dân trí, phổ biến tri thức khoa học công nghệ: xây dựng chương trình phổ biến kiến thức về mô hình sản xuất mới, về vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ chăm sóc và nâng cao sức khỏe, phòng chống căn bệnh HIV/AIDS, bảo vệ môi trường trong đó có việc sử dụng an toàn các loại hóa chất bảo vệ thực vật, thuốc trừ sâu, kiến thức bảo quản sản phẩm sau thu hoạch cho nông dân và cộng đồng xã hội.

- Liên hiệp Hội đẩy mạnh công tác xã hội hóa hoạt động khoa học công nghệ, phối hợp với các Sở, ban, ngành liên quan phát động các phong trào toàn dân tham gia tiến quân vào khoa học kỹ thuật, phát huy sáng kiến, sáng tạo trong lao động sản xuất.

- Liên hiệp Hội phối hợp với Trung tâm Văn hoá – Thể thao – Học tập cộng đồng các địa phương để phổ biến các tri thức khoa học công nghệ mới đến cơ sở, làm tốt công tác chính trị tư tưởng, tập hợp, phát huy vai trò hội viên và các Hội thành viên, phát huy sáng tạo của đội ngũ trí thức đóng góp cho sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Liên hiệp Hội cần tập trung nghiên cứu, đề xuất, tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh những chủ trương, giải pháp để thực hiện mục tiêu xây dựng Đồng Nai thành tỉnh công nghiệp theo hướng hiện đại.

3. Tổ chức sinh hoạt định kỳ, tôn vinh trí thức :
- Liên hiệp Hội và các Hội thành viên tổ chức sinh hoạt định kỳ, trong đó có sinh hoạt chính trị, cung cấp cho đội ngũ trí thức những vấn đề thời sự trong nước, trong tỉnh, nhất là những vấn đề nghiên cứu, đóng góp của đội ngũ trí thức tham mưu lãnh đạo tỉnh tổ chức gặp mặt trí thức một lần trong năm để nghe tâm tư, nguyện vọng, đề xuất của trí thức.

- Các đề án, chương trình lớn của tỉnh cần tổ chức họp nghe ý kiến góp ý của trí thức, những đề án quan trọng cần được tổ chức giám định, phản biện của Liên hiệp Hội.

- Ban hành các quy định để trí thức được hưởng lợi ích xứng đáng từ những thành quả lao động sáng tạo. Có cơ chế thẩm định, đánh giá, mức thù lao, khen thưởng và hình thức tôn vinh xứng đáng đối với trí thức có sản phẩm sáng tạo, thông qua hội đồng thẩm định và xét duyệt. Xây dựng quy chế động viên, tiếp tục sử dụng về chuyên môn đối với trí thức hết tuổi lao động nhưng còn sức khỏe, năng lực và nhiệt tình cống hiến.

- Bổ sung, hoàn thiện chế độ ưu đãi đối với trí thức. Trí thức được nâng cao trình độ, nhất là quan tâm đội ngũ trí thức công tác vùng sâu, vùng khó khăn, trí thức người dân tộc thiểu số. Chế độ ưu đãi đối với trí thức ngoài tỉnh, ngoài nước có nhiều đóng góp cho sự phát triển của tỉnh.

III.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Liên hiệp Hội:

- Liên hiệp Hội xây dựng Kế hoạch hoạt động trên tinh thần chủ động, tích cực, khắc phục khó khăn. Tổ chức quán triệt sâu rộng các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy, của UBND tỉnh đến các hội viên trong Liên hiệp Hội. Phát hiện những nhân tố mới, tích cực trong hoạt động để rút kinh nghiệm, nhân rộng trong các Hội thành viên.

- Giao Liên hiệp Hội phối hợp với Sở Xây dựng, các Sở, ngành liên quan và UBND thành phố Biên Hòa tham mưu UBND tỉnh trong việc giới thiệu địa điểm xây dựng trụ sở làm việc của Liên hiệp Hội và các Hội thành viên; đảm bảo các điều kiện phương tiện làm việc, kinh phí hoạt động của Liên hiệp Hội.

- Xây dựng phương án củng cố bộ máy tổ chức, biên chế, chế độ hợp đồng của Liên hiệp Hội, đảm bảo cho Liên hiệp Hội hoạt động thuận lợi theo tinh thần chỉ đạo của Trung ương và Tỉnh ủy.

- Xây dựng quy chế khen thưởng, các hình thức tôn vinh, các giải thưởng sáng tạo trên tất cả các lĩnh vực, xây dựng quy chế trao giải sáng tạo hàng năm, 5 năm trình UBND tỉnh phê duyệt.

2.  Sở Nội vụ:

- Sở Nội vụ có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính và các ngành có liên quan thẩm định đề án của Liên hiệp Hội và báo cáo, đề xuất UBND tỉnh.

- Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp, các ngành liên quan rà soát các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản hướng dẫn và các văn bản chỉ đạo quản lý nhà nước đối với Liên hiệp Hội do UBND tỉnh ban hành để đề xuất hướng điều chỉnh, bổ sung tạo điều kiện hoạt động của Liên hiệp Hội.

- Tham mưu bộ máy biên chế, lao động và ngoài biên chế để đảm bảo cho Liên hiệp Hội thực hiện các nhiệm vụ được giao, quan tâm cán bộ chuyên môn tiến tới thành lập các phòng chuyên môn trực thuộc Liên hiệp Hội.

3. Sở Kế hoạch Đầu tư:

Hàng năm, Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh lập danh mục các đề án, dự án về kinh tế - xã hội của tỉnh cần có vai trò tư vấn, phản biện và giám định xã hội; đề xuất giao nhiệm vụ cho Liên hiệp Hội thực hiện chức năng tư vấn, phản biện và giám định xã hội. Qua đó, phối hợp với các Sở, ngành liên quan thực hiện ghi vốn ngân sách cho những nhiệm vụ giao cho Liên hiệp Hội gắn với các hoạt động của Nhà nước.

4. Sở Tài chính:

Tham mưu UBND tỉnh đảm bảo kinh phí cho Liên hiệp Hội, cụ thể:

+ Kinh phí theo định mức biên chế và định mức lao động ngoài biên chế.

+ Kinh phí hoạt động phổ biến kiến thức khoa học công nghệ.

+ Kinh phí cho hoạt động tư vấn, phản biện, giám định xã hội theo kế hoạch được phê duyệt.

+ Kinh phí mua sắm trang thiết bị phục vụ công tác của Liên hiệp Hội, trang thiết bị ban đầu của 2 trung tâm.

5. Sở Khoa học và Công nghệ:
- Tạo điều kiện giúp đỡ Liên hiệp Hội trong việc triển khai và đăng ký hoạt động khoa học công nghệ của 02 trung tâm: Trung tâm Tư vấn, Phản biện và Giám định xã hội, Trung tâm Nghiên cứu triển khai khoa học kỹ thuật, các hoạt động phổ biến tri thức khoa học – công nghệ, tổ chức các Hội thi trên các lĩnh vực khoa học - công nghệ, triển khai nghiên cứu các đề tài ngiên cứu ứng dụng khoa học - công nghệ.

Trên cơ sở kế hoạch này, Liên hiệp Hội và các Hội thành viên; các Sở, ngành xây dựng kế hoạch của đơn vị mình, phối hợp với Liên hiệp Hội triển khai thực hiện kế hoạch của Tỉnh ủy, UBND tỉnh cụ thể cho từng năm.

UBND tỉnh giao Sở Nội vụ chủ trì theo dõi việc thực hiện kế hoạch này, định kỳ 6 tháng, hàng năm báo cáo UBND tỉnh./.
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