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Tình hình hoạt động và thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị 

(Báo cáo tại buổi làm việc của Đồng chí Lê Hồng Anh, Uỷ viên Bộ chính trị, Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đảng với Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam)


Trong thời gian qua, nhất là trong năm 2011, Nghị quyết số 27-NQ/TW của Bộ Chính trị (khoá X) về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước, Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 16/4/2010 của Bộ Chính trị (khoá X) về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Thông báo số 353-TB/TW ngày 25/6/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc xác định các đề án triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW và Thông báo số 116/TB-VPVP ngày 12/5/2011 của Văn phòng Chính phủ về kết luận của Thủ tướng Nguyễn Tấn Dũng tại buổi làm việc với Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam đã tạo những điều kiện rất thuận lợi cho các hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam ( sau đây gọi tắt là Liên hiệp Hội Việt Nam). Trong bối cảnh nêu trên, Đoàn Chủ tịch Hội đồng Trung ương Liên hiệp Hội Việt Nam đã tổ chức thực hiện có kết quả các mục tiêu và nhiệm vụ đã được đề ra trong Nghị quyết Đại hội lần thứ VI của Liên hiệp Hội Việt Nam . Đoàn Chủ tịch Liên hiệp Hội Việt Nam xin báo cáo một số kết quả chủ yếu trong việc tổ chức thực hiện Nghị quyết Trung ương số 27-NQ/TW và Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị.

I.  NHỮNG KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU

1. Công tác chính trị, tư tưởng; thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng

Trong thời gian qua, Đảng đoàn và Đoàn Chủ tịch Liên hiệp Hội Việt Nam đã có một số buổi làm việc để trực tiếp báo cáo với Bộ Chính trị và Ban Bí thư về tình hình hoạt động của Liên hiệp Hội Việt Nam, xin ý kiến chỉ đạo và đề xuất các kiến nghị, đặc biệt về các vấn đề có liên quan đến việc thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị, tổ chức Đại hội đại biểu toàn quốc Liên hiệp Hội Việt Nam lần thứ VI (nhiệm kỳ 2010-2015); về tư vấn, phản biên các chương trình, đề án, dự án quan trọng của đất nước trước khi cấp có thẩm quyền phê duyệt.

Trong năm 2011, Đảng đoàn và Đoàn Chủ tịch đã tích cực chỉ đạo viêc tổ chức phổ biến và quán triệt Nghị quyết Đại hội XI của Đảng. Liên hiệp Hội Việt Nam đã phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức 03 hội nghị để phổ biến và quán triệt Nghị quyết Đại hội XI của Đảng cho các cán bộ lãnh đạo, đảng viên trong các hội ngành toàn quốc, trong liên hiệp hội các tỉnh và thành phố trong cả nước.

Đoàn Chủ tịch đã làm việc với đồng chí Nguyễn Phú Trọng, Tổng Bí thư BCH Trung ương Đảng; đồng chí Trương Tấn Sang, Uỷ viên Bộ Chính trị, Thường trực Ban Bí thư (nay là Chủ tịch nước); đồng chí Nguyễn Tấn Dũng, Ủy viên Bộ Chính trị, Thủ tướng Chính phủ để báo cáo về các hoạt động của Liên hiệp Hội Việt Nam và tình hình triển khai thực hiên Nghị quyết Trung ương 27-NQ/TW và Chỉ thị 42-CT/TW của Bộ Chính trị. Ngay sau các buổi làm việc nói trên, các bộ, ban, ngành Trung ương đã chủ động phối hợp với Liên hiệp Hội Việt Nam triển khai thực hiện các đề án theo Thông báo số 353-TB/TW; Văn phòng Chính phủ đã ra Thông báo số 116/TB-VPCP; Văn phòng Trung ương Đảng đã thông báo ý kiến của Ban Bí thư về đề án Quy chế hoạt động của Đảng đoàn Liên hiệp Hội Việt Nam và đề án về bộ máy tổ chức của Liên hiệp Hội Việt Nam làm cơ sở để  các ban Đảng, các bộ có liên quan và Liên hiệp Hội Việt Nam thực hiện. Liên hiệp Hội Việt Nam đã phối hợp với Văn phòng Chính phủ và các bộ: Nội vụ, Tài chính, Khoa học và Công nghệ, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thực hiện các nhiệm vụ được giao; tổ chức nhiều buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh uỷ, UBND tỉnh trong cả nước về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị và thành lập Đảng đoàn ở các Liên hiệp hội địa phương theo đúng tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (Khoá X).

Liên hiệp Hội Việt Nam đã cử đại diện lãnh đạo tham gia các ủy ban, hội đồng quốc gia do Ban Bí thư và Chính phủ thành lập bao gồm : Tổ giúp việc Ban Bí thư thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Hội đồng phát triển bền vững quốc gia; Hội đồng Tư vấn cải cách thủ tục hành chính; Ban Chỉ đạo quốc gia về chống biến đổi khí hậu; Ủy ban quốc gia phòng chống HIV/AIDS, phòng chống ma tuý, mại dâm; ký kết thỏa thuận phối hợp làm việc với Ủy bản Pháp luật, Ủy ban KH,CN&MT của Quốc hội; kiến nghị Uỷ ban Thường vụ Quốc hội cho phép Liên hiệp Hội Việt Nam được tham gia vào công tác sửa đổi Hiến pháp, xây dựng pháp luật và hoạt động giám sát của Quốc hội.
Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ về 6 nhóm giải pháp kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội, Liên hiệp Hội Việt Nam đã  rà soát các nhiệm vụ có sử dụng ngân sách Nhà nước, đăng ký và thực hiện việc cắt giảm tiết kiệm 10% chi thường xuyên trong kế hoạch ngân sách năm 2011.

Là thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Liên hiệp Hội Việt Nam đã chỉ đạo các đơn vị có liên quan tham gia hiệp thương, giới thiệu những trí thức tiêu biểu ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016. Kết quả đã có nhiều ứng cử viên trúng cử. Hiện nay, chỉ tính riêng trong số hội viên và lãnh đạo các cấp của Hội Luật gia Việt Nam đã có 59 đại biểu Quốc hội, 129 đại biểu HĐND cấp tỉnh và 445 đại biểu HĐND cấp huyện; Liên hiệp Hội Hà Nội có 2 đại biểu Quốc hội, 1 đại biểu HĐND thành phố; Liên hiệp Hội tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu có 5 đại biểu HĐND tỉnh. Đoàn Chủ tịch đã chỉ đạo các cơ quan báo chí trong hệ thống Liên hiệp Hội Việt Nam thực hiện tuyên truyền giới thiêu về Đại hội XI của Đảng, về cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp.

Đảng ủy Liên hiệp Hội Việt Nam đã phối hợp với Đảng đoàn và Đoàn Chủ tịch làm tốt công tác lãnh đạo Liên hiệp Hội Việt Nam, thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị, tập trung vào nhiệm vụ tập hợp, đoàn kết và phát huy trí tuệ của đội ngũ trí thức KH&CN, đặc biệt quan tâm tới công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tích cực triển khai thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh ” trong các tổ chức thuộc Liên hiệp Hội Việt Nam. Mặc dầu phần lớn đảng viên trong Đảng bộ là các đồng chí đã qua công tác lãnh đạo, quản lý, có bản lĩnh chính trị vững vàng, trong số đó một số đồng chí đã từng là cán bộ cấp cao của Đảng, Nhà nước, nhưng Đảng ủy rất quan tâm tới việc phát triển đảng viên trẻ và thành lập các chi bộ trong các hội thành viên, nhằm làm tốt công tác lãnh đạo chính trị đối với hoạt động của các hội thành viên. Hiện nay, Đảng bộ có 51 chi bộ với hơn 450 đảng viên và đã thực sự thể hiện được vai trò gương mẫu, có tác dụng thu hút và lôi cuốn trí thức trong các tổ chức của Liên hiệp Hội Việt Nam. Các tổ chức quần chúng như Công đoàn và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thuộc cơ quan Liên hiệp Hội Việt Nam đã từng bước được  kiện toàn và phát triển.

2. Công tác củng cố và phát triển tổ chức: Là một tổ chức có hệ thông 2 cấp ở Trung ương và các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, Liên hiệp Hội Việt Nam rất quan tâm đến việc củng cố và phát triển các tổ chức trong hệ thống. Liên hiệp Hội Việt Nam đã tổ chức thực hiện nhiều hoạt động nhằm kiện toàn và phát triển các tổ chức thành viên. Đoàn Chủ tịch đã phối hợp với các tỉnh ủy, UBND các tỉnh thúc đẩy việc thành lập Liên hiệp Hội ở những nơi chưa có Liên hiệp Hội; chỉ đạo tổ chúc đại hội nhiệm kỳ của các hội thành viên; ra quyết định thành lập các tổ chức KH&CN trực thuộc. Tính đến nay, Liên hiệp Hội Việt Nam có 58 Liên hiệp Hội  ở các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương (trong đó Liên hiệp Hội ở 37 tỉnh, thành phố đã thành lập Đảng đoàn), 72 hội ngành toàn quốc và trên 300 tổ chức KH&CN trực thuộc. Trong năm 2012, Liên hiệp Hội sẽ được thành lập ở 3 tỉnh. Có thể khẳng định Đề án về bộ máy tổ chức của Liên hiệp Hội Việt Nam do Ban Bí thư chỉ đạo và Bộ Nội vụ hướng dẫn đã có tác động rất tích cực tới việc phát triển tổ chức của Liên hiệp Hội Việt Nam, nhất là ở các địa phương. Đề án về Quy chế hoạt động của Đảng đoàn và Quy chế phối hợp giữa Đảng đoàn và các tổ chức đảng ở Trung ương và địa phương đã tạo thuận lợi cho công tác lãnh đạo chính trị trong  các hoạt động của Liên hiệp Hội ở Trung ương và các địa phương.

3. Tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nghề nghiệp
a) Hoạt động thông tin và phổ biến kiến thức: Thông qua 197 tờ báo, tạp chí, bản tin, trang tin điện tử và nhà xuất bản, Liên hiệp Hội Việt Nam tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến kiến thức trong nhân dân, góp phần đưa tiến bộ KH&CN vào sản xuất, đời sống và nâng cao dân trí. Các đài truyền hình, đài phát thanh, thông tấn xã, các báo in và báo điện tử của Trung ương và địa phương đã thường xuyên đưa tin về các hoạt động của các đơn vị thuộc hệ thống Liên hiệp Hội Việt Nam. Các hội thành viên, các tổ chức KH&CN trực thuộc đã đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền và phổ biến kiến thức thông qua xuất bản sách, tài liệu, tổ chức các hội thảo, hội nghị, triển lãm...
b) Hoạt động tư vấn, phản biện và giám định xã hội: Liên hiệp Hội Việt Nam đã tập hợp được nhiều nhà khoa học có trình độ cao về KH&CN và có kinh nghiệm quản lý để tham gia tư vấn, phản biện các  chính sách, đề án, dự án lớn trước khi cấp có thẩm quyền phê duyệt. Trong năm 2011 vừa qua, Liên hiệp Hội Việt Nam đã tham gia tư vấn, phản biện dự án “Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng quặng bô xit tại Việt Nam đến năm 2020, có xét đến năm 2030”; đề án “Quy hoạch chung xây dựng Thủ đô đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050”; việc Xây đập Xayabury trên sông Mê Kông; đề án “Đổi mới chương trình sách giáo khoa, giáo dục phổ thông sau năm 2015”; dự thảo Bộ Luật Lao động sửa đổi. Nhiều ý kiến đóng góp của Liên hiệp Hội Việt Nam đã được Bộ Chính trị, Ban Bí thư đánh giá cao, được Chính phủ và các bộ có liên quan tiếp thu. Các hội ngành toàn quốc và Liên hiệp Hội địa phương cũng đã chủ động tiến hành nhiều hoạt động tư vấn, phản biện, góp phần tích cực vào việc nâng cao chất lượng của các đề án, dự án của các ngành và các địa phương.
c) Hoạt động KH&CN, bảo vệ môi trường, y tế, xoá đói giảm nghèo: Liên hiệp Hội Việt Nam tích cực tham gia các hoạt động xã hội hoá khoa học và công nghệ, giáo dục và đào tạo, bảo vệ môi trường, y tế, phát triển cộng đồng và xoá đói giảm nghèo, tạo được uy tín nhất định đối với các cơ quan quản lý Nhà nước từ Trung ương đến địa phương và đặc biệt là đối với đồng bào vùng sâu, vùng xa và miền núi; tạo được sự tín nhiệm của các nhà tài trợ nước ngoài.

d) Hoạt động giải thưởng, hội thi, tôn vinh trí thức: Trong thời gian qua, Liên hiệp Hội Việt Nam đã tổ chức tốt việc gặp mặt các trí thức tiêu biểu có nhiều đóng góp cho đất nước ở Trung ương cũng như ở các địa phương. Đã kiến nghị với Đảng, Nhà nước đổi mới, nâng cao chất lượng Giải thưởng Sáng tạo KH&CN Việt Nam, Hội thi sáng tạo kỹ thuật toàn quốc và các giải thưởng, cuộc thi khác do Liên hiệp Hội Việt Nam và các hội thành viên chủ trì. Bên cạnh đó, Liên hiệp Hội Việt Nam đã coi trọng công tác thi đua, khen thưởng trong toàn Liên hiệp Hội Việt Nam và thông qua hoạt động này đã tôn vinh các nhà khoa học có nhiều đóng góp  cho đất nước.

đ) Hoạt động hợp tác quốc tế: Liên hiệp Hội Việt Nam tiếp tục duy trì mối quan hệ hợp tác và là đối tác tin cậy đối với các tổ chức khoa học và công nghệ và các nhà tài trợ nước ngoài ; đã cử đại diện tham gia các hội nghị, hội thảo quốc tế; kịp thời lên tiếng bảo vệ chủ quyền của Việt Nam đối với các quần đảo Hoàng Sa, Trường Sa và vùng đặc quyền kinh tế trên biển của Việt Nam trên các diễn đàn quốc tế. Liên hiệp Hội Việt Nam đã tham gia triển khai thực hiện dự án phòng chống HIV/AIDS do Quỹ toàn cầu tài trợ. Trong năm 2011, Liên hiệp Hội Việt Nam đã phê duyệt và tiếp nhận 78 dự án viện trợ quốc tế cho 25 tổ chức KH&CN trực thuộc. Nhiều hội ngành toàn quốc  tiếp tục phát triển mối quan hệ hợp tác  với các tổ chức nước ngoài trên những lĩnh vực mà hai bên cùng quan tâm.

II. MỘT SỐ KHÓ KHĂN, TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Một số khó khăn, tồn tại

- Hai đề án theo Thông báo số 353-TB/TW  là Đề án về cơ chế tài chính và Đề án về cơ chế tham mưu và tư vấn, phản biện, giám định xã hội của Liên hiệp Hội Việt Nam tuy đã được chuẩn bị  song vẫn chưa được trình Ban Bí thư để xin ý kiến. Gần hai năm sau khi tổ chức Đại hội, Điều lệ Đại hội VI của Liên hiệp Hội Việt Nam vẫn chưa được phê chuẩn, gây khó khăn cho hoạt động của Liên hiệp Hội Việt Nam, các hội thành viên, nhất là các Liên hiệp Hội địa phương.
- Tổ chức của Liên hiệp Hội Việt Nam tuy có phát triển về số lượng nhưng chất lượng và hiệu quả hoạt động còn hạn chế; tỷ lệ trí thức tập hợp trong các tổ chức của Liên hiệp Hội Việt Nam còn thấp, đặc biệt là trí thức trẻ, trí thức trong các doanh nghiệp và trí thức người Việt Nam ở nước ngoài. Điều kiên hoạt động của Liên hiệp Hội ở Trung ương và các địa phương tuy đã được cải thiện hơn so với trước song vẫn còn nhiều khó khăn về cơ chế, chính sách, bộ máy tổ chức và cơ sở vật chất. Sự phối hợp hoạt động giữa Liên hiệp Hội ở Trung ương và địa phương còn yếu. Liên hiệp Hội Việt Nam chưa được Nhà nước giao kinh phí thực hiện các chương trình, dự án quy mô lớn để tập hợp trí thức tham gia giải quyết những vấn đề quan trọng trong phát triển KH&CN, GD&ĐT, bảo vệ môi trường cũng như trong chính sách đối với  trí thức.

- Công tác tư tưởng của đội ngũ trí thức chưa được quan tâm đúng mức, chưa tổ chức được những  diễn đàn phù hợp để cung cấp thông tin và tạo môi trường thuận lợi để anh chị em trí thức có thể bày tỏ quan điểm và đóng góp ý kiến vào những chủ trương, chính sách phát triển đất nước, đặc biệt trong lĩnh vực KH&CN, GD&ĐT, bảo vệ sức khỏe. Một số vấn đề quan trọng cần có ý kiến tư vấn, phản biện của Liên hiệp Hội Việt Nam và các hội thành viên song vẫn chưa được các bộ, các ngành và chính quyền địa phương chủ động đặt vấn đề. Cơ chế thực hiện tư vấn, phản biện còn nhiều bất cập, có khi yêu cầu về ý kiến tư vấn, phản biện khá cao nhưng  thời gian chuẩn bị lại quá ngắn.

2. Nguyên nhân của những khó khăn, tồn tại
- Một số cơ quan Đảng, Nhà nước còn chưa nhận thức thật đầy đủ về quan điểm, đường lối của Đảng đối với vị trí, vai trò của Liên hiệp Hội Việt Nam ở Trung ương và các địa phương trong việc tập hợp, đoàn kết và phát huy trí tuệ của trí thức KH&CN Việt Nam ở trong và ngoài nước. Mặc dầu trên các văn bản chính thức của Đảng, Liên hiệp Hội ở Trung ương và địa phương được coi là tổ chức chính trị - xã hội của trí thức KH&CN, nhưng việc thể chế hóa các chủ trương, chính sách của Đảng đối với Liên hiệp Hội Việt Nam chưa đầy đủ, chưa kịp thời. Nhà nước vẫn chưa tạo điều kiện để các hội nghề nghiệp thực hiện các nhiệm vụ Nhà nước giao phù hợp với năng lực của các hội. Việc từng bước chuyển giao dịch vụ công từ Nhà nước sang các tổ chức nghề nghiệp còn chậm được triển khai.
- Nội dung và phương thức hoạt động của Liên hiệp Hội ở Trung ương và địa phương cũng như của các hội ngành toàn quốc còn chậm được đổi mới. Các hội thành viên còn lúng túng trong việc tạo ra nguồn lực cho các hoạt động. Liên hiệp Hội Việt Nam chưa thực sự chú trọng quảng bá, giới thiệu về tổ chức, chưa chú trọng tuyên truyền rộng rãi về thế mạnh và những kết quả hoạt động phục vụ nhu cầu xã hội, vì thế mà trong xã hội chưa có nhiều thông tin về Liên hiệp Hội Việt Nam. Năng lực cán bộ của Liên hiệp Hội ở trung ương và địa phương còn nhiều bất cập, công tác tham mưu cho lãnh đạo về tổ chức hoạt động hội còn hạn chế; phong cách làm việc còn thiếu sự chuyên nghiệp, khả năng hội nhập quốc tế còn yếu.

III. MỘT SỐ KIẾN NGHỊ VỚI ĐẢNG VÀ NHÀ NƯỚC
Để triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 27-NQ/TW và Chỉ thị số 42-CT/TW, Liên hiệp Hội Việt Nam xin kiến nghị với Bộ Chính trị và Ban Bí thư một số vấn đề  sau đây:
1. Đề nghị Ban Bí thư tiếp tục chỉ đạo việc nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền từ trung ương đến địa phương, tạo chuyển biến căn bản về nhận thức về vị trí, vai trò của Liên hiệp Hội Việt Nam như một tổ chức chính trị-xã hội trong việc tập hợp, đoàn kết và phát huy trí tuệ của đội ngũ trí thức KH&CN Việt Nam. Định kỳ hàng năm, những người đứng đầu cấp ủy Đảng và chính quyền các cấp bố trí gặp gỡ để thông báo tình hình và trao đổi ý kiến với các tổ chức đại diện của trí thức về những vấn đề kinh tế - xã hội quan trọng và những vấn đề mà dư luận xã hội quan tâm.

2. Đề nghị Ban Bí thư có ý kiến với Ban cán sự đảng Chính phủ chỉ đạo các bộ có liên quan ban hành và đôn đốc thực hiện những cơ chế, chính sách cụ thể liên quan đến tổ chức bộ máy, tài chính và các điều kiện vật chất để bảo đảm cho Liên hiệp Hội ở Trung ương và địa phương hoạt động hiệu quả, thực sự trở thành một tổ chức chính trị - xã hội vững mạnh; chỉ đạo các tỉnh, thành ủy xác định rõ các nhiệm vụ giao cho Liên hiệp Hội tỉnh, thành phố thực hiện trên cơ sở quán triệt đầy đủ mục tiêu, quan điểm, các nhiệm vụ và giải pháp được đề ra trong Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị; chỉ đạo các bộ, các ban, các ngành có  liên quan phối hợp với Liên hiệp Hội Việt Nam tổ chức thực hiện có hiệu quả các đề án  theo Thông báo số 353-TB/TW của Ban Bí thư.

3. Thời gian vừa qua, Thủ tướng Chính phủ đã chỉ đạo Bộ Nội vụ khẩn trương nghiên cứu sửa đổi Nghị định số 45/2010/NĐ-CP theo hướng đưa Liên hiệp Hội Việt Nam là một tổ chức chính trị - xã hội ra khỏi phạm vi điều chỉnh của Nghị định theo đúng tinh thần của Chỉ thị số 42-CT/TW của Bộ Chính trị song cho đến nay vẫn chưa có tiến triển đáng kể. Đề nghị Bộ Chính trị, Ban Bí thư tiếp tục chỉ đạo việc  này. Bên cạnh việc sửa đỏi Nghị định số 45/2010/NĐ-CP, cần xem xét, ban hành một văn bản pháp luật khẳng định Liên hiệp Hội Việt Nam là một tổ chức chính trị - xã hội của đội ngũ trí thức KH&CN Việt Nam do Đảng Cộng sản Việt Nam lãnh đạo và quy định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Liên hiệp Hội Việt Nam song vẫn bảo đảm tính năng động của tổ chức và tránh bị hành chính hóa. Đồng thời, đề nghị Ban Bí thư sớm có ý kiến với Ban Cán sự đảng Chính phủ để Thủ tướng phê chuẩn Điều lệ của Liên hiệp Hội Việt Nam nhiệm kỳ VI (2010-2015) giống như Điều lệ của Liên hiệp Hội Việt Nam nhiệm kỳ V cũng đã được Thủ tướng phê chuẩn.

4. Đề nghị Bộ Chính trị và Ban Bí thư định kỳ nghe Đảng đoàn Liên hiệp Hội Việt Nam  trực tiếp báo cáo và cho ý kiến chỉ đạo về các hoạt động của Liên hiệp Hội Việt Nam./.

TM. ĐOÀN CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

CHỦ TỊCH

( Đã ký)

Đặng Vũ Minh















