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Kết quả phong trào thi đua yêu nước năm 2012, 
Phương hướng công tác thi đua khen thưởng năm 2013
I. Khái quát tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị trong năm 2012.



Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai được thành lập vào năm 2007 nhưng đến ngày 28/09/2011 mới được UBND tỉnh ra Quyết định công nhận Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh và các huyện, thị, thành phố là “Tổ chức Hội có tính chất đặc thù”.


Hội có nhiệm vụ: Tập hợp, đoàn kết động viên Nạn nhân chất độc da cam trên địa bàn tỉnh khắc phục khó khăn, tham gia các hoạt động xã hội, hòa nhập cộng đồng. Vận động đóng góp của các cá nhân, tổ chức trợ giúp về vật chất và tinh thần, đề xuất với nhà nước tạo điều kiện cải thiện đời sống cho những Nạn nhân có hoàn cảnh khó khăn, đại diện và bảo vệ quyền lợi cho các Nạn nhân.


Cơ cấu tổ chức bộ máy:



Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai được giao biên chế và hợp đồng là 07 người (06 biên chế, 01 hợp đồng) Hiện nay có 05 biên chế, thiếu 01 biên chế và 01 hợp đồng.



Ngày 29 và 30 tháng 05 năm 2012 Đại hội Đại biểu Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai lần thứ II, nhiệm kỳ 2012 – 2017 được tổ chức thành công tốt đẹp, Đại hội đã bầu Ban chấp hành Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin nhiệm kỳ II có 22 thành viên, Chủ tịch và phó Chủ tịch đều là cán bộ chuyên trách, Ban thường trực Hội đã triển khai thực hiện chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai, nhiệm kỳ 2012 – 2017.
II. Kết quả phong trào thi đua yêu nước và  công tác thi đua khen thưởng năm 2012:

1. Công tác chỉ đạo tổ chức các phong trào thi đua.
Ñòa chæ: Soá  186 (65C cuõ), Haø Huy Giaùp, phöôøng Quyeát Thaéng, Bieân Hoøa – Ñoàng Nai

Ñieän thoaïi: (061) 3949497(8)       Fax : (061) 3949497       Email: Dioxindongnai@gmail.com

Trong năm 2012, Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai đã đẩy mạnh phong trào thi đua hành động “Vì Nạn nhân chất độc da cam Việt Nam”, lập thành tích thiết thực chào mừng Đại hội lần thứ II của Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh. Đồng thời đã kịp thời biểu dương, khen thưởng và đề nghị UBND tỉnh khen thưởng những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong 05 năm qua, tôn vinh những Hội viên có thành tích, các doanh nghiệp và cá nhân có nhiều đóng góp, giúp đỡ Nạn nhân.
2. Kết quả phong trào thi đua yêu nuớc của Hội.
2.1  Xây dựng phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội:

 
Đến nay bộ máy hoạt động của Hội từ tỉnh đến huyện, thị, thành phố đã đi vào nề nếp. Cấp xã, phường, thị trấn đã xây dựng được 145 chi Hội/171 xã, phường, số xã, phường chưa thành lập được chi hội là do số Nạn nhân chất độc da cam ở các xã, phường dưới 10 người, So với chỉ tiêu đề ra từ đầu năm, việc xây dựng các chi Hội ở xã, phường, thị trấn trong  năm 2012 đạt 100%. Phát triển 1098 Hội viên, nâng tổng số Hội viên toàn tỉnh là 4.192 Hội viên, so với chỉ tiêu phát triển Hội viên năm 2012 vượt (phát triển 1098 Hội viên/chỉ tiêu 500 Hội viên).

2.2  Công tác xây dựng nguồn Quỹ.


Trong năm 2012 các cấp Hội trong tỉnh đã vận động các tổ chức và các cá nhân trong tỉnh ủng hộ 7.592.025.577 đồng (ủng hộ qua tài khoản Quỹ được 4.736.352.577 đồng và ủng hộ trực tiếp cho nạn nhân không qua tài khoản Quỹ là 2.855.673.000 đồng (tiền và hiện vật quy ra tiền). Trong đó Hội cấp tỉnh vận động được 3,4 tỷ đồng, Hội cấp huyện và xã phường vận động được trên 04 tỷ đồng, so với chỉ tiêu đề ra công tác xây dựng nguồn Quỹ vượt (7,5 tỷ/chỉ tiêu từ 6,5 – 7 tỷ).
2.3  Công tác chăm sóc đời sống nạn nhân.

a.  Xây dựng và sửa chữa nhà ở cho nạn nhân.

Trong năm 2012 toàn tỉnh đã đầu tư xây dựng và sửa chữa mới 33 căn nhà nhân ái với số tiền 1.041.750.000 đồng, trong đó tỉnh Hội vận động xây dựng 12 căn với số tiền 405.000.000 đồng; các huyện, thị thành Hội và các chi Hội  xây dựng 8 căn nhà và sửa 13 căn với số tiền là 636.750.000 đồng

b. Hỗ trợ vốn cho gia đình nạn nhân sản xuất ổn định cuộc sống.

Các huyện, thị, thành Hội và các chi Hội vẫn duy trì việc hỗ trợ vốn cho nạn nhân có hoàn cảnh khó khăn vay vốn (vay không lấy lãi) với số tiền: 246.000.000 đồng để sản xuất, tăng thu nhập ổn định cuộc sống, bình quân mỗi nạn nhân được vay 5.000.000 đồng trong 02 năm.
c. Thực hiện chương trình “vượt khó cùng Anco”.

Trong năm 2012, tỉnh Hội cùng với các huyện Hội và Công ty Anco tiến hành khảo sát, lập danh sách gia đình nạn nhân để chương trình hỗ trợ vốn. Kết quả đã có 14 gia đình được giao heo giống và cám nuôi heo với tổng số tiền: 242.000.000 đồng.
d. Chương trình trợ cấp học bổng “tiếp sức đến trường”.

Các cấp Hội trong tỉnh đã trao 242 suất học bổng “tiếp sức đến trường” cho nạn nhân, con, anh, chị, em nạn nhân với tổng số tiền là 489.700.000 đồng
e. Chương trình trợ cấp nuôi dưỡng thường xuyên.

Năm 2012 có 20 đơn vị và 10 cá nhân do tỉnh Hội vận động duy trì nhận trợ cấp thường xuyên cho 174 nạn nhân với tổng số tiền 348.890.000 đồng, bình quân mỗi nạn nhân được trợ cấp từ 200.000 đồng = 26.000.000 đồng/tháng. 

Hội cấp huyện, thị, thành phố vận động trợ cấp thường xuyên cho 67 nạn nhân, tổng số tiền 120.000.000 đồng, bình quân mỗi nạn nhân được trợ cấp từ 150.000 đồng đến 300.000 đồng/tháng.
f. Chương trình tổ chức khám chữa bệnh cấp xe lăn, xe lắc và thuốc miễn phí cho nạn nhân.

Tỉnh Hội cùng với Sở Y tế và Trường Đại học y tế công cộng Hà Nội (Văn phòng dự án phục hồi chức năng) tổ chức khám chỉ định và cấp 129 chiếc xe lăn, xe lắc, ghế bại não cho nạn nhân chất độc da cam 10 huyện, thị thành phố trong tỉnh  
Các huyện, thị, thành Hội lập danh sách được 196 nạn nhân có nhu cầu PHCN tại các bệnh viện theo tuyến tỉnh và huyện, Hội phối hợp vận động các nạn nhân trong danh sách đến các bệnh viện PHCN theo lịch của ngành y tế.

Tỉnh Hội phối hợp với Sở y tế tổ chức diễn đàn PHCN cho nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai để biểu dương các cộng tác viên và nạn nhân PHCN tốt trong thời gian qua. Kết quả có 100 đại biểu tham dự diễn đàn và đã biểu dương 10 cộng tác viên, 04 nạn nhân tiêu biểu.
g. Tổ chức thăm, tặng quà Tết Nhâm Thìn và quà 10/8.

Tỉnh Hội cùng với các huyện, thị, thành Hội, các nhà tài trợ tổ chức nhiều đoàn thăm và tặng 4.571 suất quà cho nạn nhân trong dịp tết Nhâm Thìn và dịp 10/8 với tổng số tiền: 1.846.250.000 đồng. Trong đó qùa của tỉnh Hội 1.783 suất với số tiền 826.520.000 đồng, quà của các huyện, thị, thành Hội 2.788 suất với số tiền 1.370.530.000 đồng.
h. Hoạt động của trung tâm phục hồi chức năng của huyện Định Quán

Năm 2012, hoạt động của Trung tâm đã đi vào nề nếp, bộ máy quản lý của Trung tâm được UBND huyện hỗ trợ tiền lương cho 05 người là 100.000 đồng.

Các cháu được nuôi dưỡng ở Trung tâm  là 19 cháu, trong đó bán trú 15, nội trú 04. Ngoài phần kinh phí của huyện Hội hỗ trợ tiền ăn cho các cháu ở Trung tâm, từ đầu năm đến nay các nhà hảo tâm đã ủng hộ cho Trung tâm tổng giá trị thành tiền là 14.310.000 đồng; trong đó tiền mặt là: 6.600.000 đồng, gạo: 660 kg và 5 thùng mì trị giá 7.710.000 đồng.

i. Các trợ cấp khác

Thăm viếng nạn nhân qua đời, ốm đau, trợ cấp đột suất, tặng sổ tiết kiệm, tặng quà nhân ngày người cao tuổi… tổng số tiền trên 100.000.000 đồng.


2.4. Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

Phát động trong cơ quan Hội, tất cả cán bộ, nhân viên cơ quan phấn đấu rèn luyện theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, làm việc có chất lượng, hiệu quả không xâm phạm tiền Quỹ, thực hành tiết kiệm văn phòng phẩm, điện, nước, điện thoại. Trong năm 2012 không cán bộ, nhân viên nào của Hội từ tỉnh đến cơ sở vi phạm kỷ luật.


2.5. Hưởng ứng phong trào thi đua “Dân vận khéo”.

Đưa hoạt động của Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh gắn với phong trào chung “Dân vận khéo” cán bộ, nhân viên cơ quan Hội cấp tỉnh cũng như cấp huyện, thị, thành phố và xã, phường, thị, trấn đã tích cực vận động cộng đồng xã hội cùng chung tay chăm sóc, giúp đỡ Nạn nhân chất độc da cam trong tỉnh, đồng thời cũng khéo léo vận động gia đình và bản thân Nạn nhân phấn đấu vượt khó khăn, phát triển kinh tế gia đình ổn định cuộc sống. Phương pháp vận động có nhiều cải tiến, chú trọng đến việc tuyên truyền cho cộng đồng xã hội về nỗi đau của chất độc da cam để cộng đồng xã hội hỗ trợ ngày càng nhiều hơn cho Nạn nhân.

2.6. Góp phần thực hiện phong trào thi đua “Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới”.

Để góp phần xây dựng nông thôn mới, Hội đi sâu giúp đỡ gia đình Nạn nhân các xã vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn, các xã được chọn làm điểm xây dựng nông thôn mới như: hỗ trợ xây dựng nhà nhân ái, trao giải học bổng, hỗ trợ vốn sản xuất chăn nuôi phát triển kinh tế gia đình… Thông qua sự hỗ trợ đã vận động các gia đình Nạn nhân chấp hành chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, nhà nước ở địa phương, xây dựng gia đình không có tệ nạn xã hội, phấn đấu vượt nghèo để góp phần xây dựng nông thôn mới ở địa phương.


2.7. Xây dựng đời sống văn hóa ở cơ quan.


Luôn giữ gìn cơ quan sạch đẹp, mối quan hệ đồng nghiệp thân thiện, quan hệ với các đối tượng Nạn nhân và gia đình Nạn nhân hòa nhã. Cán bộ, nhân viên cơ quan luôn tuân thủ pháp luật, thực hành tiết kiệm, chống tham ô lãng phí.

2.8. Thực hiện quy chế dân chủ cơ sở.

Ban chấp hành Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh làm việc theo quy chế, bàn bạc dân chủ, khi đã thống nhất thành nghị quyết thì thực hiện nghiêm túc theo nghị quyết.


Đối với cơ quan Hội, mọi việc đều được công khai minh bạch, việc chi tiêu nội bộ thực hiện theo quy chế. Công khai mọi nguồn huy động thu, chi và có sổ sách rõ ràng. Định kỳ có báo cáo tài chính với Ban thường vụ, Ban chấp hành theo quy định.
3. Công tác thi đua khen thưởng.

Nhân Đại hội Đại biểu Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 2012 – 2017, thường trực Hội Nạn nhân chất độc da cam tỉnh đã đề nghị Trung ương Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam tặng Bằng khen 05 năm cho Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh, đề nghị UBND tặng Bằng khen cho 19 tập thể và 20 cá nhân. Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh cũng đã tặng giấy khen cho 08 tập thể và 18 cá nhân đã có thành tích trong hoạt động cũng như đóng góp cho Hội.
4. Đánh giá chung.


Trong năm 2012, thực hiện phong trào thi đua trong các cấp Hội nhìn chung vẫn duy trì và hầu hết các chỉ tiêu đề ra năm 2012 đều đạt và vượt.

Tuy nhiên do tập trung cho Đại hội Đại biểu Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai lần thứ II, nhiệm kỳ 2012 – 2017 và sau Đại hội, Chủ tịch và phó Chủ tịch Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh đều là người mới điều về nên việc theo dõi, đánh giá phong trào thi đua trong Hội chưa kịp thời, chưa đầy đủ, làm báo cáo chưa đúng thời gian quy định.


Cơ quan Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai ít người (có 05 biên chế) trong đó có 02 Đảng viên là cán bộ về hưu tham gia, chưa đủ điều kiện thành lập chi bộ Đảng và tổ chức công đoàn nên còn lúng túng trong đánh giá tiêu chí thi đua xây dựng Đảng, xây dựng đoàn thể trong cơ quan.
III. Phương hướng công tác thi đua khen thưởng năm 2013
1. Đầu năm 2013 phát động phong trào thi đua từ 25/02/2013 đến 25/10/2013 trong toàn hệ thống Hội kỷ niệm 10 năm thành lập Hội da cam/dioxin Việt Nam và chào mừng Đại hội da cam/dioxin Việt Nam lần thứ III (2013 – 2018) với chủ đề “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, nâng cao chất lượng chăm sóc nạn nhân chất độc da cam/dioxin trong tỉnh” với các chỉ tiêu chủ yếu:

· Hoàn thành xây dựng Hội ở các xã, phường, thị trấn, có đủ điều kiện thành lập Hội.

· Phát triển 500 Hội viên mới.

· Vận động nguồn Quỹ đạt từ 6,5 tỷ đến 7 tỷ đồng (cấp tỉnh 3 tỷ, cấp huyện 4 tỷ).

· Chăm sóc đạt 38% số nạn nhân đời sống khó khăn cần có sự hỗ trợ.

2. Công tác thông tin tuyên truyền

· Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân trong tỉnh về hậu quả chất độc hoá học do Mỹ sử dụng trong chiến tranh Việt Nam; tạo dư luận mạnh mẽ cùng cả nuớc tiếp tục đấu tranh đòi công lý cho nạn nhân. Đồng thời phổ biến các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước chăm lo cho nạn nhân, về khắc phục hậu quả chất độc hoá học; về những “tấm lòng nhân ái” của các tổ chức và cá nhân đã có nhiều đóng góp giúp đỡ nạn nhân trong thời gian qua.

· Phát động phong trào “hành động vì nạn nhân chất độc da cam” năm 2013.

· Tiếp tục phối kết hợp chặt chẽ với các cơ quan Báo, Đài địa phương đẩy mạnh tuyên truyền nhân ngày 10/8 ngày vì nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam.

· Tiếp tục triển khai thông tri số 17 – TT/TU ngày 15 tháng 11 năm 2012 của tỉnh Uỷ “về việc tiếp tục đổi mới và tăng cường sự chỉ đạo của Đảng đối với các Hội quần chúng “ trong các cấp Hội.

3. Công tác xây dựng phát triển Hội.

Phấn đấu hoàn thành xây dựng tổ chức Hội ở xã, phường, thị trấn có đủ điều kiện thành lập chi Hội, gắn chặt giữa công tác phát triển với củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của Hội. Tỉnh Hội tranh thủ sự đồng thuận của Sở nội vụ trình uỷ ban nhân dân tỉnh cho phép chuyển các chi Hội ở xã, phường, thị trấn thành Hội cơ sở để có đủ tư cách pháp nhân và kiến nghị Nhà nước hỗ trợ một phần kinh phí để Hội hoạt động. 
4. Công tác đối ngoại

Mở rộng quan hệ với tổ chức, cá nhân nước ngoài để tranh thủ nguồn lực chăm sóc nạn nhân.

Tiếp tục hỗ trợ cho hai nạn nhân Đồng Nai được chọn tham gia trong Đoàn đấu tranh đòi công lý do Trung ương Hội tổ chức trong thời gian tới.

5. Công tác vận động nguồn Quỹ.

Đẩy mạnh công tác vận động các tổ chức, đơn vị, cá nhân tham gia ủng hộ Quỹ nạn nhân chất độc da cam/dioxin của tỉnh cũng như ủng hộ Quỹ cấp huyện và cơ sở. Phấn đấu vận động đạt chỉ tiêu hàng năm để nâng số nạn nhân được chăm sóc giúp đỡ tăng lên, nhất là tập trung cho đợt vận động cao điểm 10/8 ngày vì nạn nhân chất độc da cam hàng năm.

6. Công tác chăm sóc giúp đỡ nạn nhân.
Các cấp Hội duy trì và nâng cao chất lượng các chương trình giúp đỡ nạn nhân đã thực hiện như xây dựng, sửa chữa nhà cho nạn nhân, hỗ trợ giúp vốn cho Nạn nhân sản xuất ổn định cuộc sống, chương trình “vượt khó cùng Anco”, cấp học bổng “tiếp sức đến trường”, trợ cấp nuôi dưỡng thường xuyên, thăm tặng quà nạn nhân, trợ cấp đột xuất, chăm sóc sức khỏe… đồng thời nghiên cứu, mở rộng nhiều hình thức giúp đỡ khác phù hợp với điều kiện của từng nạn nhân.

7.  Gắn hoạt động Hội vào phong trào chung của tỉnh. 

Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, hưởng ứng phong trào “Dân vận khéo”, góp phần thực hiện phong trào thi đua “toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới”

8. Xây dựng đời sống văn hoá cơ quan, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở.

Cán bộ, nhân viên cơ quan phải tuân thủ pháp luật, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tham nhũng. Xây dựng cơ quan sạch đẹp, văn minh. Mọi nguồn huy động đều phải được công khai, việc chi tiêu đúng quy chế đề ra.

9. Tổ chức thực hiện:

·  Căn cứ phương hướng, nhiệm vụ của Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh, Ban thường trực Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh có hướng dẫn các nội dung, tiêu chí thi đua trong hệ thống Hội và tổ chức ký kết thi đua năm 2013.

· Văn phòng cơ quan Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh có trách nhiệm giúp Ban thường trực và hội đồng thi đua khen thưởng của Hội theo dõi phong trào thi đua trong hệ thống Hội.

· Sáu tháng, Ban thường trực Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh tổ chức họp thi đua để đánh giá kết quả phong trào thi đua.

Trên đây là kết quả phong trào thi đua yêu nước năm 2012 và phương hướng công tác thi đua khen thưởng năm 2013 của Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh Đồng Nai.
	Nôi nhaän:

-Ban thi đua khen thưởng tỉnh (Sở nội vụ);
-Trưởng cụm thi đua số 13 (LH các Hội KTKH và KT tỉnh);
-Löu VP.
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