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BÁO CÁO

Tổng kết phong trào thi đua yêu nước, công tác thi đua khen thưởng năm 2012 và phương hướng 2013





------------------------


Năm 2012 là năm đầu tiên triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Doanh Nhân Trẻ (DNT) Việt Nam lần thứ IV, nhiệm kỳ 2011 - 2014. Trong bối cảnh nền kinh tế Việt Nam vẫn chịu nhiều ảnh hưởng của suy thoái kinh tế, hoạt động của các doanh nghiệp Việt Nam nói chung và doanh nghiệp hội viên gặp nhiều khó khăn; được sự quan tâm định hướng và tạo điều kiện của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên (LHTN) Việt Nam, năm 2012 Hội DNT Đồng Nai đã nỗ lực triển khai hoạt động và đạt được những kết quả chính như sau:

A/ Kết quả công tác Hội  DNT Đồng Nai năm 2012

I. Công tác tập hợp DNT, xây dựng và phát triển tổ chức Hội
   
- Về mạng lưới tổ chức: 


- Ban Chấp hành : 23 anh,chị



- Thường trực Văn phòng : 02



- Chi hội DNT tại huyện Xuân Lộc : 1



- CLB trực thuộc : 3 ( LCB hỗ trợ người khuyết tật vươn lên, CLB    

                Quần vợt DNT, CLB khởi nghiệp )



- Tổng số hội viên  : 300 hội viên
· Thuận lợi :

· Luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sâu sắc của Tỉnh ủy, UBND.

· Có sự phối hợp với các Sở, ban , ngành , Tỉnh đoàn và Trung Ương Hội DNT Việt Nam.

· Thường trực Hội tâm huyết, chỉ đạo và điều hành sát sao các hoạt động chung của Hội.

· Có đội ngũ cán bộ Văn phòng hoạt động chuyên trách.

· Khó khăn :

· Kinh tế suy giảm dẫn tới các hội viên tham gia các hoạt động chung còn thiếu sự nhiệt tình.
II. Kết quả tổ chức thực hiện phong trào thi đua và công tác khen thưởng năm 2012 :
· Hội đã tổ chức phát động phong trào thi đua năm 2012 tới toàn thể hội viên nhân dịp họp đầu năm với các nội dung “ Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới “

· Vận động các hội viên tham gia tích cực các phong trào do UBMTTQ tỉnh phát động.

· Phổ biến, tuyên truyền tới các hội viên về Nghị quyết 09/NQ-TW ngày  09/12/2011 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế. Xác định tầm quan trọng trong việc triển khai Nghị quyết tới từng hội viên và qua các hoạt động cụ thể, coi đây là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu của Hội Doanh Nhân Trẻ tỉnh Đồng Nai năm 2012 và các năm tiếp theo. Trong năm qua, Hội Doanh Nhân trẻ tỉnh Đồng Nai đã tuyên truyền về Nghị quyết thông qua các buổi họp mặt, tọa đàm, đi thăm doanh nghiệp. Nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của doanh nghiệp và cũng đã tập hợp các ý kiến và gởi bản kiến nghị tới  các cấp Sở, ngành liên quan về chính sách, môi trường kinh doanh nhằm hỗ trợ doanh nghiệp doanh nhân hội nhập kinh tế quốc tế.
· Nhiều doanh nhân đã tích cực tham gia các chương trình xã hội, chương trình xóa đói, giảm nghèo, đền ơn đáp nghĩa, chương trình vì cộng đồng, gắn bó hơn với giai cấp công nhân, nông dân và đội ngũ trí thức, góp phần tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc.Tuy nhiên, công tác phát triển tổ chức đảng trong đội ngũ doanh nhân và việc xây dựng tổ chức đảng, tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp thuộc khu vực kinh tế ngoài nhà nước còn nhiều bất cập.
· Hội cũng đã tổ chức nhiều đoàn đi thăm doanh nghiệp hội viên, qua đó nắm bắt tâm tư, nguyện vọng , đồng thời tổng hợp ý kiến và làm một số kiến nghị gửi các cơ quan chức năng liên quan về một số bất cập trong chính sách Luật doanh nghiệp, tạo điều kiện cho doanh nghiệp phát triển.
· Công tác xã hội trong năm được Hội và các hội viên tham gia tích cực như gây quỹ cho CLB Hỗ trợ người khuyết tật vươn lên trực thuộc hội, xây dựng nhà tình thương tình nghĩa, hưởng ứng các chương trình do UBMTTQ phát động vv…

III. Phương hướng thi đua năm 2013 :
· Bố trí cán bộ chuyên trách công tác thi đua khen thưởng.
· Phát động các phong trào của Hội thông qua các buổi họp mặt, giao lưu…

· Tham gia đăng ký và ký kết giao ước thi đua với các đơn vị trong Cụm, thực hiện sơ kết, tổng kết chế độ báo cáo định kỳ, đột xuất, tham gia họp đầy đủ do Cụm tổ chức.

· Hỗ trợ các hội viên trong việc tìm kiếm khách hàng, đối tác thông qua giao thương, hội chợ, họp mặt…

· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong hội viên về xây dựng Hội ngày càng vững mạnh, tiến tới Đại Hội Hội DNT sẽ được tổ chức vào cuối năm 2013.

Nơi nhận : 

    TM. HỘI DOANH NHÂN TRẺ ĐỒNG NAI
· Ban TĐKT tỉnh.                                    CHỦ TỊCH
· Cụm thi đua 13.

· Lưu CV.
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