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BÁO CÁO
TỔNG KẾT PHONG TRÀO THI ĐUA YÊU NƯỚC NĂM 2012 VÀ 
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC NĂM 2013 
Thực hiện hướng dẫn số 1836/SNV- TĐKT ngày 29/10/2012 của Sở nội vụ về việc Tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2012.

Nhằm đánh giá kết quả hoạt động và thực hiện phong trào thi đua yêu nước. Hội Từ Thiện xin báo cáo kết quả đạt được năm 2012 như sau:
I. Đặc điểm tình hình:
Hội Từ Thiện là tổ chức xã hội từ thiện. Hội là thành viên của Ủy ban Mặt Trận Tổ Quốc Tỉnh. Nội dung chương trình hoạt động của Hội được thực hiện theo chương trình hành động của Ủy ban Mặt Trận Tổ Quốc Tỉnh và theo Điều Lệ Hội.
Chức năng, nhiệm vụ của Hội là chăm sóc, giúp đở người có hoàn cảnh khó khăn, cơ nhở, hoạn nạn hay bị thiên tai…
Cơ cấu tổ chức bộ máy của Hội chỉ có cấp tỉnh, không có cấp Trung ương. Bộ phận thường trực làm việc tại văn phòng Hội có 06 người. 
 Kinh phí hoạt động của Hội từ nguồn thu hội phí do hội viên đóng, từ nguồn vận động trong hội viên, trong các đơn vị, Công Ty, Xí nghiệp, Trường học, các Chùa, Giáo Xứ và các cá nhân hảo tâm có tâm huyết thường xuyên gắn bó với hội đóng góp.
Thuận lợi:
Cán bộ trong tổ chức Hội hoạt động với tấm lòng từ thiện, không hưởng lương tất cả vì người nghèo, giúp đở nhau với tinh thần tương thân, tương ái, vô tư trong sáng. 
Được các nhà hảo tâm tin tưởng nên các vị sẳn sàng tham gia đóng góp ủng hộ cho Hội hoạt động.

Công tác thi đua- khen thưởng tại Hội, Ban thường trực rất quan tâm, phân công cán bộ kiêm nhiệm và chỉ đạo sâu sát, nhắt nhở, động viên kịp thời. Thực hiện nghiêm các qui định, hướng dẫn của cấp trên về phong trào thi đua yêu nước.

       Khó khăn:
Trụ sở của Hội chỉ có 02 phòng nhỏ nên rất chật hẹp, thiếu cơ sở vật chất, phương tiện vì thế trong công tác cứu trợ, tiếp khách hay tổ chức hội họp với các tổ bị hạn chế. Do đó thực hiện phong trào thi đua cũng gặp không ích khó khăn.

Tham gia công tác từ thiện hầu hết là người có tuổi, cán bộ hưu trí nên sức khỏe không tốt lắm. Hội viên ở các tổ, sống rải rác không tập trung khó tổ chức thực hiện phong trào thi đua như những đơn vị khác trong Cụm thi đua, chỉ thực hiện theo tình hình thực tế của tổ chức Hội, hoạt động chủ yếu do bộ phận thường trực thực hiện . 
II. KẾT QUẢ TỔ CHỨC THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA YÊU NƯỚC VÀ CÔNG TÁC THI ĐUA- KHEN THƯỞNG NĂM 2012
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng năm 2012:

Hội triển khai, thực hiện đầy đủ các văn bản chỉ đạo của Đảng và nhà nước về công tác thi đua- khen thưởng  trong hệ thống tổ chức Hội. 
Ngay từ đầu năm Hội đã hoàn thành xong bảng đăng ký thi đua năm 2012 và đã gửi về Ban thi đua- khen thưởng tỉnh, Cụm trưởng cụm thi đua 13. Tại đơn vị Hội đã xây dựng quy định, tiêu chuẩn bình xét thi đua- khen thưởng năm 2012 và phát động phong trào thi đua yêu nước, 100% tổ đăng ký hưởng ứng phong trào thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của Hội.

Do đặc điểm riêng của tổ chức Hội, trong năm Hội không có khen thưởng đột xuất hay chuyên đề, chỉ tổ chức bình xét khen thưởng thường xuyên cuối năm; không tổ chức chia cụm thi đua và cũng không tổ chức riêng tổng kết phong trào thi đua, mà lồng ghép trong Hội nghị tổng kết hoạt động hàng năm của Hội Từ Thiện. Tuy nhiên tại Hội qua đổi mới nội dung, phương thức tổ chức phong trào thi đua yêu nước nên các hoạt động đi vào chiều sâu, nề nếp hơn và kết quả đạt cao hơn.

  Hội thực hiện tốt chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất. Tham gia các cuộc họp do Tỉnh và Cụm tổ chức đầy đủ, đúng thành phần theo qui định. 

2/. Kết quả phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng:

Theo chỉ tiêu Hội đã đăng ký thực hiện năm 2012. Tính đến 30/11/2012 kết quả đạt được như sau:

a. Về phong trào thi đua:
 Tổ chức thực hiện phong trào thi đua tại cơ quan Hội, qua đó đã có nhiều chuyển biến tích cực, chất lượng hoạt động được nâng lên rỏ nét như:
- Trong công tác tổ chức bộ máy được duy trì tốt, từ văn phòng Hội đến các tổ hoạt động đều, phát triển được hội viên mới.

Trực thuộc Hội có 01 Chi hội, 09 tổ từ thiện và Nhóm công tác xã hội từ thiện nồi cháo, nồi cơm vì bệnh nhân nghèo. Hội viên hiện có 485 người, trong năm 2012 phát triển được 50 hội viên, giãm 22 hội viên do chuyển nhà đi, tuổi cao sức khỏe yếu và chết. Hội phí thu đạt trên 96 %.

- Thực hiện Chương trình, kế hoạch ngày “Vì người nghèo” của Ủy Ban mặt trận tổ quốc tỉnh. Hội đã triển khai đến các tổ, các tổ hưởng ứng qua hình thức xây được 07 căn nhà tình thương; thăm hỏi tặng quà, khám bệnh cấp thuốc miễn phí cho 3.100 người nghèo; chăm sóc hỗ trợ thường xuyên cho 77 lượt người già neo đơn, gia đình hoàn cảnh khó khăn, tàn tật… Thực hiện tốt có Chi Hội Từ thiện Trường Đại học Lạc Hồng; Tổ từ thiện Từ Tâm; Tổ từ thiện Văn phòng; Nhóm từ thiện nồi cháo, nồi cơm tại Bệnh viện Đa khoa Đồng Nai; Tổ từ thiện Đông Y Đình Phước Lư; Tổ từ thiện Hiệp Hòa… .
- Hưởng ứng lời kêu gọi của Hội từ thiện trong đợt vận động đóng góp ủng hộ cho đồng bào các tỉnh Miền Trung và Miền Bắc bị lũ lụt, các tổ tích cực tham gia vận động và đóng góp đạt  trên 600 triệu đồng. 
- Kết quả hoạt động của các tổ từ thiện trực thuộc Hội:

Do thực hiện tốt công tác thi đua- khen thưởng nên đã tác động rất lớn đến kết quả hoạt động của các tổ, nhóm. Hiệu quả hoạt động ngày càng cao hơn, điển hình như:

 - Tổ Từ thiện Đông Y Đình Phước Lư, đến 30/11/2011 tổ đã tiếp nhận 4.487 lượt người đến điều trị, kinh phí chi điều trị bệnh nhân là 89.740.000 đồng. Ngoài ra Tổ Đông Y tham gia thực hiện điều trị bệnh nhân tại Tịnh Xá Ngọc Uyển và tổ chức khám bệnh, tặng quà và cấp thuốc miễn phí cho đồng bào nghèo vùng sâu, vùng xa trong và ngoài tỉnh với kinh phí là 124.300.000 đồng.
- Tổ Từ Thiện Văn phòng có 57 Hội viên, trong năm phát triển được 10 hội viên mới và giãm 08 hội viên. Trong năm tổ vận động được trên 200 triệu đồng cho quỹ cứu tế xã hội và quỹ nồi cháo, nồi cơm.

- Tổ Từ thiện Từ Tâm xây được 01 nhà tình thương; đi thăm và tặng 1.400 phần quà cho đồng bào nghèo trong và ngoài tỉnh với tổng kinh phí là 476.400.000 đồng.
- Tổ Từ Thiện Hiệp Hòa có 14 hội viên, các Hội viên rất nhiệt tình, tham gia tích cực các hoạt động do Hội tổ chức. Hàng tháng tổ vận động ủng hộ nồi cháo, nồi cơm trên 03 triệu đồng.
- Chi Hội từ thiện Trường Đại học Lạc Hồng, trong năm thu hội phí đạt 100% và đã tổ chức cho hội viên đi thăm, tặng quà cho đồng bào nghèo với kinh phí là 80.258.000 đồng.  

- Nhóm công tác Từ Thiện Nồi cháo, nồi cơm vì bệnh nhân nghèo, mỗi ngày nấu 120 suất cháo và 105 suất cơm, đãm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, tinh thần, thái độ phục vụ bệnh nhân nghèo nhiệt tình, gần gũi, luôn được bệnh nhân quí mến, các nhà hảo tâm và lãnh đạo Bệnh viện tin tưởng. Do vậy nồi cháo, nồi cơm luôn nhận được sự đóng góp nhiệt tình của các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh.
  Các tổ còn lại đều tham gia tích cực các hoạt động của hội, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, phát triển được hội viên mới, thu nộp hội phí và tổ chức thăm hỏi hội viên kịp thời khi đau ốm hay có hữu sự. 
 - Kết quả thực hiện công tác vận động và giúp đở người nghèo:
   + Công tác vận động tiền mặt và hiện vật đến 30/11/2012 đạt: 2.522.690.000 đồng
    Trong đó:
    . Văn phòng Hội: 
1.751.992.000 đồng


. Các tổ trực thuộc:
   770.698.000 đồng 

 + Công tác hỗ trợ, giúp đở người nghèo đến 30/11/2012 đạt: 2.025.584.000 đồng
    Trong đó:
. Văn phòng Hội:
 1.254.886.000 đồng

. Các tổ trực thuộc:
    770.698.000 đồng

( Đoàn đi cứu trợ đồng bào bị lũ lụt Miền Trung, Miền Bắc được thực hiện vào đầu tháng 12/2012)

- Về hoạt động cụm thi đua 13: 
Năm 2012 Liên hiệp các Hội KHKT được bầu làm cụm trưởng, Hội VHNT làm cụm phó. Với vai trò là cụm trưởng, cụm phó đã đưa hoạt động cụm thi đua 13 đi vào nề nếp, tổ chức các buổi họp cụm nghiêm túc, có chất lượng.

Ngay từ đầu năm Hội đã gửi bản đăng ký thi đua, ký kết giao ước thi đua năm 2012 với các Hội trong cụm thi đua, thực hiện tốt chế độ báo cáo, đúng thời gian, đúng qui định và tham gia đầy đủ các buổi hội họp do cụm tổ chức.  

b. Công tác khen thưởng:
Thực hiện Luật thi đua- khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành, Hội đã xây dựng quy định, tiêu chí bình xét các danh hiệu thi đua và các hình thức khen thưởng. Bình xét khen thưởng được thực hiện từ các tổ, do đó đã  góp phần tác động rất lớn trong hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ quan, các tập thể cũng như cá nhân được bình xét rất phấn khởi và luôn tin tưởng vào sự công bằng, dân chủ trong bình xét thi đua- khen thưởng của Hội.  
 Trong năm Hội tặng Giấy khen cho 07 tổ đạt tổ lao động tiên tiến và 49 cá nhân đạt lao động tiên tiến có thành tích hoạt động xã hội- từ thiện năm 2011 và Hội cũng đã tặng Giấy khen cho 01 tập thể và 17 cá nhân có thành tích đóng góp, ủng hộ các hoạt động của  Hội.
 Được Ủy ban nhân dân tỉnh tặng Bằng khen cho 02 tập thể và 11 cá nhân tiêu biểu, xuất sắc nhất năm 2011; Tặng Bằng khen cho 06 tập thể và 25 cá nhân có thành tích đóng góp ủng hộ Hội Từ thiện. Phần khen thưởng được trao tặng trong dịp tổng kết hoạt động của Hội. 
Trong năm Hội đã hoàn thành hồ sơ đề nghị khen thưởng cấp cao và được chấp thuận cho 06 cá nhân và 02 tập thể. Trong đó có 02 cá nhân được tặng thưởng Huân chương Lao động hạng 3, 02 tập thể và 04 cá nhân được tặng Bằng khen Chính phủ.

Hàng năm tỉ lệ Hội khen thưởng chỉ đạt từ 8 đến 10 %,  Tỉ lệ khen thưởng giữa cán bộ quản lý với hội viên là 4%. tỉ lệ khen thưởng thấp là vì Hội không có nguồn quỹ khen thưởng.
3./. Công tác của tổ chức:
 Trong công tác bình xét thi đua Hội đồng thi đua-khen thưởng cơ quan rất quan tâm, sâu sát, luôn động viên, nhắt nhở các tổ thực hiện tốt công tác thi đua- khen thưởng, khen thưởng đúng thành tích , động viên khen thưởng kịp thời những hội viên tích cực, không để sai sót.
Thực hiện chỉ đạo của Ban thi đua khen thưởng tỉnh, thường trực Hội đã bố trí 01 cán bộ kiêm nhiệm theo dõi công tác thi đua- khen thưởng. Hồ sơ thi đua- khen thưởng được quản lý chặt chẽ, lưu giữ đầy đủ.
4./. Công tác kiểm tra:
Do đặc điểm của tổ chức Hội, nên trong năm không thực hiện kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng. 
5./. Công tác tập huấn nghiệp vụ và những hoạt động khác:

Cán bộ phụ trách công tác thi đua khen thưởng của Hội, tham gia đầy đủ các lớp tập huấn nghiệp vụ do tỉnh tổ chức, còn tại đơn vị không tổ chức tập huấn cho các tổ, chỉ họp tổ triển khai các vấn đề có liên quan về thi đua- khen thưởng.
* Đánh giá nhận xét chung:

Mặt mạnh:

Trong công tác thi đua- khen thưởng, tuy bộ máy Hội không có cấp Trung ương, bộ phận thường trực ít người, cơ sở vật chất làm việc thiếu thốn, không có hưởng lương, nhưng Hội tích cực hưởng ứng phong trào thi đua của tỉnh, đã kịp thời triển khai các văn bản chỉ đạo và hướng dẫn công tác thi đua của trên đến các tổ, cũng như tổ chức phát động phong trào thi đua trong tổ chức Hội, các tổ hưởng ứng thực hiện tốt phong trào thi đua năm 2012. 

Hàng năm Hội xây dựng quy định bình xét thi đua và được triển khai đến các tổ thảo luận thống nhất, cùng quyết tâm thực hiện tốt phong trào thi đua và tổ chức bình xét thi đua, khen thưởng đúng qui trình, đúng tiêu chuẩn qui định. Do vậy phong trào thi đua tại các tổ có nhiều chuyển biến tích cực, hiệu quả hoạt động cao hơn, các anh, chị tổ trưởng, hội viên nhiệt tình và càng gắn bó với Hội nhiều hơn.
Bên cạnh tổ chức Hội, luôn có những tập thể và cá nhân hảo tâm rất nhiệt tình sẵn sàng hưởng ứng đóng góp, ủng hộ kinh phí để Hội hoạt động, góp phần hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ của Hội đề ra. Năm 2012 có 5.573 lượt người tham gia ủng hộ cho quỹ Hội, tiền mặt và hiện vật là: 1.751.992.000 đồng. 

Mặt yếu:

Do đặc điểm hoạt động riêng của tổ chức Hội, nên không thể tổ chức, thực hiện phong trào thi đua do tỉnh phát động như: “Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới”, mà chủ yếu là hoàn thành chức năng, nhiệm vụ trong công tác xã hôi từ thiện.
Hội không có nguồn quỹ dành cho công tác khen thưởng, chủ yếu dựa vào Ông Chủ tịch Hội hỗ trợ kinh phí mới có nguồn khen thưởng. 
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TỔ CHỨC XÂY DỰNG PHONG TRÀO THI ĐUA VÀ CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG NĂM 2013 

1. Mục tiêu nhiệm vụ.
Tổ chức triển khai các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và nhà nước, cũng như triển khai các văn bản của Trung ương và tỉnh chỉ đạo về thực hiện phong trào thi đua và công tác khen thưởng trong hệ thống Hội. 

Lãnh đạo và chỉ đạo Chi hội và các tổ Từ thiện trực thuộc hoạt động đi vào nề nếp. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các anh, chị tổ trưởng, thường xuyên theo dõi, đôn đốc nhắt nhỡ các tổ hoạt động, quản lý tốt hội viên, tăng cường phát triển hội viên mới. Dự kiến năm 2013 có trên 80% tổ hoạt động tốt và phát triển được 50 hội viên mới. 

Duy trì và thực hiện tốt công tác thi đua- khen thưởng. Phát động phong trào thi đua yêu nước trong tổ chức Hội, có 100% tổ từ thiện hưởng ứng tích cực phong trào thi đua yêu nước.

Thực hiện tốt công tác vận động để tăng nguồn kinh phí giúp đỡ đồng bào nghèo ngày càng cao hơn về số lượng và chất lượng. Dự kiến trong năm vận động đạt trên 02 tỷ đồng. 

2. Giải pháp tổ chức thực hiện.

Ngay từ đầu năm xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động Hội; quy định thi đua; phát động phong trào thi đua yêu nước và được triển khai kịp thời đến các tổ từ thiện.

Đăng ký thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2013 về Ban Thi đua- khen thưởng tỉnh và cụm thi đua 13. Tham gia ký kết giao ước thi đua trong cụm, 

 Trong năm thực hiện tốt chế độ báo cáo, tham gia đầy đủ các buổi hội họp cũng như tham dự các lớp tập huấn do tỉnh tổ chức. 

Tăng cường công tác giám sát, động viên, hướng dẫn cho các tổ hoạt động, nhất là trong công tác thi đua- khen thưởng, bình xét thi đua và đề nghị khen thưởng phải dân chủ, công bằng, đúng thành tích.
Tiếp tục phối hợp tốt với các đơn vị liên quan trong công tác xã hội từ thiện, nhằm góp phần hoàn thành mục tiêu nhiệm vụ của Hội năm 2013.

 Thực hiện tốt phong trào thi đua yêu nước và kịp thời đề nghị các cấp khen thưởng cho tập thể và cá nhân có thành tích trong hoat động xã hội từ thiện, nhằm động viên phong trào.
	Nơi nhận:

          

  - UBMTTQ tỉnh 

 - Ban Thi Đua- Khen thưởng         báo cáo
 - Cụm trưởng 13                              

 - Ban thường trực

 - Các Tổ từ thiện

 - Lưu VP Hội.

	TM. HỘI TỪ THIỆN
Chủ tịch
Đỗ Hữu Tài
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