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	TỈNH ỦY ĐỒNG NAI

*

Số 53 -PB/TU
	    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Biên Hòa, ngày 30 tháng 8 năm 2016




PHÁT BIỂU
CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY 
tại Đại hội đại biểu Liên hiệp các hội Khoa học 
và Kỹ thuật tỉnh lần thứ IV
nhiệm kỳ 2016-2021
Kính thưa:  - Đ/c Đặng Vũ Minh- Bí thư Đảng đoàn, Chủ tịch Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam,


   - Toàn thể quý vị đại biểu tham dự Đại hội. 

Hôm nay, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh long trọng tổ chức Đại hội đại biểu lần thứ IV, nhiệm kỳ 2016-2021, trong không khí toàn Đảng, toàn quân, toàn dân trong tỉnh tích cực tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng kỷ niệm 71 năm ngày Quốc khánh (02/9/1945-02/9/2016). Thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy, tôi nhiệt liệt chào mừng và chúc các vị khách quý, các đại biểu cùng toàn thể đội ngũ trí thức khoa học, công nghệ trong tỉnh mạnh khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Kính thưa quý vị khách quý, thưa Đại hội!  
Công tác chuẩn bị Đại hội đã được Ban Chấp hành Liên hiệp Hội tập trung xây dựng báo cáo chính trị, chuẩn bị công tác nhân sự. Trước khi tiến hành Đại hội, Ban Chấp hành Liên hiệp Hội đã tổ chức hội nghị để thảo luận, lấy ý kiến đóng góp của các đại biểu vào dự thảo báo cáo chính trị và các nội dung liên quan trong Đại hội, trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy thông qua. Theo chương trình Đại hội, các đại biểu sẽ tiếp tục góp ý thống nhất các văn kiện Đại hội, xây dựng nghị quyết nhiệm kỳ 2016-2021, tiến hành bầu Ban Chấp hành Liên hiệp Hội nhiệm kỳ mới. Ban Thường vụ Tỉnh ủy đề nghị các đại biểu cần tập trung trí tuệ, phát huy dân chủ, đề cao trách nhiệm, thảo luận tốt, xác định những giải pháp hiệu quả để thực hiện thắng lợi những nhiệm vụ của Đại hội đề ra.
Thưa các đồng chí,

Thưa toàn thể Đại biểu dự Đại hội!

Trong nhiệm kỳ qua dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Liên hiệp Hội đã nỗ lực thực hiện các nhiệm vụ được Tỉnh ủy và UBND tỉnh giao, đồng thời, triển khai thực hiện các nhiệm vụ do Đại hội Liên hiệp Hội lần thứ III đề ra. Tổ chức của Liên hiệp Hội được cũng cố, phát triển và thể hiện được vai trò nòng cốt trong việc tập hợp đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ vào tổ chức. Đến nay, Liên hiệp hội đã phát triển được 33 hội thành viên với hơn 12 ngàn hội viên cá nhân và 02 hội viên tập thể (tăng 9 hội thành viên và tăng hơn 2000 hội viên). Trong nhiệm kỳ qua, Liên hiệp đã tổ chức được nhiều hoạt động phong phú, sáng tạo trong việc tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học kỹ thuật cho các tầng lớp nhân dân, nhất là đối với nông dân và học sinh; động viên các tầng lớp nhân dân tham gia sáng tạo khoa học và công nghệ, tôn vinh trí thức, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, bảo vệ môi trường, xóa đói giảm nghèo, nâng cao đời sống nhân dân v.v.  Liên hiệp Hội đã đóng góp tích cực trong công tác tham mưu cho Tỉnh ủy và UBND tỉnh về chủ trương, cơ chế, chính sách lớn của tỉnh, trong đó có những chính sách liên quan đến trí thức khoa học công nghệ, cùng với các cơ quan đơn vị, tổ chức thực hiện nhiều đề tài nghiên cứu khoa học với tính ứng dụng cao trên nhiều lĩnh vực, bước đầu thực hiện được nhiệm vụ tư vấn, phản biện và giám định xã hội đối với nhiều công trình, dự án quan trọng, góp phần định hướng xây dựng chính sách và phát triển kinh tế của tỉnh. 
Qua thực tiễn hoạt động của nhiệm kỳ, bên cạnh những thành tích đã đạt được, Liên hiệp Hội cũng rút ra được nhiều kinh nghiệm quý báu, đó là: Ban Chấp hành Liên hiệp Hội luôn luôn đoàn kết, thống nhất cao, phát huy trí tuệ tập thể, chú trọng xây dựng đội ngũ cán bộ Hội giữ vững bản lĩnh chính trị phẩm chất đạo đức, trí tuệ, ý thức trách nhiệm và tâm huyết với sự nghiệp của trí thức. Nêu cao tinh thần đoàn kết, trách nhiệm của trí thức trong việc củng cố, kiện toàn tổ chức, đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động của Liên hiệp Hội và các hội thành viên. Phát huy tính chủ động, sáng tạo trong việc triển khai các hoạt động, hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao. Thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy, tôi nhiệt liệt biểu dương những thành tích của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh đạt được trong nhiệm kỳ qua.

Kính thưa các đại biểu dự Đại hội!
          Những thành tích quan trọng đã đạt được trong nhiệm kỳ vừa qua, Liên hiệp Hội cần giữ vững và phát huy, bên cạnh đó cần chú ý khắc phục một số mặt còn yếu kém, tồn tại đó là: Đội ngũ trí thức tuy số lượng đông nhưng về chất lượng chưa được thường xuyên bồi dưỡng, nâng cao; chưa tập hợp và phát huy hết tiềm năng của đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ hiện có trên địa bàn tỉnh. Công tác xây dựng tổ chức Hội còn có những hạn chế, khiếm khuyết như: việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đoàn Liên hiệp hội đối với đội ngũ trí thức chưa được chú trọng đúng mức, chưa phát huy hết được trí tuệ tập thể Ban Chấp hành trong việc triển khai các mặt công tác; hoạt động yếu kém của một số hội thành viên chưa được khắc phục triệt để. Mặt khác, vai trò động lực của Liên hiệp Hội trong hoạt động khoa học và công nghệ chưa thể hiện rõ; công tác tuyên truyền phổ biến kiến thức khoa học công nghệ cho người dân còn có mặt hạn chế; một số nghiên cứu, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ vào đời sống, kết quả nhiều đề tài nghiên cứu khoa học chưa được nhân ra diện rộng; chưa khắc phục được việc thiếu đồng bộ trong phối hợp tổ chức nghiên cứu, sáng tạo của đội ngũ trí thức. Những thiếu sót và tồn tại nêu trên đã làm hạn chế đến việc nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp Hội. Tôi đề nghị đại biểu dự hội nghị nghiêm túc đánh giá, phân tích rõ nguyên nhân tồn tại, hạn chế trên và đề ra biện pháp khắc phục hiệu quả trong nhiệm kỳ tới.
 Kính thưa quý vị khách quý,

 Thưa các đại biểu dự Đại hội! 

 Liên hiệp Hội là tổ chức chính trị - xã hội; đồng thời, là nơi tập hợp, đoàn kết, phát huy trí tuệ tổng hợp của đội ngũ trí thức khoa học công nghệ trên địa bàn tỉnh, phản ánh nguyện vọng và ý kiến đóng góp của đội ngũ trí thức khoa học công nghệ đối với Tỉnh ủy, UBND tỉnh; cùng với các đoàn thể chính trị - xã hội khác là lực lượng nòng cốt trong sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Trong thời gian qua, Tỉnh ủy, UBND tỉnh đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và tạo điều kiện để Liên hiệp Hội tháo gỡ khó khăn, củng cố kiện toàn tổ chức, phát huy vai trò, vị trí của mình, đóng góp vào quá trình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Những thuận lợi trên, với những kết quả đạt được và từ những kinh nghiệm rút ra trong nhiệm kỳ qua là yếu tố thuận lợi để Liên hiệp Hội thực hiện thắng lợi mục tiêu Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ IV (2016-2021). Để thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ đặt ra trong nhiệm kỳ tới, Tôi đề nghị Liên hiệp Hội tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện một số nhiệm vụ chủ yếu sau:

Thứ nhất,  Tổ chức nghiên cứu quán triệt và thực hiện tốt các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, trước hết là tổ chức quán triệt và xây dựng kế hoạch của Liên hiệp Hội về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X. Bên cạnh đó, tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng và Kế hoạch số 98-KH/TU ngày 29/12/2008 của Tỉnh ủy về “Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”, Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 16/4/209 của Bộ Chính trị (khóa X), Kế hoạch số 153-KH/TU ngày 22/9/2010 của Tỉnh ủy (khóa VIII) “Về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” gắn với việc đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng làm cho đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ nhận thức sâu sắc trách nhiệm của mình đối với đất nước, phát huy tính chủ động, sáng tạo, đoàn kết, hợp tác trong hoạt động khoa học và công nghệ vì mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

Thứ hai, Thường xuyên củng cố, kiện toàn hệ thống tổ chức Liên hiệp Hội; tiếp tục phát triển các hội chuyên ngành ở những ngành có nhiều trí thức. Bổ sung, hoàn thiện Quy chế hoạt động của Đảng đoàn Liên hiệp Hội, đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; tiếp tục thực hiện đổi mới và nâng cao hiệu quả việc tổ chức quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước phù hợp với đối tượng trí thức nhằm nâng cao nhân thức chính trị, đạo đức nghề nghiệp và ý thức trách nhiệm đối với xã hội của đội ngũ trí thức tỉnh Đồng Nai, tạo chuyển biến mới trong xây dựng và phát huy vị thế, vai trò của Liên hiệp Hội trong thời kỳ mới. Củng cố các tổ chức thành viên theo hướng nâng cao tính chuyên nghiệp, hiệu quả hoạt động chuyên ngành và dịch vụ xã hội. Có kế hoạch thường xuyên bồi dưỡng về chuyên môn và kỹ năng công tác hội, góp phần đưa khoa học và công nghệ trở thành động lực phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.

Thứ ba, Chủ động phối hợp với Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam, Liên hiệp Hội các tỉnh, thành phố; mở rộng và đa dạng hóa các hình thức hợp tác về nghiên cứu khoa học và công nghệ với các trường đại học, học viện, viện nghiên cứu, các cơ quan, ban, ngành, các doanh nghiệp, các hợp tác xã… trên địa bàn tỉnh và các tổ chức khác trong và ngoài nước nhằm tạo thuận lợi cho sự phát triển năng lực của đội ngũ trí thức tỉnh. Nghiên cứu tìm ra các loại hình hoạt động phù hợp nhằm thu hút, khuyến khích trí thức khoa học và công nghệ trong và ngoài nước, các nhà khoa học, các chuyên gia đầu ngành trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội cùng tham gia xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội tỉnh nhà. Tiếp tục thành lập và đưa vào hoạt động Trung tâm Nghiên cứu triển khai Khoa học - Công nghệ để thực hiện các nhiệm vụ về khoa học công nghệ.
Thực hiện tốt các chương trình phổ biến kiến thức khoa học công nghệ, phong trào sáng tạo kỹ thuật trong các tầng lớp nhân dân, tổ chức triển khai ứng dụng có hiệu quả những tiến bộ kỹ thuật, khoa học và công nghệ, những kết quả nghiên cứu của đề tài khoa học vào phục vụ sản xuất, đời sống, kinh doanh, bảo vệ môi trường … trên địa bàn tỉnh. Chủ trì và phối hợp thực hiện, nâng cao chất lượng các giải thưởng, hội thi sáng tạo khoa học và công nghệ cấp tỉnh, quốc gia và quốc tế; duy trì tốt việc xét chọn và tôn vinh trí thức khoa học và công nghệ tiêu biểu hàng năm. Đặc biệt với vai trò là thành viên của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Liên hiệp Hội phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh làm tốt công tác giám sát và phản biện xã hội.  
Thứ tư, Thực hiện tốt vai trò thành viên của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam của tỉnh, là tổ chức chính trị - xã hội đại diện cho đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ, tham gia tích cực vào đời sống chính trị - xã hội của tỉnh và góp phần tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc. Phát huy vai trò nòng cốt là tập hợp, đoàn kết và phát huy sức sáng tạo của đội ngũ trí thức khoa học công nghệ trong tỉnh, trong nước, kể cả ngoài nước, trí thức là người Đồng Nai định cư ở nước ngoài, trí thức người nước ngoài có nguyện vọng đóng góp xây dựng Đồng Nai; đa dạng hóa các loại hình tập hợp, trong đó chú ý đến trí thức hành nghề tự do, trí thức nghỉ hưu, trí thức trẻ. Thực hiện tốt vai trò là đầu mối quan hệ với cơ quan Đảng, Nhà nước giải quyết các vấn đề liên quan đến chế độ chính sách, quyền lợi và trách nhiệm của trí thức khoa học công nghệ. 
Thứ năm,  Tăng cường các mối quan hệ giữa trí thức khoa học và công nghệ với cấp ủy đảng, chính quyền; làm tốt vai trò điều hòa, phối hợp nhằm tạo sự liên kết giữa các hội thành viên và hội viên. Liên hiệp Hội và các hội thành viên cần bám sát yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của tỉnh, của các địa phương, đơn vị, các nghị quyết, chủ trương, chương trình công tác của Tỉnh ủy, kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh để tổ chức, động viên đội ngũ trí thức tích cực đóng góp công sức, trí tuệ cho sự phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn tỉnh, trong đó Liên hiệp Hội giữ vai trò là trung tâm, đầu mối quan trọng. 
Liên hiệp Hội cần tập trung nghiên cứu đề xuất, tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh những chủ trương, giải pháp để thực hiện mục tiêu xây dựng Đồng Nai  thành tỉnh  công nghiệp theo hướng hiện đại. Trước hết là tham mưu, cung cấp những luận cứ khoa học cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh để làm cơ sở cho việc hoạch định những chủ trương, chính sách, xây dựng các kế hoạch, quy hoạch về kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh  để thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X; chủ động tổ chức các hoạt động tư vấn, phản biện và giám định xã hội đối với 
các chương trình, dự án, đề án lớn về phát triển khoa học và công nghệ, giáo dục và đào tạo, chính sách đối với trí thức, kinh tế - xã hội của tỉnh, của các địa phương, đơn vị, trước khi cấp có thẩm quyền quyết định. 
Kính thưa Đoàn Chủ tịch, thưa toàn thể đại biểu dự Đại hội! 

Bầu ra Ban Chấp hành Liên hiệp Hội nhiệm kỳ mới là nhiệm vụ rất quan trọng của Đại hội. Ban Thường vụ Tỉnh ủy đề nghị các đại biểu dự đại hội căn cứ yêu cầu, mục tiêu, nhiệm vụ của Liên hiệp Hội nhiệm kỳ 2016-2021, để từ đó xác định cụ thể số lượng, cơ cấu, lựa chọn nhân sự là những đồng chí thật sự xuất sắc về năng lực, trình độ, phẩm chất đạo đức để bầu vào Ban Chấp hành, đảm bảo đủ sức lãnh đạo thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ nghị quyết Đại hội đề ra.

 
Với sự quyết tâm cao của toàn Liên hiệp Hội, cùng với sự quan tâm của cấp ủy và chính quyền các cấp, Ban Thường vụ Tỉnh ủy tin tưởng Liên hiệp Hội và các hội thành viên sẽ phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết đề ra. 

Chúc sức khỏe các Đại biểu.

Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Nhân dịp Đại hội đại biểu Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh lần thứ IV, nhiệm kỳ 2016-2021, Tỉnh ủy, HĐND, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt Tổ quốc Việt Nam tỉnh trân trọng trao tặng Đại hội bức trướng với nội dung: 

“ĐOÀN KẾT – ĐỔI MỚI – TRÍ TUỆ - PHÁT TRIỂN”

Xin trân trọng kính mời đại diện Đoàn Chủ tịch lên nhận bức trướng của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.

Xin chân thành cảm ơn.
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