BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG                              ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

              BAN TUYÊN GIÁO

Số 106-HD/BTGTW                                               Hà Nội, ngày 25 tháng 5 năm 2010

HƯỚNG DẪN SỐ 106-HD/BTGTW NGÀY 25/5/2010 CỦA BAN TUYÊN GIÁO TRUNG ƯƠNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 42- CT/TW NGÀY 14-4-2010 CỦA BỘ CHÍNH TRỊ (KHOÁ X) 

"Về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động

của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ

đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hóa đất nước"
Để xây dựng Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam trở thành tổ chức chính trị - xã hội vững mạnh và giữ vững vai trò nòng cốt trong tập hợp, đoàn kết và phát huy sức sáng tạo của đội ngũ tri thức khoa học và công nghệ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, ngày 16 tháng 4 năm 2010, Bộ chính trị (khóa X) đã ban hành chỉ thị số 42-CT/TW "Về việc tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước".

Thực hiện ý kiên chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Tuyên giáo Trung ương hướng dẫn việc quán triệt, triển khai thực hiện Chị thị của Bộ Chính trị như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Nâng cao nhận thức về vai trò của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam ở Trung ương và địa phương, nắm vững những quan điểm của Đảng, mục tiêu và các giải pháp về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước.

- Tăng cường sự lãnh đạo và chỉ đạo của cấp ủy đảng đối với hoạt động của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam, chính quyền các cấp cụ thể hoá các quan điểm, mục tiêu và giải pháp nêu trong Chỉ thị thành kế hoạch và chương trình hoạt động cụ thể, bảo đảm và tạo điều kiện thuận lợi để Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật ở Trung ương và tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của mình.

2. Yêu cầu:

​ Các cấp uỷ Đảng có kế hoạch và chương trình hành động để quán triệt triển khai chỉ thị đến chi bộ, đặc biệt là các bộ, ban, ngành được giao nhiệm vụ cụ thể trong Chỉ thị và Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam ở Trung ương và tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.

- Song song với việc triển khai Chỉ thị, cần chỉ đạo việc xây dựng và phổ biến kế hoạch và chương trình hành động để hoàn thiện cơ cấu, tổ chức, nội dung và quy chế hoạt động của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam ở Trung ương và ở tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, đẩy mạnh xây dựng các tổ chức đảng, bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng đối với Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam ở Trung ương và tỉnh, thành phố thực thuộc trung ương.

II. NỘI DUNG HỌC TẬP QUÁN TRIỆT CHỈ THỊ VÀ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH VÀ CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG 
1. Cấp uỷ đảng và chính quyền các cấp, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, nghề nghiệp cần tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, đảng viên và nhân dân nhận thức sâu sắc 3 quan điểm của Đảng về đổi mới nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các  Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam.

- Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam có hệ thống tổ chức từ Trung ương đến các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương là tổ chức chính trị - xã hội do Đảng Cộng sản Việt Nam lãnh đạo, có chức năng tập hợp, đoàn kết và phát huy sức sáng tạo của đội ngũ tri thức khoa học và công nghệ Việt Nam trong và ngoài nước, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của hội viên thành và hội viên của các hội viên thành viên, góp phần đưa khoa học và công nghệ trở thành động lực của sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước.

- Phát triển Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam là trách nhiệm của Đảng, Nhà nước và đội ngũ tri thức khoa học và công nghệ.

- Thực hành dân chủ, phát huy tinh thần yêu nước, tính sáng tạo và tính tích cực xã hội trong thực hiện chức nang, nhiệm vụ là nội dung chủ yếu của quá trình đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam.

2. Nắm vững mục tiêu phát triển Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ mới là:

- Đến năm 2020, xây dựng Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam trở thành tổ chức chính trị - xã hội vững mạnh ở Trung ương và các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.

- Giữ vai trò nòng cốt trong tập hợp, đoàn kết và phát huy sức sáng tạo của đội ngũ tri thức khoa học và công nghệ, góp phần đưa khoa học và công nghệ trở thành động lực phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, thực hiện mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh.

3. Nghiên cứu kỹ các nhóm nhiệm vụ và giải pháp cụ thể đã nêu trong Chỉ thị để vận dụng vào việc xây dựng kế hoạch và chương trình hành động phù hợp với thực tế. Lưu ý tính liên hoàn của các nhóm nhiệm vụ và giải pháp từ nâng cao nhận thức, củng cố, kiện toàn và thống nhất cơ cấu tổ chức, bổ máy của Liên hiệp các hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam ở Trung ương và các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.

- Xây dựng quy chế phối hợp giữa Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam ở Trung ương và các hội viên ; tăng cường mối liên kết  liên ngành, liên vùng, phối hợp với Trung ương và tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, giữa các Hội viên.

- Đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam ; quan tâm chỉ đạo để xúc tiến thành lập liên hiệp các hội khoa học và kỹ thuật ở các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương chưa có tổ chức này.

- Nghiên cứu thành lập các loại hình tổ chức phù hợp theo quy định của pháp luật nhằm thu hút, động viên, khuyến khích tri thức khoa học và công nghệ người Việt Nam ở nước ngoài, đặc biệt tri thức có trình độ chuyên môn cao tham gia xây dựng đất nước ; sửa đổi, bổ sung, ban hành các văn bản pháp luật, các cơ chế, chính sách liên quan đến Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam.

- Nhà nước bảo đảm kinh phí và các điều kiện hoạt động cho Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam ở Trung ương và các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương như các tổ chức Chính trị - xã hội khác.

- Xây dựng cơ chế hoạt động tư vấn, phản biện và giám sát xã hội ; xây dựng cơ chế tham gia các dự án, chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển kinh tế - xã hội nhằm bảo đảm môi trường thuận lợi để phát huy sức sáng tạo của tri thức khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Đảng đoàn Quốc hội, Ban cán sự đảng chính phủ nghiên cứu để ban hành Luật phổ biến kiến thức ; Luật hành nghề kỹ sư chuyên nghiệp …

4. Để thực hiện Chỉ thị, các tỉnh, thành uỷ trực thuộc Trung ương xây dựng kế hoạch và chương trình hành động cần dựa trên cơ sở đánh giá đầy đủ về tình hình hoạt động của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật tỉnh, thành phố và cần tập trung làm rõ mục tiêu, các nhóm nhiệm vụ và giải pháp cụ thể phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương.

Ban cán sự, đảng đoàn các bộ, ban, ngành và các tổ chức chính trị - xã hội xây dựng kế hoạch và chương trình hành động phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, tạo điều kiện thuận lợi để Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam ở Trung ương và tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương phát huy vai trò tập hợp và phát huy sức sáng tạo của tri thức khoa học và công nghệ đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước.

Trong việc xây dựng chương trình hành động cần nêu những nhiệm vụ sát thực theo nội dung của Chỉ thị không nhắc lại một cách dập khuôn những vấn đề đã nêu trong Chỉ thị.

Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Đảng đoàn Liên hiệp các Hội khoa học kỹ thuật Việt Nam, Ban cán sự Đảng của một số bộ, ngành được giao nhiệm vụ trong Chỉ thị cần nhanh chóng xây dựng kế hoạch và chương trình hành động để triển khai.

III. TỔ CHỨC NGHIÊN CỨU QUÁN TRIỆT VÀ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH THỰC HIỆN

1. Ban cán sự Đảng các bộ, ngành, đảng đoàn các đoàn thể Trung ương, các tỉnh uỷ, thành uỷ trực thuộc Trung ương chịu trách nhiệm tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị số 42-CT/TW "Về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các hội khoa học và kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước" và triển khai kế hoạch và chương trình hành động cho đảng viên và cán bộ theo phạm vi quản lý.

2. Ban Tuyên giáo các tỉnh uỷ, thành uỷ tham mưu cho tỉnh, thành uỷ tổ chức việc học tập, quán triệt Chỉ thị cho cán bộ chủ chốt trong phạm vi địa phương ; xây dựng kế hoạch, chương trình hành động cụ thể từ nay đến năm 2015 và năm 2020, những nhiệm vụ cấp bách cần làm ngay trong năm 2010, đồng thời có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị ; tham mưu cho tỉnh, thành uỷ về củng cố, kiện toàn tổ chức, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật.

3. Đảng đoàn Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam phối hợp với Liên hiệp các hội khoa học và kỹ thuật tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương nghiên cứu quán triệt Chỉ thị và triển khai chương trình hành động thực hiện chỉ thị này.

Định kỳ hàng năm, Ban cán sự Đảng các Bộ, ngành, Đảng Đoàn Quốc hội và các đoàn thể Trung ương, các tỉnh, thành uỷ trực thuộc Trung ương, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam gửi báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Chỉ thị và kế hoạch chương trình hành động về Ban tuyên giáo Trung ương để tổng hợp trình Ban Bí thư, Bộ Chính trị./.
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