Chủ tịch nước Trương Tấn Sang bắt đầu thăm chính thức Kazakhstan

 (Chinhphu.vn) – Hôm nay (10/9), Chủ tịch nước Trương Tấn Sang cùng đoàn cấp cao nước ta bắt đầu chuyến thăm cấp nhà nước Kazakhstan theo lời mời của Tổng thống Cộng hòa Kazakhstan Nursultan Nazarbayev. 
	

	Bà con kiều bào Việt Nam tại Kazakhstan đón
Chủ tịch nước Trương Tấn Sang - Ảnh: VOV


Lễ đón chính thức sẽ diễn ra vào trưa 10/9 theo giờ địa phương.

Đây là chuyến thăm tiếp sau chuyến thăm Việt Nam của Tổng thống Kazakhstan Nursultan Nazarbayev vào cuối tháng 10/2011. 

Trước đó, vào chiều tối (9/9), chuyên cơ chở Chủ tịch nước Trương Tấn Sang và đoàn cấp cao Việt Nam đã đến thủ đô Astana, Kazakhstan. Đón Chủ tịch nước tận chân cầu thang máy bay có Bộ trưởng Bộ Công nghiệp và Công nghệ Kazakhstan Isekesev Orentaevich, Đại sứ Kazakhstan kiêm nhiệm Việt Nam Nurlan Yermekbayyev, đại sứ Việt Nam tại Kazakhstan Nguyễn Văn Hòa cùng cán bộ đại sứ quán Việt Nam và cộng đồng người Việt Nam tại Kazakhstan.

Chuyến thăm của Chủ tịch nước Trương Tấn Sang nhằm củng cố quan hệ hữu nghị truyền thống và tăng cường quan hệ hợp tác nhiều mặt giữa 2 nước. Đặc biệt trong lĩnh vực khai khoáng và khai thác dầu khí, thúc đẩy kinh tế thương mại, khởi động đàm phán Hiệp định Thương mại Tự do (FTA) giữa Việt Nam với Liên minh thuế quan gồm Nga, Berlarus và Kazakhstan với mục đích sớm đưa kim ngạch thương mại 2 chiều tăng cao hơn, đưa quan hệ hợp tác kinh tế đầu tư tương xứng với quan hệ chính trị tốt đẹp giữa hai nước.

Nhân kỷ niệm 20 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao giữa 2 nước, dịp này, Chủ tịch nước Trương Tấn Sang sẽ dự khai mạc “Những ngày văn hóa Việt Nam tại Kazakhstan”.

Cùng đi với Chủ tịch nước có Bộ trưởng Bộ Ngoại giao Phạm Bình Minh, Chủ nhiệm Văn phòng Chủ tịch nước Đào Việt Trung, Chủ nhiệm Ủy ban Kinh tế Quốc hội Nguyễn Văn Giàu, Bộ trưởng Bộ NN-PTNT Cao Đức Phát, Bộ trưởng Bộ VH-TT-DL Hoàng Tuấn Anh, Bộ trưởng Bộ Giao thông Vận tải Đinh La Thăng, Thống đốc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam Nguyễn Văn Bình, Chủ tịch UBND TP Hà Nội Nguyễn Thế Thảo, và trợ lý Chủ tịch nước Nguyễn Văn Thạo.
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