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BÁO CÁO

Tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2012

và công tác thi đua năm 2013


I. Đặc điểm tình hình:

1. Chức năng, nhiệm vụ tổ chức Hội:

Hội Chữ thập đỏ tỉnh Đồng Nai là tổ chức xã hội vận động quần chúng hoạt động nhân đạo – Hội có nhiệm vụ xây dựng phong trào nhân đạo ở 3 cấp tỉnh, huyện – xã và các cơ quan đơn vị trường học. Vận động các tổ chức kinh tế xã hội, các mạnh thường quân và Hội viên đóng góp ủng hộ giúp đỡ người nghèo khó, bất hạnh, người khuyết tật, nạn nhân chất độc da cam, người bị thiên tai thảm họa, thực hiện chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, vận động hiến máu tình nguyện, hiến xác, hiến tạng…theo Luật hoạt động Chữ thập đỏ và Điều lệ hội.

Trong năm qua, Hội đã không ngừng củng cố và phát triển cả về số lượng và chất lượng tổ chức Hội được xây dựng đều khắp từ tỉnh, huyện đến cơ sở, cơ quan, xí nghiệp, trường học, công – nông trường và trên địa bàn dân cư. Tính đến nay (tháng 11/2012) các tổ chức Hội gồm: 
- 12 Hội CTĐ cấp huyện (gồm 9 Hội CTĐ huyện, 01 Hội CTĐ thành phố Biên Hoà, 01 Hội CTĐ thị xã Long Khánh và 01 Hội CTĐ Tổng Công ty Cao su Đồng Nai). 
- 266 Hội CTĐ cơ sở, gồm: 171 Hội CTĐ cơ sở phường, xã, thị trấn;  60  Hội CTĐ cơ sở khối trường học;  15 Hội CTĐ cơ sở cơ quan, bệnh viện;  20 Hội CTĐ cơ sở trực thuộc Hội CTĐ Tổng Công ty Cao su Đồng Nai.
- 2.441 chi Hội CTĐ, 8.733 tổ Hội CTĐ. Có 288 đội Thanh niên CTĐ xung kích với 4.618 đội viên.  Có 585 đội Thiếu niên CTĐ với 38.523 đội viên. 
- Tổng số hội viên trong tỉnh: 131.506 hội viên Chữ thập đỏ, so với năm 2011 tăng 1.895 hội viên.
2. Thuận lợi và khó khăn.

a. Thuận lợi

- Có sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, kịp thời của Tỉnh ủy - Ủy ban nhân dân tỉnh, Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam và sự quan tâm, hướng dẫn giúp đỡ tận tình của Ban Thi đua Khen thưởng - Sở Nội vụ tỉnh về công tác Hội và công tác thi đua khen thưởng, đã tạo mọi điều kiện để Hội Chữ thập đỏ phát huy vai trò, chức năng thực hiện tốt nhiệm vụ của Hội trong công tác chăm lo cho các đối tượng nghèo khó, khuyết tật, nạn nhân chất độc da cam và toàn thể cán bộ - hội viên Hội Chữ thập đỏ.

- Có sự chuyển biến nhận thức trong toàn cấp Hội về công tác thi đua khen thưởng; các cấp Hội đã quan tâm chỉ đạo phong trào thi đua yêu nước và coi công tác thi đua khen thưởng là một trong những nội dung chính trong chương trình công tác hàng năm của Hội; được sự hưởng ứng, ủng hộ nhiệt tình của các cơ quan, doanh nghiệp, trường học, các đơn vị kinh tế - xã hội tạo điều kiện cho Hội hoàn thành tốt nhiệm vụ.

b. Khó khăn: 
- Bên cạnh đó, các phong trào thi đua của Hội cũng đứng trước nhiều khó khăn, thách thức, đó là: số người cần được trợ giúp ngày càng tăng; hoạt động của tổ chức Hội nhất là cấp cơ sở còn thụ động, chưa năng động trong huy động nguồn lực tại chỗ giúp các đối tượng; bộ máy các cấp của Hội, nhất là ở cơ sở còn mỏng, năng lực của một bộ phận cán bộ còn hạn chế, Phó Chủ tịch Hội cơ sở không có phụ cấp, điều kiện làm việc và phương tiện hoạt động của Hội còn khó khăn. 

- Cán bộ phụ trách theo dõi công tác thi đua khen thưởng hầu hết ở các cấp Hội hoạt động mang tính kiêm nhiệm, không chuyên, thiếu tính ổn định.

II. Kết quả tổ chức thực hiện phong trào thi đua yêu nước và khen thưởng năm 2012. 
1. Công tác triển khai tổ chức thực hiện phong trào thi đua yêu nước. 

- Thường trực tỉnh Hội đã triển khai kết luận số 83-KL/TW ngày 30-8-2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc thực hiện Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 21 tháng 5 năm 2004 của Bộ Chính trị “về tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân điển hình tiên tiến” trong toàn cấp Hội.
- Triển khai các Nghị định, Chỉ thị, Nghị quyết về công tác thi đua khen thưởng của cấp Trung ương.  

- Đồng thời triển khai chỉ thị, nghị quyết, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của tỉnh Uỷ, Ủy ban nhân dân tỉnh và Trung ương Hội CTĐ Việt Nam về công tác thi đua khen thưởng trong đội ngũ cán bộ chủ chốt  các cấp Hội.

Qua triển khai học tập, cán bộ - hội viên chữ thập đỏ các cấp đã nhận thức được đầy đủ hơn về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của công tác thi đua khen thưởng trong tình hình mới, công tác thi đua khen thưởng luôn được đưa thành một nội dung quan trọng trong các chương trình, kế hoạch công tác hàng năm của các cấp Hội, đây là động lực thúc đẩy mọi hoạt động của các cấp Hội, góp phần hoàn thành các nhiệm vụ chính trị của địa phương và đơn vị.
2.  Kết qủa phong trào thi đua và công tác khen thưởng:
a. Về phong trào thi đua:

Ngay từ đầu năm 2012, Hội đã chủ động phát động phong trào thi đua toàn cấp hội thực hiện việc học tập - làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, phong trào toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới, phong trào thi đua Dân vận khéo, phong trào xây dựng đơn vị có đời sống văn hóa tốt, thực hiện qui chế dân chủ ở cơ sở với những mục tiêu, chương trình, hành động cụ thể, được triển khai ở các cấp Hội, có tác động tích cực đến công tác vận động, tổ chức cứu trợ và các hoạt động nhân đạo, nhằm giúp các đối tượng nghèo, khó khăn, người khuyết tật, nạn nhân chất độc da cam trong và ngoài tỉnh. 
Từ đó kết quả phong trào thi đua năm 2012 của Hội đã đạt được với tổng trị giá các hoạt động trợ giúp nhân đạo, chăm sóc sức khỏe của toàn Hội là 78 tỷ 844 triệu 345 ngàn đồng, đạt 115,33% kế hoạch năm 2012; (trong đó hoạt động cứu trợ và trợ giúp nhân đạo, trị giá 57 tỷ 654 triệu 702 ngàn đồng và hoạt động chăm sóc sức khỏe, trị giá 21 tỷ 189 triệu 643 ngàn đồng).
Kết qủa tổng trị giá hoạt động nhân đạo năm 2012 so với năm 2011 đạt 117,64%;  như vậy năm 2012  so với năm 2011 (67.021.522.000 đồng) vượt 17,64%. 
Cụ thể các mặt công tác như sau: 

- Phong trào họat động nhân đạo tết vì người nghèo, người khuyết tật và nạn nhân chất độc da cam: các cấp Hội đã thường xuyên tổ chức vận động, quyên góp trao tặng gần 139.646 phần quà với tổng trị giá trên 31 tỷ 876 triệu 301 ngàn đồng. Tổ chức trao tặng 236 chiếc xe lăn, xe lắc cho người nghèo khuyết tật, trị giá  554 triệu 460 ngàn đồng. 
Các đơn vị thực hiện phong trào này đạt tổng trị giá cao đó là Hội CTĐ huyện: Định Quán, Biên Hòa, Nhơn Trạch, Long Thành, Thống Nhất, Tân Phú. Một số huyện còn nghèo và gặp nhiều khó khăn, nhưng các cấp Hội CTĐ đã tập trung vận động quyên góp giúp đỡ các đối tượng gặp khó khăn như: Hội CTĐ huyện Vĩnh Cửu, Cẩm Mỹ, Xuân Lộc.  
- Phong trào xây dựng nhà Chữ thập đỏ-công trình nhân đạo và sửa nhà cho người nghèo: Hưởng ứng lời kêu gọi của Trung ương Hội CTĐ Việt Nam, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hội CTĐ tỉnh Đồng Nai cùng các cấp Hội trong năm qua đã triển khai vận động các nhà hảo tâm, mạnh thường quân trong và ngoài tỉnh ủng hộ giúp đỡ xây dựng tặng cho hộ nghèo, được 180 căn nhà Chữ thập đỏ  và 97 công trình nhân đạo, tổng trị giá 8 tỷ  335 triệu 989 ngàn đồng, sửa chữa 154 căn nhà cho người nghèo giúp họ vươn lên trong cuộc sống, tổng trị giá 748 triệu 826 ngàn đồng. 
Tiêu biểu trong phong trào xây dựng nhà Chữ thập đỏ, công trình nhân đạo và sửa chữa nhà cho người nghèo đó là: Hội CTĐ huyện Nhơn Trạch vượt chỉ tiêu giao 50%,  Hội CTĐ huyện Vĩnh Cửu vượt chỉ tiêu giao 17,65%, Hội CTĐ huyện Cẩm Mỹ vượt chỉ tiêu giao 2,5%, Hội CTĐ huyện Định Quán và thành phố Biên Hòa vượt chỉ tiêu giao 2%. 
- Thực hiện cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa 
chỉ nhân đạo”, do Trung ương Hội CTĐ Việt Nam phát động; trong năm qua các cấp Hội đã hỗ trợ giúp đỡ cho 1.832 đối tượng được hưởng lợi, trị giá thành tiền 4 tỷ 403 triệu 195 ngàn đồng. Đây là một chương trình được nhiều người hưởng ứng, mang ý nghĩa thiết thực giúp cho người nghèo vươn lên trong cuộc sống góp phần ổn định kinh tế cho gia đình và xã hội. 
- Phong trào cứu trợ đồng bào bị thiên tai lũ lụt: trước những đau thương, mất mát của đồng bào bị thiên tai, Hội CTĐ tỉnh đã chủ động tổ chức đoàn đi thăm tặng 802 phần quà cứu trợ đồng bào nghèo bị bão lũ ở 3 tỉnh Miền trung: Hà Tĩnh, Nghệ An, Thanh Hóa; tổng trị giá 469 triệu 730 ngàn đồng. Cứu trợ 100 gia đình huyện Định Quán bị thiệt hại gió lốc và lũ lụt gây ra, tổng trị giá 50 triệu đồng. 
- Phong trào “Đền ơn đáp nghĩa – Uống nước nhớ nguồn”: các cấp Hội đã vận động chăm sóc giúp đỡ các mẹ liệt sỹ, các gia đình có công với cách mạng bằng nhiều hình thức như chăm sóc hỗ trợ thường xuyên, đột xuất, thăm hỏi, tặng quà, tặng sổ tiết kiệm v.v..giúp đỡ với tổng số 5.974 lượt các cá nhân và hộ gia đình, tổng trị giá thành tiền 1 tỷ 665 triệu 461 ngàn đồng, tiêu biểu trong phong trào này là Hội CTĐ: huyện Nhơn Trạch, Vĩnh Cửu, Tân  Phú, Xuân Lộc.

- Phong trào “vì trẻ em nghèo, có hoàn cảnh khó khăn”:  các cấp Hội đã tuyên truyền vận động các tổ chức, đơn vị, các nhà hảo tâm giúp đỡ, trao tặng 6.756 suất học bổng cho học sinh nghèo hiếu học, tổng trị giá trên 2 tỷ 435 triệu 916 ngàn đồng; tặng 420 chiếc xe đạp, tổng trị giá 572 triệu 050 ngàn đồng; tặng quà, sách vở đồ dùng học tập và các vật dụng cần thiết cho 24.325 lượt các em học sinh nghèo, tổng trị giá 2 tỷ 350 triệu 517 ngàn đồng.
Tiêu biểu trong phong trào “Tặng học bổng trẻ em nghèo, có hoàn cảnh khó khăn” đó là: Hội CTĐ thị xã Long Khánh vượt chỉ tiêu giao 177%;  Hội CTĐ huyện Trảng Bom vượt chỉ tiêu giao 116%; Hội CTĐ huyện Thống Nhất vượt chỉ tiêu giao 108%; Hội CTĐ huyện Nhơn Trạch vượt chỉ tiêu giao 96%;  Hội CTĐ huyện Định Quán vượt chỉ tiêu giao 72%;  Hội CTĐ huyện Vĩnh Cửu vượt chỉ tiêu giao 64%;  Hội CTĐ huyện Tân Phú vượt chỉ tiêu giao 26%;  Cơ quan Hội CTĐ tỉnh vượt chỉ tiêu giao 23%;  Hội CTĐ huyện Long Thành vượt chỉ tiêu giao 7,6%;  Hội CTĐ thành phố Biên Hòa vượt chỉ tiêu giao 5,8%;  Hội CTĐ huyện Xuân Lộc vượt chỉ tiêu giao 1,5%.
- Công tác Chăm sóc sức khoẻ và bảo vệ sức khỏe nhân dân là một trong những nhiệm vụ quan trọng của Hội, bằng nhiều hình thức hoạt động, Các cấp Hội tích cực vận động tiền, thuốc chữa bệnh và phối hợp với ngành y tế  tổ chức các đợt khám - chữa bệnh Đông y, Tây y, phát thuốc miễn phí cho 241.583 lượt người nghèo ở vùng sâu, vùng xa, dân tộc ít người, tổng trị giá thành tiền 14 tỷ 470 triệu 961 ngàn đồng; trao tặng 110 thẻ Bảo hiểm y tế cho người cận nghèo, trị giá 60 triệu đồng; trao tặng hỗ trợ giúp đỡ 326.125 suất cơm-cháo cho người bệnh nghèo nằm viện, với tổng trị giá 1 tỷ 714 triệu 221 ngàn đồng.
  Ngoài ra Thường trực tỉnh Hội đã phối hợp với Hội Hữu nghị Việt – Lào, Bệnh viện đa khoa Thống Nhất của tỉnh khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 4.960 lượt người nghèo tỉnh Champasak – Lào,   tổng trị giá do Hội Chữ thập đỏ tỉnh chi 
phí là 140 triệu đồng.  
Hội CTĐ các cấp đã tổ chức tốt công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, tiếp tục củng cố và phát triển các mạng lưới: chốt cấp cứu CTĐ, tủ thuốc CTĐ, phòng khám nhân đạo, tổ thuốc Nam v..v., mục đích khám chữa bệnh cho người nghèo. Toàn tỉnh đã xây dựng được 365 chốt cấp cứu CTĐ, sơ cấp cứu cho 1.959 lượt người bị bệnh, tai nạn giao thông, trị giá 190 triệu 630 ngàn đồng.   
- Chương trình phẫu thuật mắt nhân đạo là một chương trình được đông đảo nhân dân hưởng ứng, được các tổ chức quan tâm ủng hộ, Hội đã phối hợp với Sở y tế, các Bệnh viện trong và ngoài tỉnh tổ chức khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 8.209 lượt người có bệnh về mắt;  phẫu thuật mắt miễn phí 2.134 cas, tổng trị giá thành tiền 4 tỷ 100 triệu 100 ngàn đồng. 
Tiêu biểu trong phong trào “Chương trình phẫu thuật mắt nhân đạo” đó là: Hội CTĐ huyện thành phố Biên Hòa vượt chỉ tiêu giao 144%;  Hội CTĐ huyện Tân Phú vượt chỉ tiêu giao 79%;  Hội CTĐ huyện Vĩnh Cửu vượt chỉ tiêu giao 68%;  Hội CTĐ huyện Định Quán vượt chỉ tiêu giao 57%;  Hội CTĐ huyện Long Thành vượt chỉ tiêu giao 45%;  Hội CTĐ huyện Nhơn Trạch vượt chỉ tiêu giao 18%;  Hội CTĐ huyện Thống Nhất vượt chỉ tiêu giao 9%;  Hội CTĐ huyện Xuân Lộc vượt chỉ tiêu giao 6%;  Hội CTĐ huyện Trảng Bom vượt chỉ tiêu giao 5%;  Hội CTĐ huyện Cẩm Mỹ vượt chỉ tiêu giao 0,8%.   Đặc biệt là Hội Chữ thập đỏ Tổng Công ty Cao su Đồng Nai chỉ tiêu giao phẫu thuật mắt là 5 cas, nhưng thực hiện 18 cas, vượt 13 cas so với chỉ tiêu giao.   

-  Phong trào vận động Hiến máu nhân đạo (HMNĐ):

Được sự quan tâm của đ/c Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo, tạo điều kiện cho phong trào vận động HMNĐ ngày càng phát triển mạnh mẽ sâu rộng. Ban chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện tỉnh Đồng Nai (Thường trực là Hội CTĐ tỉnh)  đã tổ chức phát động, vận động các cấp ủy, chính quyền, ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh tham gia hiến máu tình nguyện; kết quả các cấp Hội đã vận động, tiếp nhận 23 ngàn 603 đơn vị máu, đạt 102,6% chỉ tiêu cấp trên giao năm 2012.   
Nổi bật tiêu biểu phong trào vận động HMNĐ là các đơn vị:  Hội CTĐ thị xã Long Khánh vượt chỉ tiêu giao 15%;   Hội CTĐ huyện Trảng Bom vượt chỉ tiêu giao 6%;  Hội CTĐ huyện Nhơn Trạch vượt chỉ tiêu giao 4%;  Hội CTĐ thành phố Biên Hòa vượt chỉ tiêu giao 3%;  đặc biệt là Ban chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh (Thường trực là cơ quan Hội CTĐ tỉnh) đã vận động và được sự ủng hộ nhiệt tình của các Sở, ban, ngành, công ty, xí nghiệp, trường học tham gia hiến máu tình nguyện với tổng số  2.931 đơn vị máu, vượt chỉ tiêu giao 193%; và Hội Chữ thập đỏ Tổng Công ty Cao su Đồng Nai, do đơn vị đặc thù không giao chỉ tiêu hiến máu, nhưng đã chủ động tuyên truyền, vận động CBCNVC thực hiện hiến máu được 382 đơn vị máu góp phần thực hiện vượt mức chỉ tiêu hiến máu năm 2012 của Ban Chỉ đạo quốc gia giao cho tỉnh đồng Nai.     
· Phong trào Chữ thập đỏ trong trường học:
Thực hiện Nghị quyết liên tịch giữa Hội CTĐ tỉnh và Sở Giáo dục – Đào tạo tỉnh, hoạt động CTĐ trong khối trường học có nhiều chuyển biến tích cực, các cấp 
Hội đã củng cố và phát triển tổ chức Hội trong các trường học đến nay toàn tỉnh đã xây dựng được 60 Hội cơ sở trường học. Tổng số hội viên trong khối trường học là 34.470 hội viên. Hội đã huy động học sinh , sinh viên tham gia công tác xã hội, chăm sóc sức khỏe và chống các tệ nạn xã hội; phát huy nhiều tác dụng tích cực trong việc giáo dục tuyền thống nhân ái, xây dựng con người mới cho học sinh, sinh viên trong trường học.
Đến nay hầu hết các trường học đều có tổ chức thanh thiếu niên CTĐ hoạt động với nhiều nội dung thiết thực và bổ ích như: phong trào gây quỹ mua sách, vở, đồ dùng học tập, quần áo, thuốc chữa bệnh…giúp đỡ các em học sinh nghèo vượt khó.

-  Phong trào học tập nâng cao trình độ mọi mặt:

Để xây dựng và đào tạo được một đội ngũ cán bộ Hội ở các cấp từ tỉnh đến cơ sở giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, vững vàng về quan điểm tư tưởng chính trị. Các cấp Hội đã quan tâm đào tạo, bồi dưỡng bằng nhiều hình thức như: tuyên truyền; tập huấn các lớp sơ – trung cấp dài hạn, ngắn hạn; họp mặt nói chuyện; tổ chức hội thi viết báo, ra tờ tin CTĐ. Các cấp Hội đã mở 216 lớp và có 16.238 người được đào tạo tập huấn, bồi dưỡng về nghiệp vụ chuyên môn, chính trị xã hội, đối tượng đào tạo từ cán bộ Chi, tổ Hội cơ sở trở lên. Ngoài ra Hội CTĐ tỉnh còn cử cán bộ Hội dự các lớp huấn luyện, chuyên đề do Trung ương Hội tổ chức.
- Một số phong trào hoạt động khác:

Các cấp Hội còn phối hợp với các ngành tham gia vận động nhân dân thực hiện các chương trình y tế cộng đồng, phòng chống dịch bệnh, hỗ trợ mai táng cho các gia đình nghèo, neo đơn có người thân qua đời; chăm sóc sức khỏe cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, và tham gia cùng địa phương trong công tác xã hội như: tu sửa nâng cấp hàng chục ngàn km đường giao thông nông thôn; bắc và làm hàng ngàn cầu cống, làm sạch môi trường và trồng cây xanh… với tổng trị giá  4 tỷ 755 triệu 988 ngàn đồng.  
b. Kết quả khen thưởng:      
+ Kết qủa phân loại cuối năm đối với Hội Chữ thập đỏ cấp huyện:

. Xuất sắc: 8/12 đơn vị, chiếm  67%.
. Tiên tiến: 4/12 đơn vị, chiếm  33%.
+ Kết qủa phân loại cuối năm đối với Hội Chữ thập đỏ cơ sở:

. Xuất sắc:   187/266 Hội cơ sở, chiếm    70,3%.

. Tiên tiến:     58/266 Hội cơ sở, chiếm    21,8%.

. Trung bình: 21/266 Hội cơ sở, chiếm       7,9%.

+ Kết qủa phân loại cuối năm đối với Hội viên trong tỉnh:

. Xuất sắc:  86.873/131.506 Hội viên, chiếm  66,1%.

. Tiên tiến:  35.463/131.506 Hội viên, chiếm  27%.
. Trung bình: 9.170/131.506 Hội viên, chiếm   6,9%.

+ Kết qủa khen thưởng cuối năm 2012:  
Tính đến tháng 10 năm 2012, tổng kết phong trào thi đua các cấp Hội CTĐ tỉnh đã được cấp trên tặng thưởng nhiều danh hiệu như: 
. Chủ tịch Nước tặng thưởng Huân chương Lao động  hạng ba cho 01 cá nhân, đã có thành tích trong công tác từ năm 2006 – 2010 góp phần xây dựng Chủ nghĩa xã hội và bảo vệ Tổ quốc; 
. Ban Chỉ đạo quốc gia hiến máu tình nguyện trao tặng 01 Cúp pha lê thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện giai đoạn năm 2008 – 2011; 
. Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam: tặng 205 Kỷ niệm chương “vì sự nghiệp Chữ thập đỏ Việt Nam”, tặng Bằng khen cho 4 tập thể và 16 cá nhân, có thành tích xuất sắc trong Chiến dịch “Những giọt máu hồng” hè năm 2012; 
. Bộ Y Tế tặng Bằng khen cho 8 tập thể, có thành tích xuất sắc trong phong trào hiến máu tình nguyện; 
. Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai tặng  01 Cờ Thi đua xuất sắc, tặng Bằng khen cho 52 tập thể 119 cá nhân, có thành tích xuất sắc trong phong trào vận động và hiến máu tình nguyện; 
. Ban chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện tỉnh Đồng Nai (Thường trực là Hội CTĐ tỉnh) tặng Giấy khen cho 44 tập thể, 58 cá nhân và trao tặng 42 Cúp thủy tinh, 50 huy hiệu Vàng, 188 huy hiệu Bạc, 102 huy hiệu Đồng, 570 huy hiệu Giọt máu cho những tập thể và cá nhân có thành tích vận động và hiến máu tình nguyện năm 2011 của tỉnh nhà  (Không kể số lượng huy hiệu Đồng và Huy hiệu Giọt máu của các Ban chỉ đạo huyện trao tặng riêng). 
3. Công tác tổ chức kiểm tra:

Các cấp Hội đã thành lập Hội đồng Thi đua Khen thưởng, căn cứ vào nhiệm vụ và chỉ tiêu kế hoạch được giao, tổ chức hướng dẫn các cấp Hội đăng ký giao ước thi đua ngay từ đầu năm, cuối năm tổ chức kiểm tra, bình xét khen thưởng. Qua từng đợt phát động thi đua, đều có đánh giá kết quả đạt được, những việc chưa làm được, tìm ra nguyên nhân, rút ra bài học kinh nghiệm để có định hướng cho công tác thi đua khen thưởng cho  năm sau.

Tỉnh Hội thường xuyên kiểm tra đánh giá sự hoạt động của các cấp vào các quí trong năm; đặc biệt vào thời điểm cuối năm Hội Chữ thập đỏ tỉnh Đồng Nai  tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả phong trào hoạt động Chữ thập đỏ cả năm, từ đó đã tạo điều kiện thuận lợi cho công tác xét thi đua khen thưởng của Hội. 
Từ những việc làm trên, công tác thi đua khen thưởng và phong trào thi đua của các cấp Hội trong năm qua luôn đạt được nhiều kết quả tốt đẹp, có nhiều cá nhân, tập thể tiêu biểu trong hoạt động phong trào Thi đua Khen thưởng của cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên CTĐ ở các cấp Hội.       

4.  Đánh gía nhận xét chung. 
-  Ưu điểm:

Năm 2012, mặc dù có nhiều khó khăn trong công tác hoạt động nhân đạo, nhưng được sự quan tâm lãnh đạo chỉ đạo của Đảng và chính quyền địa phương sâu sát góp phần cho Hội CTĐ các cấp hoạt động có hiệu quả. Phong trào thi đua hoạt động có thiết thực hơn, rõ nét hơn;  nhiều nơi đã chú trọng kiểm tra, đánh giá uốn nắn các lệch lạc trong quá trình thực hiện. 
Trong công tác thi đua, khen thưởng toàn cấp Hội Chữ thập đỏ có nhiều đổi mới về chất lượng, hiệu qủa khen thưởng được nâng lên rõ rệt; từ đó hoạt động Hội và phong trào nhân đạo trong tỉnh tỷ lệ đạt kết quả cao; việc sơ kết, tổng kết, đánh giá khen thưởng kịp thời các cá nhân, tập thể có thành tích suất xắc từ đó đã tác động tích cực đến công tác Hội, là tiền đề thuận lợi cho năm sau. 
Có sự hưởng ứng, ủng hộ nhiệt tình của các cơ quan, doanh nghiệp, trường học, các đơn vị kinh tế - xã hội tạo điều kiện cho Hội hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Được kết quả như trên chính là từ sự nỗ lực của toàn cấp Hội và có sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Ban lãnh đạo các cấp đã tạo điều kiện thuận lợi cho Hội CTĐ trong tỉnh hoạt động; được các mạnh thường quân hết sức nhiệt tình ủng hộ, tài trợ góp phần cho Hội làm tốt công tác nhân đạo và hoàn thành nhiệm vụ cấp trên giao.

-  Những mặt còn hạn chế:

Ngoài những thành tích đạt được, còn một số mặt hạn chế Hội cần khắc phục đó là:

- Kinh phí khen thưởng hạn hẹp, do nguồn quỹ để thưởng duy nhất trích một phần từ quỹ hội phí, do đó số lượng khen thưởng còn nhiều giới hạn và mức khen thưởng còn thấp không thể theo như quy định của Chính phủ được.
- Cán bộ thi đua ở các đơn vị phải kiêm nhiệm nhiều công tác, nên việc theo dõi, kiểm tra phong trào thi đua chưa được sâu, chưa tạo được khí thế sôi nổi thi đua ở trong đơn vị.
- Phong trào thi đua phát triển chưa đồng đều, rộng khắp; một số ít đơn vị sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo chưa thường xuyên, từ đó chất lượng phong trào thi đua chưa cao.

- Ở một số cấp Hội khi bình xét thi đua khen thưởng chưa bám sát tiêu chuẩn; hồ sơ đề nghị cấp trên xét khen thưởng chưa đầy đủ; báo cáo thành tích sơ sài hoặc không đúng mẫu quy định, còn sửa nhiều lần, mất thời gian; chưa đảm bảo thời gian quy định làm ảnh hưởng đến tiến độ xét khen thưởng chung của Hội. 

III. Nhiệm vụ và biện pháp thực hiện công tác thi đua năm 2013.
1.  Nhiệm vụ công tác thi đua:
Phát huy những thành quả đạt được của năm 2012, khắc phục những khó khăn, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao; công tác Thi đua, khen 
thưởng cần tập trung vào một số nội dung chủ yếu sau đây:

- Thực hiện nghiêm túc kết luận số 83-KL/TW ngày 30-8-2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc thực hiện Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 21/5/2004 của Bộ Chính trị “về tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân điển hình tiên tiến” trong toàn cấp Hội.

- Thực hiện có hiệu quả Nghị quyết hội nghị Trung ương 4, xây dựng củng cố hệ thống Hội vững mạnh, triển khai toàn diện và sâu rộng cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”, coi đó là phong trào thi đua quan trọng của toàn Hội và thông qua đó để vận động mọi cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ thi đua trợ giúp những đối tượng cụ thể, thi đua vận động các tổ chức, cá nhân khác trợ giúp “những địa chỉ nhân đạo” cụ thể theo sự giới thiệu của Hội Chữ thập đỏ, thiết thực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
- Toàn cấp Hội tích cực hưởng ứng phong trào thi đua “Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới” của UBND tỉnh đề ra, mà Thường trực tỉnh Hội đã có công văn số 219/CTĐĐNa ngày 10/8/2012 về việc tiếp tục phát động phong trào này đến các cấp Hội trong tỉnh.
- Tổ chức và phát triển các cơ sở khám, chữa bệnh nhân đạo, phát triển vườn cây thuốc Nam, tạo điều kiện thuận lợi cho các đoàn thầy thuốc tình nguyện hoạt động tốt; hình thành lực lượng, phương tiện tham gia sơ cấp cứu và phổ cập kiến thức, kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu; thi đua đi đầu tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện đạt chỉ tiêu 25.000 đơn vị máu năm 2013.
- Củng cố tổ chức, phát triển lực lượng hội viên và không ngừng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ trong phòng ngừa và ứng phó thảm họa, góp phần giảm thiểu số người chết, tai nạn thương tích, thiệt hại và các hậu quả khác do thảm họa gây ra.

- Vận động các nguồn lực cho phong trào thi đua làm nhân đạo của Hội, phấn đấu năm sau vận động cao hơn năm trước.
- Nghiên cứu đổi mới nội dung và phương thức hoạt động thi đua xây dựng mô hình nhân đạo phù hợp với mọi lĩnh vực công tác của Hội, góp phần đổi mới nâng cao hiệu quả hoạt động xã hội từ thiện; đồng thời chú trọng đến những nhiệm vụ trọng tâm như công tác cứu trợ xã hội, công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân.

- Phối hợp chặt chẽ với các ngành từ Trung ương Hội đến địa phương để làm tốt công tác xã hội, nhất là ngành y tế, giáo dục nâng cao hiệu quả hoạt động chăm sóc sức khỏe nhân dân và công tác CTĐ trong khối trường học

- Nâng cao hiệu quả hoạt động phong trào vận động HMNĐ, tuyên truyền sâu rộng trong mọi lĩnh vực về tầm quan trọng và tự nguyện tham gia. Xây dựng ngân hàng máu sống ở mỗi cấp huyện Hội để cứu người khi có yêu cầu.
- Đổi mới phương thức đào tạo, huấn luyện, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và công tác quản lý, kỹ năng công tác Hội ở các cấp Hội.

- Quan tâm và nâng cao chất lượng hoạt động trong các đội Thanh thiếu niên CTĐ xung kích, tạo điều kiện thuận lợi để thu hút nhiều tuổi trẻ tham gia công tác CTĐ. Xây dựng ở mỗi cấp huyện Hội, mỗi cơ sở Hội có 1 đội Thanh thiếu niên xung kích CTĐ, mỗi đội có từ 10 – 20 người luôn sẵn sàng làm nhiệm vụ.

- Tổ chức tốt giao lưu, tăng cường trao đổi, học tập kinh nghiệm hoạt động phong trào thi đua của các cấp Hội; thực hiện kiểm tra thường xuyên để giúp đỡ đơn vị yếu kém phấn đấu vươn lên. 

- Phối hợp với đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh, các đài Truyền thanh địa phương, các báo của tỉnh để đưa tin về các hoạt động của Hội . Phối hợp với các ngành, đoàn thể tuyên truyền và tổ chức các hoạt động tuyên truyền chào mừng các ngày lễ lớn của dân tộc, của Hội trong năm 2013.

- Chỉ tiêu tổng trị giá các hoạt động đối với các huyện, thành phố, thị xã,  Công ty Cao su Đồng Nai phấn đấu năm 2013 thực hiện tổng trị giá hoạt động các chức năng cao hơn năm trước.  
2.  Biện pháp tổ chức thực hiện: 
- Phát động phong trào thi đua toàn cấp hội thực hiện việc học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh,  phong trào toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới, phong trào thi đua Dân vận khéo, phong trào xây dựng đơn vị có đời sống văn hóa tốt, thực hiện qui chế dân chủ ở cơ sở với những mục tiêu, chương trình, hành động cụ thể. 

- Đẩy mạnh tuyên truyền, quán triệt Luật hoạt động Chữ thập đỏ, Chỉ thị số 43-CT/TW của Ban Bí thư trung ương Đảng và Thông tri số 02-TT/TU của Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 43-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam" đến cán bộ, hội viên Chữ thập đỏ và các cấp, các ngành. Đồng thời phối hợp với các ngành tuyên truyền các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước. 

- Tuyên truyền về Luật hoạt động Chữ thập đỏ và Nghị định hướng dẫn thi hành Luật, Chiến lược Phát triển Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đến năm 2020 và truyền thống vẻ vang của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, về các mô hình, điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực hoạt động của Hội và các tấm gương tiêu biểu trong các hoạt động nhân đạo. 

- Vận động các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh tham gia Hội đồng Bảo trợ hoạt động Chữ thập đỏ các cấp, tham gia các hoạt động nhân đạo với vai trò cầu nối của Hội Chữ thập đỏ trong cuộc vận động lớn, có tính chất chiến lược của toàn Hội  "Mỗi tổ chức,  mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo". 

- Tổng kết, nhân rộng các điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ; củng cố, kiện toàn bộ máy và cán bộ làm công tác thi đua - khen thưởng ở các cấp Hội; cải tiến thủ tục quy trình khen thưởng, thực hiện công khai, dân chủ, kịp thời, bảo đảm tính nêu gương, giáo dục trong khen thưởng.

- Chủ động tham mưu, đề xuất với Đảng, chính quyền cùng cấp chỉ đạo các phong trào thi đua làm nhân đạo, góp phần thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương. 
- Đề ra các nội dung thi đua cụ thể, sát thực đối với từng lĩnh vực; tăng cường công tác giám sát, kiểm tra trong việc tổ chức thực hiện công tác thi đua khen thưởng, từ đó có hướng đi đúng, chính xác, kịp thời trong công tác xét khen thưởng.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết định kỳ 6 tháng, năm và đột xuất để khen thưởng kịp thời những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua về mọi mặt hoạt động của Hội Chữ thập đỏ.

Trên đây là báo cáo tổng kết công tác thi đua khen thưởng 2012 và công tác thi đua năm 2013 của Hội Chữ thập đỏ tỉnh Đồng Nai.

      CHỦ TỊCH

Nơi nhận:  
- HCTĐVN (1+2);

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực UBND tỉnh; 

- Sở Nội vụ tỉnh;

- Ban thi đua khen thưởng tỉnh;                                            
- Cụm  Trưởng  cụm TĐKT tỉnh số 13;
(Liên hiệp các Hội  khoa học và kỹ thuật tỉnh)                           Vương Thị Quyên
- Cụm  Trưởng  cụm TĐKT số 8 (MĐNB);                      
(Hội CTĐ Bình Phước)

- 12 đơn vị thành viên trong cụm 13 tỉnh;                                                                                                                                             
- Lưu VT&TĐKT Tỉnh Hội.                            
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