UBND TỈNH ĐỒNG NAI                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   HỘI KHUYẾN HỌC                                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                                                                             

 Số :        /2012-BC-HKH                       Đồng Nai,  ngày 06   tháng  12  năm 2012
BÁO CÁO

Tổng kết phong trào Thi đua yêu nước năm 2012 

và phương hướng nhiệm vụ  năm 2013.

 

Thực hiện  Văn bản hướng dẫn số 1836/SNV-TĐKT ngày 29/10/2012 của Sở Nội vụ (Ban Thi đua khen thưởng tỉnh Đồng Nai) hướng dẫn tổng kết phong trào Thi đua yêu nước năm 2012 và phương hướng nhiệm vụ công tác thi đua khen thưởng năm 2013, Hội Khuyến học tỉnh Đồng Nai xin báo cáo cụ thể như sau:


I. Đặc điểm tình hình:


1. Chức năng nhiệm vụ được giao:


Hội Khuyến học tỉnh Đồng Nai là tổ chức quần chúng của mọi người. Hội gồm những người có tâm huyết với sự nghiệp Giáo dục - Đào tạo, tích cực tham gia công tác xã hội hóa giáo dục nhằm nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài cho đất nước. Ngày 28/9/2011 UBND tỉnh Đồng Nai có Quyết định số 2464/QĐ-UBND công nhận Hội Khuyến học tỉnh và  Hội Khuyến học các huyện, TP, TX là Hội có tính chất đặc thù.


2. Cơ cấu tổ chức bộ máy:


  Cơ cấu nhiệm kỳ III (2011-2016):  Ban Chấp hành có 46 người, Ban Thường vụ có 11 người.

Chủ tịch:  01 Chủ tịch (là cán bộ nghỉ hưu), 04 Phó Chủ tịch, trong đó có 03 đồng chí là lãnh đạo nghỉ hưu, 01 Phó Chủ tịch là Giám đốc Sở Giáo dục - Đào tạo kiêm nhiệm, 01 Ủy viên Ban Chấp hành là Chánh Văn phòng.

  Văn phòng có 09 người, trong đó 07 nghỉ hưu, 


- 01 Phó Chủ tịch phụ trách công tác: Trưởng Ban Tuyên truyền - Thi đua khen thưởng.

- 01 Phó Chủ tịch phụ trách là Trưởng Ban Tài chính.

- 01 Phó Chủ tịch kiêm Tổng Thư ký phụ trách tổ chức - thường trực.


- 01 Phó Chủ tịch là Giám đốc Sở Giáo dục - Đào tạo, phụ trách công tác phối hợp hoạt động giữa ngành Giáo dục - Đào tạo và Hội Khuyến học tỉnh.

- 01 thường trực Ban Thi đua khen thưởng, công tác tuyên truyền, phụ trách cộng tác viên Báo GD - KH.

- 01 Chuyên viên Văn thư, tổng hợp, thủ quỹ, theo dõi chương trình các loại học bổng, khuyến học khuyến tài.

- 01 Ủy viên thường vụ là Trưởng Ban phong trào.


- 01 Ủy viên thường vụ là Trưởng Ban Kiểm tra.


- 01 lái xe.


- Riêng Kế toán Hội hợp đồng kế toán của Sở Giáo dục -   Đào tạo tỉnh.


- 11 Hội Khuyến học các huyện, thành phố, thị xã biên chế mỗi đơn vị là 04 người. Riêng Hội Khuyến học Tổng Công ty Cao su Đồng Nai, lãnh đạo và cán bộ kiêm nhiệm.


- 171 phường, xã, thị trấn  100% có cán bộ phụ trách.


Ngoài ra còn có các Hội Khuyến học cơ quan, đoàn thể, mặt trận, trường học, Chi hội khuyến học khu phố, thôn, ấp, Ban Khuyến học dòng họ, Hội đồng hương,v.v..


3. Thuận lợi - Khó khăn:


a, Thuận lợi:


- Hội luôn được Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai quan tâm hỗ trợ nhiều mặt về vật chất lẫn tinh thần.


- Được TW Hội Khuyến học Việt Nam quan tâm hỗ trợ tích cực cho Tỉnh Hội.


- Hội thường xuyên phối hợp với các Sở, Ban ngành, đoàn thể, mặt trận, cơ quan, các doanh nghiệp giúp Hội trong công tác khuyến học, khuyến tài.


- Cán bộ Hội từ tỉnh đến cơ sở đều nhiệt tình, tận tâm với công việc được giao.


b, Khó khăn:

- Hầu hết cán bộ chủ chốt của Hội từ tỉnh đến cơ sở huyện, xã, phường, thị trấn.. làm việc kiêm nhiệm, một số nghỉ hưu do tuổi cao, sức khỏe có hạn nên trong công tác còn gặp khó khăn.


- Hầu hết xã, phường, thị trấn phụ cấp cho cán bộ còn hạn hẹp tuy UBND tỉnh đã nâng mức chi cho các xã, phường từ 15 triệu đến 20 triệu.


- Địa điểm làm việc của một số hội cơ sở còn tạm bợ, trình độ nghiệp vụ của một số cán bộ mới đảm nhận nhiệm kỳ III còn nhiều bỡ ngỡ, lúng túng.

- Phong trào thi đua khuyến học chưa đồng đều giữa các đơn vị trong tỉnh.
II. Kết quả tổ chức thực hiện phong trào Thi đua yêu nước trong Hội các cấp

1. Công tác tổ chức thực hiện phong trào Thi đua yêu nước năm 2012.

1-1. Hoạt động thi đua giữa các cụm:


- Thực hiện Kế hoạch năm 2012, Hội nghị Ban Chấp hành đã thông qua nội dung, hướng dẫn phong trào thi đua khen thưởng năm 2012 cho các Hội cơ sở. Chủ yếu hướng vào các ngày lễ trong năm và các sự kiện chính trị quan trọng như: Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Quốc khánh 2/9, kỷ niệm 40 năm chiến thắng Hà Nội - “Điện Biên Phủ trên không”, ngày Khuyến học Việt Nam 2/10,..

- Tham gia ký kết giao ước thi đua với Hội Khuyến học các tỉnh miền Đông Nam bộ, Cum Thi đua 13 thuộc các Hội trong tỉnh và Hội Khuyến học các huyện, thành phố Biên Hòa, thị xã Long Khánh, Tổng Công ty Cao su Đồng Nai cùng 171 xã phường, thị trấn trong tỉnh.

- Những hoạt động của các Cụm thi đua trong cụm và các Hội cơ sở trong toàn tỉnh đã tạo thuận lợi cho các Hội cùng nhau học tập trao đổi kinh nghiệm về công tác thi đua, khen thưởng, công tác quản lý, cải cách thủ tục hành chính. Qua hoạt động của các cụm thi đua đã thể hiện việc bình xét đảm bảo dân chủ, công khai. Hội đã tôn vinh được các đơn vị dẫn đầu, thể hiện sự quan tâm về công tác thi đua, khen thưởng giữa các địa phương ngày càng cao.

1-2. Tôn vinh nhân rộng điển hình tiên tiến.


Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, ngày Khuyến học Việt Nam 20/10, Đại hội nhiệm kỳ III (2012 – 2016) hội đã tổ chức tôn vinh các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích đóng góp tích cực cho công tác khuyến học, khuyến tài, “Gia đình hiếu học”, “Dòng họ hiếu học” tiêu biểu, xuất sắc.

- Hội Khuyến học huyện Nhơn Trạch thực hiện phong trào “nuôi heo đất khuyến học”. Từ phong trào này Hội đã mở rộng 05 Huyện hội và nhiều trường học thực hiện đạt kết quả tốt.


- Hội phối hợp với Sở Giáo dục - Đào tạo tôn vinh các điển hình tiên tiến bằng hình thức lễ báo công tại Văn miếu Trấn Biên cho học sinh giỏi quốc gia, học sinh giỏi cấp tỉnh, 02 nhà giáo nhân dân, 15 nhà giáo ưu tú, giáo viên dạy giỏi các cấp đã được Hội tôn vinh khen thưởng.


Lễ tôn vinh tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến đã được thực hiện trang trọng.Hình thức tôn vinh này rất thiêng liêng, có sức lay động lớn về khuyến học, khuyến tài, có sự lan tỏa trong cộng đồng dân cư.


1-3. Kết quả thi đua thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí minh”


Hưởng ứng cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, Hội các cấp từ tỉnh đến cơ sở đã phối hợp với các đoàn thể chính trị, xã hội đăng ký nhiều phong trào thi đua với nội dung thiết thực gắn với nhiệm vụ chính trị của Hội, phong trào nuôi heo đất khuyến học, phong trào học tập suốt đời, phong trào cần, kiệm, liêm, chính, chí công, vô tư. Nhiều cán bộ tuy đã nghỉ hưu nhưng vẫn nhiệt tình tham gia công tác khuyến học, tuổi cao chí càng cao..

- Hội đã vận động hội viên, giáo viên đã nghỉ hưu tham gia sáng tác, viết bài về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Kết quả có 01 hội viên đạt giải nhất, 01 hội viên đạt giải nhì.


2. Công tác tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng hoạt động chuyên môn, quản lý nhà nước về lĩnh vực thi đua, khen thưởng.


2-1. Công tác tổ chức:


Thực hiện sự chỉ đạo của Trung ương Hội Khuyến học Việt Nam, Sở Nội vụ (Ban Thi đua khen thưởng tỉnh), các Văn bản của Nhà nước. Hội Khuyến học tỉnh đã sớm kiện toàn Hội đồng thi đua khen thưởng của Tỉnh hội: 01 đồng chí Chủ tịch Hội là Phó Chủ tịch thường trực và 01 chuyên viên là ủy viên thường trực hội đồng. Tại các Huyện Hội, thành phố, thị xã do nhân sự có từ 03 đến 04 cán bộ nên hầu hết cán bộ phụ trách công tác thi đua phải kiêm nhiệm, Hội cấp xã phường chủ yếu tranh thủ sự hỗ trợ của bộ phận thi đua tại cơ sở. Trong nhiều năm qua hoạt động của Hội các cấp đã đi vào nề nếp và có chất lượng tốt.

2-2. Công tác cải cách thủ tục hành chính:


- Trong năm 2012 đã xây dựng dự thảo quy chế, quy trình xét khen thưởng học sinh giỏi, giáo viên giỏi các cấp, lễ tôn vinh các doanh nhân, doanh nghiệp có nhiều đóng góp cho công tác khuyến học, khuyến tài.


- Việc giải quyết hồ sơ cho tập thể, cá nhân được thực hiện đảm bảo khách quan, công khai, thủ tục gọn nhẹ. Riêng quy chế quy định khen thưởng học sinh giỏi, giáo viên giỏi các cấp, cán bộ khuyến học tiêu biểu xuất sắc sẽ bổ sung đầy đủ và ban hành thực hiện vào năm 2013.


2-3. Công tác kiểm tra, thanh tra:


Thực hiện Văn bản của TW Hội Khuyến học Việt Nam và Công văn chỉ đạo của Sở Nội vụ (Ban Thi đua khen thưởng tỉnh Đồng Nai), Hội khuyến học tỉnh Đồng Nai đã tiến hành kiểm tra 9 đơn vị huyện, thành phố, thị xã với 10 xã, phường (06 tháng đầu năm 5 đơn vị, 06 tháng cuối năm 4 đơn vị). Tất cả các đơn vị đều triển khai kế hoạch năm và công tác thi đua khen thưởng cụ thể, có sơ tổng kết, gắn công tác thi đua với việc hoàn thành nhiệm vụ được giao. Qua kiểm tra nhiều đơn vị đã khắc phục khó khăn, vươn lên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Tiêu biểu như Hội khuyến học huyện Nhơn Trạch, huyện Xuân Lộc, thị xã Long khánh, Vĩnh cửu, Tân phú, tổng Công ty cao su Đồng Nai.

- Trong năm không có đơn thư khiếu nại nào phải giải quyết.
III. Những hoạt động chính rong năm 2012.

1. Hoàn thành Đại hội củng cố các cấp Hội địa phương và phát triển mạnh mẽ các tổ chức khuyến học trong Cộng đồng dân cư.

- Đến cuối năm 2012 một số Hội cấp huyện đã tổ chức Đại hội nhiệm kỳ mới như Hội Khuyến huyện Vĩnh Cửu, Định Quán, Xuân Lộc, Trảng Bom, Long Thành và một số xã, phường, thị trấn,..Đại Hội đã chọn cử nhiều cán bộ tâm huyết vào Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới.


- Nhiệm vụ quan trọng nhất của năm 2012 là phát triển sâu rộng các tổ chức khuyến học ở thôn ấp, khu phố, cơ quan, đoàn thể, trường học, dòng họ, hội đồng hương, tổ dân phố nhằm đưa phong trào khuyến học về cơ sở.

-  Toàn tỉnh hiện nay có 12 Hội Khuyến học huyện, TP. Biên Hòa, TX. Long Khánh, Tổng Công ty Cao su Đồng Nai, 171 Hội Khuyến học cơ sở, 2688 Chi hội khu phố, ấp, cơ quan, đoàn thể, trường học với trên 170.000 hội viên.


2. Xây dựng Quỹ khuyến học và tổ chức các hoạt động khuyến học, khuyến tài phong phú, hiệu quả.


a, Tại Tỉnh Hội: 


- Năm 2012 hội khuyến học tỉnh đã phát động các doanh nghiệp, doanh nhân, các mạnh thường quân đóng góp cho Quỹ Khuyến học, khuyến tài của tỉnh như: Công ty Cổ phần dịch vụ Đất xanh (100 triệu đồng), Công ty Phú Mỹ Hưng (40 triệu đồng), Công ty Xổ số kiến thiết và Dịch vụ tổng hợp Đồng Nai (300 triệu đồng), Công ty phát triển đô thị số 2 – D2D (300 triệu đồng), Tổng Công ty Cao su Đồng Nai (200 triệu đồng), Công ty phát triển khu công nghiệp Sonadezi (100 triệu đồng), Công ty Cổ phần Đồng Tiến (50 triệu đồng), Ngân hàng Thương mại Cổ phần kỹ thương Việt Nam chi nhánh Đồng Nai (30 triệu đồng), Hội GOLF Đồng Nai (100 triệu đồng). Tổng cộng: 1 tỷ 120 triệu đồng chẵn.
 - Ngoài ra một số chương trình học bổng cho học sinh nghèo tiếp tục được tổ chức có kết quả như: Học bổng “Ajinomoto cho em đến trường”, học bổng “Điểu Xiển” dành cho học sinh con em dân tộc thiểu số, học bổng Lê Đình Nhơn,..Riêng học bổng tiếp sức sinh viên, sau 04 năm triển khai đến nay đã thu được nhiều kết quả tốt đẹp.


- Đặc biệt Hội Khuyến học tỉnh phối hợp với các nhà tài trợ tiếp tục trao học bổng “Tài năng trẻ”  lần thứ 02 cho 30 sinh viên, mỗi em 15 triệu đồng một năm, tổng kinh phí 450 triệu đồng.


- Ngoài ra một số đồng chí lãnh đạo Tỉnh Hội còn đỡ đầu cho một số em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn như mồ côi cả cha lẫn mẹ, không nơi nương tựa như ông Phạm Mạnh Thiều tài trợ cho em  học sinh lớp 8 trường THCS Trần Hưng Đạo

(Biên Hòa) 1 năm 12 triệu đồng; ông Nguyễn Văn Vưu hỗ trợ cho ba chị em cha mẹ bị chết do tai nạn giao thông, thời gian 3 năm, mỗi năm 12 triệu đồng.

B, Tại các huyện, thành phố Biên Hòa, Thị xã Long Khánh.


- Được sự quan tâm của các cấp Hội, Chi hội cơ sở, các đơn vị tiếp tục vận động xây dựng Quỹ và tổ chức phong trào khuyến học,khuyến tài. Trọng tâm xây dựng Quỹ tại các thôn, ấp, khu phố, các trường học, Quỹ khuyến học gia đình, dòng họ, hội đồng hương đang có xu hướng phát triển tốt. Trong năm 2012, theo báo cáo của Hôi khuyến học các huyện đã vận động trên 30 tỷ đồng, tăng 30 % so với năm 2011. Huyện Xuân Lộc trên 4 tỷ 500 triệu đồng, huyện Tân Phú gần 3 tỷ đồng,..Nhiều đơn vị nhân rộng phong trào nuôi heo đất khuyến học, từ 01 huyện Nhơn Trạch thực hiện năm 2010, năm 2012 có 05 huyện đã phát động phong trào, nuôi trên 12 ngàn con heo đất. Đợt kỷ niệm ngày sinh nhật Bác Hồ 19/5 nhiều trường, đơn vị khuyến học đã thu được trên 3 tỷ 200 triệu đồng để xây dựng Quỹ Khuyến học gia đình, dòng họ và hỗ trợ học sinh, sinh viên nghèo vươn lên học giỏi.


- Song song với việc xây dựng Quỹ, các hoạt động khuyến học, khuyến tài đã được triển khai rộng rãi và có hiệu quả cao. Trên 120 nghìn lượt học sinh, giáo viên các cấp có thành tích tốt trong học tập, giảng dạy đã được các cấp hội tôn vinh khen thưởng kịp thời. trên 85.000 học sinh, sinh viên nghèo, học sinh dân tộc đã được hỗ trợ học bổng, dụng cụ học tập, đồ dùng sinh hoạt để tiếp tục đến trường với số tiền trên 4 tỷ đồng.


- Các hoạt động khuyến học, khuyến tài không chỉ hỗ trợ tích cực cho nhà trường thực hiện mục tiêu phát triển, mục tiêu phổ cập, mục tiêu đào tạo nhân tài mà còn góp phần thực hiện các mục tiêu văn hóa, xã hội tại địa phương, làm lành mạnh môi trường xã hội ở thôn, ấp, khu phố. 
3. Tham gia tích cực và có hiệu quả vào việc thực hiện Đề án xây dựng xã hội học tập của tỉnh và các địa phương.


- Phối hợp với Sở giáo dục - Đào tạo sơ kết, rút kinh nghiệm việc củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng xã, phường, thị trấn, 171/171 đạt 100%. Nhiều đơn vị Trung tâm học tập cộng đồng đã sát nhập với Trung tâm văn hóa nhằm tận dụng cơ sở vật chất và đa dạng hóa loại hình hoạt động đạt hiệu quả cao. Đến nay qua xếp loại đã có 140 trung tâm hoạt động có hiệu quả, đạt tỷ lệ 80 %.


- Tiếp tục triển khai cuộc vận động xây dựng “Gia đình hiếu học, Dòng họ hiếu học, Cộng đồng dân cư khuyến học”. Các huyện Cẩm Mỹ, Vĩnh Cửu, Trảng Bom, Thống Nhất, Xuân Lộc, Nhơn Trạch,..đã tổ chức xong Đại hội “Gia đình hiếu học” tiêu biểu. Toàn tỉnh có trên 101.124 gia đình hiếu học xuất sắc cấp cơ sở, huyện được tôn vinh khen thưởng. Đây sẽ là hạt nhân thúc đẩy việc hình thành xã hội học tập ở các địa phương trong tỉnh.


- Phối hợp với Sở Giáo dục - Đào tạo hoàn thành đề tài khoa học cấp tỉnh: “Xây dựng mô hình xã hội học tập xã - phường - thị trấn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai” được hội đồng khoa học đánh giá xếp loại xuất sắc. 


- Các đơn vị tham gia cuộc vận động “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” và góp phần xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh. Với phương châm làm khuyến học là không để một trẻ em nào thất học.


- Trong năm Hội các cấp tiếp tục thực hiện phong trào thi đua sôi nổi như:


+ Hội nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin tuyên truyền, mỗi quý Tờ tin Giáo dục - khuyến học phát hành trên 3.000 bản tập trung phản ánh các tập thể điển hình tiên tiến, “Người tốt việc tốt”, công tác “Dân vận khéo” góp phần tích cực xây dựng nông thôn mới tại các địa bàn trọng điểm trong tỉnh. Đặc biệt cuộc vận động “Sống, làm việc và học tập theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đã dược cấp Hội thực hiện sôi nổi, có 01 nhà giáo nghỉ hưu đạt giải nhất, 01 giải nhì hưởng ứng cuộc thi sáng tác về Bác Hồ.


+ Trong năm Hội các cấp đã cố gắng cải tiến chế độ thông tin, báo cáo để đảm bảo mối quan hệ chặt chẽ giữa các cấp Hội và giữa Hội với cơ quan, đoàn thể có liên quan. Nhiều Hội đảm bảo định kỳ hàng tháng, quý, 06 tháng, năm báo cáo kịp thời với cơ quan quản lý.


+ Tỉnh Hội phối hợp với Hội Khuyến học các huyện, trường chính trị tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn, công tác thi đua khen thưởng cho trên 200 cán bộ chủ chốt tại cơ sở, thời gian từ 01 đến 02 ngày.

IV. Kết quả thực hiện công tác khen thưởng:


Kết quả thực hiện năm 2012 của Hội Khuyến học tỉnh Đồng Nai đạt được như sau:


- Chủ tịch nước tặng Huân chương Độc lập hạng ba cho 01 lãnh đạo hội và 03 Huân chương lao động hạng nhì cho 03 lãnh đạo Hội.


- Hội đã trình Hội đồng thi đua khen thưởng tỉnh xét đề nghị cấp cao tặng Huân chương Lao dộng hạng ba cho 01 lãnh đạo và 01 chuyên viên Tỉnh Hội.


- Hội Khuyến học hiệp y đề nghị Hội đồng Thi đua khen thưởng tỉnh trình các cấp:


+ Bằng khen Thủ tướng cho 01 đơn vị.


+ Bằng khen của UBND tỉnh cho 30 tập thể, 25 cá nhân thuộc các huyện, thành phố, thị xã.


- Hội Khuyến học tỉnh tặng Giấy khen:


+ Tập thể: 104 đơn vị


+ Cá nhân: 217 người.


đã có thành tích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác khuyến học, khuyến tài.


- Khen thưởng học sinh giỏi cấp quốc gia, học sinh đạt huy chương tại Hội khỏe toàn quốc, học sinh đạt giải ca nhạc, sáng tác thơ văn, học sinh tốt nghiệp thủ khoa, học sinh giỏi cấp tỉnh: Tổng số trên 500 em.
V. Đánh giá chung:


1. Ưu điểm:


Năm 2012 mặc dù gặp nhiều khó khăn, Hội Khuyến học tỉnh Đồng Nai đã đảm bảo kế hoạch hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác năm 2012; Hội đã được đánh giá xếp loại là đơn vị xuất sắc các tỉnh Đông Nam bộ. Hoạt động của Hội đã góp phần đưa công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập từ cơ sở.


2. Những hạn chế:


- Ở các xã, phường nhiều cán bộ chủ chốt còn kiêm nhiệm, cán bộ nghỉ hưu làm công tác khuyến học sức khỏe có hạn, địa điểm làm việc chưa ổn định, thù lao chưa được bao nhiêu nên gặp nhiều khó khăn trong công tác.


* Căn cứ kết quả năm 2012, Hội Khuyến học tỉnh Đồng Nai xếp loại đơn vị đạt thành tích xuất sắc:


- Điểm thưởng: 30 điểm (Vượt huy động quỹ khuyến học - khuyến tài, Nuôi heo đất khuyến học)

- Điểm các chỉ tiêu: 950 điểm


Tổng cộng diểm đạt 980 điểm. Xếp loại A hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

V. Phương hướng, nhiệm vụ, công tác thi đua khuyến học - khuyến tài năm 2012.


1. Phương hướng nhiệm vụ chung:


Tiếp tục kiện toàn củng cố tổ chức hội theo chế độ Hội đặc thù. Tập trung phát triển mạnh mẽ tổ chức Hội ở cơ sở làm nòng cốt thúc đẩy phong trào thi đua khuyến học, khuyến tài trong các cộng đồng dân cư, các cơ quan, trường học, góp phần tích cực vào cuộc vận động xây dựng xã hội học tập ở xã, phường, thị trấn.


2. Nhiệm vụ cụ thể:


- Tiếp tục kiện toàn củng cố Chi hội, Hội Khuyến học cơ sở, phấn đấu đến cuối năm đảm bảo 100 % khu phố, thôn ấp, trường học xây dựng được chi hội khuyến học và ít nhất 40 % tổ nhân dân xây dựng được các hình thức khuyến học phù hợp. Số hội viên tăng 8 % so với năm 2012.


- Tiếp tục phát huy vai trò nòng cốt trong việc liên kết các lực lượng xã hội tham gia vào công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập tại địa phương.


- Đẩy mạnh phong trào nuôi heo đất khuyến học phát triển mạnh mẽ, xây dựng quỹ khuyến học gia đình, dòng họ, cơ quan, đoàn thể. Phấn đấu đạt bình quân 15.000đ/1 người dân.


- Đẩy mạnh cuộc vận động xây dựng Gia đình hiếu học tiến tới Đại hội Gia đình hiếu học, Dòng họ hiếu học toàn tỉnh lần thứ III vào quý I/2013. Phấn đấu gia đình được công nhận tăng ít nhất 14 %. Tất cả các địa phương đều tổ chức tốt Đại hội Gia đình hiếu học cấp huyện lần thứ 3 hoặc thứ 4.


- Tham mưu về quy định biên chế và giải quyết các chế độ chính sách của Hội đặc thù đối với Hội khuyến học các cấp, đặc biệt chú ý cấp cơ sở, ổn định địa điểm làm việc, các trang thiết bị đáp ứng nhiệm vụ công tác.


- Kiện toàn Hội đồng Thi đua khen thưởng các cấp, cử các cán bộ nhiệt tình có tâm huyết phụ trách kiêm nhiệm công tác thi đua khen khưởng. Tổ chức tốt ký kết giao ước thi đua giữa các hội cơ sở năm 2013. Đẩy mạnh tháng 9 khuyến học, kỷ niệm ngày khuyến học Việt Nam 2/10.


- Đưa công tác thi đua khen thưởng vào nề nếp, động viên khen thưởng kịp thời, chính xác, đảm bảo khách quan, trung thực. Phấn đấu trong năm 2013 đề nghị các cấp xét khen thưởng tập thể lao động xuất sắc, có 01 cá nhân đề nghị Chủ tịch nước tặng thưởng huân chương Lao động hạng II, đơn vị đề nghị UBND tỉnh tặng cờ thi đua xuất sắc, 03 đơn vị đề nghị TW Hội khuyến học Việt  Nam tặng cờ thi đua xuất sắc (02 huyện, 01 Tỉnh Hội).

                                                                                 T/M BAN THƯỜNG VỤ

Nơinhận:                                                                                      PHÓ CHỦ TỊCH 
- TW Hội KHVN (để báo cáo)
 - VP Tỉnh ủy;

- MTTQVN tỉnh;                                                                                          

- Sở Nội vụ (Ban TĐKT);   
- Cụm trưởng, Cụm phó Cụm TĐ 13;

- Lưu: VT - TĐKT.

                                                                                       Nguyễn Văn Vưu
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