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BÁO CÁO
Tổng kết phong trào hoạt động  của Hội NCT tỉnh Đồng Nai
 năm 2012 và phương hướng nhiệm vụ năm 2013
Là năm đầu tiên triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ IV của Hội NCT Việt Nam, năm thứ 3 thực hiện Luật NCT và nhiều sự kiện lịch sử trọng đại của đất nước, mừng Đảng, mừng  Xuân, kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đảng, kỷ niệm 37 năm ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng thống nhất đất nước, kỷ niệm 113 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, kỷ niệm 71 năm ngày truyền thống NCT Việt Nam 6/6, 65 năm ngày Thương binh liệt sĩ, 21 năm ngày Quốc tế NCT 1/10.

Căn cứ vào phương hướng nhiệm vụ năm 2012 của Hội NCT, Ban đại diện Hội NCT tỉnh, Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố và Hội NCT cơ sở các xã, phường, thị trấn, trong năm qua đã tổ chức triển khai, thực hiện đạt được những kết quả như sau:
I.Kết quả hoạt động:
1. Hoạt động của Ban đại diện Hội NCT tỉnh Đồng Nai:
- Ban đại diện Hội NCT tỉnh đã tổ chức hội nghị tổng kết phong trào thi đua năm 2011 và triển khai  nhiệm vụ năm 2012; Phát động phong trào thi đua yêu nước “Người cao tuổi nêu gương sáng” và tổ chức lễ ký kết thi đua giữa Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố Biên Hòa kết quả có 142 lượt đại biểu tham dự. Ban đại diện Hội NCT tỉnh được Chủ tịch nước Cộng Hòa Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam tặng Huân chương lao động hạng ba và Thủ tướng tặng 1 bằng khen cho cá nhân.
- Để hoạt động Hội NCT ngày thêm phong phú và đa dạng. Tổ chức họp mặt kỷ niệm 71 năm ngày truyền thống NCT Việt  Nam 6/6, tọa đàm về kinh nghiệm công tác chăm sóc NCT, có 102 đại biểu dự. Ban đại diện Hội NCT tỉnh đã phối hợp cùng Sở VHTT&DL tổ chức Diễn đàn “Cùng yêu thương, hỗ trợ, chăm sóc người cao tuổi” có 65 đại biểu tham dự và tổ chức giao lưu văn nghệ NCT cấp tỉnh lần thứ I có 12 đội văn nghệ thuộc 11 huyện, thị, thành phố Biên Hòa có 200 cụ về tỉnh tham dự.
-  Xây dựng chương trình hành động và tổ chức hội nghị triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Trung ương Hội NCT Việt  Nam lần thứ IV đến Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố, sơ kết công tác 6 tháng, 9 tháng đầu năm đánh giá các hoạt động đã đạt được và những hạn chế cần khắc phục để trên cơ sở đó đề ra phương hướng thực hiện  nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2012.
- Ban đại diện Hội NCT tỉnh Đồng  Nai xây dựng kế hoạch số 42/KH- NCT, v/v tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Người cao tuổi toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2011- 2015. 
Ban đại diện Hội NCT tỉnh đã thường xuyên tổ chức thăm và làm việc Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị xã, thành phố và đến kiểm tra phong trào hoạt động của 13 cơ sở Hội NCT đồng thời phối hợp cùng Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm và phòng chống HIV /AIDS đi kiểm tra các cơ sở thuộc các huyện thực hiện chương trình phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội. Ban đại diện Hội NCT tỉnh  tổ chức đến thăm và tặng quà 3 cơ sở tư nhân nuôi dưỡng những người già tàn tật, cô đơn, trẻ em bị bỏ rơi tại các huyện Trảng Bom, Thống Nhất, Cẩm Mỹ, với tổng số tiền quà trị giá khoảng 25 triệu đồng. Đặc biệt phong trào NCT Đồng Nai được đoàn kiểm tra của UBQG về NCT Việt Nam kiểm tra hoạt động của Ban công tác NCT tỉnh Đồng Nai và đến làm việc với Ban đại diện Hội NCT thị xã Long Khánh và 2 cơ sở Hội NCT xả Bảo Quang, phường Xuân Trung do đ/c Trần Đức Lai, Thứ trưởng Bộ Thông tin Truyền thông làm trưởng đoàn.
Thực hiện kế hoạch công tác năm 2012. Ban đại diện Hội NCT tỉnh Đồng Nai đã phối hợp với trường Chính trị tỉnh tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Hội NCT thời gian 3 ngày cho Trưởng, phó Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố và Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội NCT 171/171 xã, phường, thị trấn, quán triệt các nội dung cơ bản về Nghị quyết của Đảng về Nghị quyết Đại hội Hội NCT Việt Nam lần thứ IV và hướng dẫn thực hiện điều lệ Hội NCT Việt Nam sửa đổi bổ sung, và chuyên đề xây dựng nông thôn mới, mô hình xây dựng quỹ, thi đua khen thưởng … kết quả có 343 học viên tham dự.
- Trong công tác văn phòng Ban đại diện Hội NCT tỉnh đã thực hiện đầy đủ các báo cáo: Qúy I, 6 tháng, 9 tháng và báo cáo tổng kết năm 2012 theo quy định của Trung ương Hội, ngoài ra còn có báo cáo chuyên đề theo yêu cầu của Trung ương Hội NCT Việt Nam như: Báo cáo chăm lo tết cho NCT nghèo, báo cáo 2 năm thực hiện Luật NCT, báo cáo xây dựng nông thôn mới, báo cáo kết quả khảo sát tổ chức Hội cơ sở, tuyên truyền kết quả Đại hội IV Trung ương Hội NCT Việt  Nam, xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Trung ương Hội lần thứ IV. Ban đại diện hội NCT tỉnh cùng đoàn Trung ương Hội NCT Việt  Nam khảo sát và triển khai thực hiện dự án nghiên cứu sức khỏe NCT tại huyện Trảng Bom do quỹ TOYOTA Nhật Bản tài trợ.
- Nhân kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh Liệt sĩ, lãnh đạo Ban đại diện Hội NCT tỉnh tổ chức viếng nghĩa trang  Liệt sĩ tỉnh, nghĩa trang Liệt sĩ huyện Vĩnh Cửu, viếng khu di tích Lịch sữ Trung ương Cục- Chiến khu Đ và cùng tham gia với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh dâng hương tưởng niệm các anh hùng Liệt sĩ tại khu di tích  nhà lao Tân Hiệp.

- Trưởng Ban đại diện Hội NCT tỉnh Nguyễn Thị Kim Liên đã vận động Công ty J & J ủng hộ 100.000.000 đ giúp cho trường tiểu học Trị An – xã Trị An – huyện Vĩnh Cửu xây dựng sân trường sạch đẹp.
- Ban đại diện Hội NCT tỉnh đã chỉ đạo và hướng dẫn Ban đại diện hội NCT các huyện, thị, thành phố và cơ sở phối hợp với Uỷ ban MTTQ các ban ngành, đoàn thể, cùng cấp tổ chức thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ NCT neo đơn, khó khăn có điều kiện vui Xuân đón tết cổ truyền, đồng thời Ban đại diện Hội NCT tỉnh tuyên truyền, vận động các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm trong tỉnh và ngoài tỉnh ủng hộ cho BĐD Hội NCT tỉnh 744 phần quà tặng cho hội viên, NCT nghèo, khó khăn có điều kiện đón tết với tổng số tiền là 244.900.000đ. Ngoài ra BĐD Hội NCT tỉnh vận động và tổ chức đoàn Y, Bác sĩ   bệnh viện Đa khoa khu vực Thống Nhất (Đồng Nai) và Sở Y tế tỉnh Đồng Nai đến khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho 1120 NCT nghèo tại xã Sông Ray (H. Cẩm Mỹ), xã Phú Điền, xã Tà Lài (H. Tân Phú)  xã Vĩnh Tân (H. Vĩnh Cửu), xã Sông Trầu (Trảng Bom) với tổng số tiền là 60.585.000đ. 
2. Kết quả hoạt động của BĐD Hội NCT các huyện, thị, thành phố và Hội NCT cơ sở:
a. Công tác tuyên truyền học tập:

Trong năm 2012 Hội NCT cơ sở đã tập trung tổ chức tuyên truyền, học tập sâu rộng đến tận cán bộ, hội viên NCT về nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, chủ trương chính sách, pháp luật của Nhà nước, mục tiêu nhiệm vụ năm 2012 các nội dung phong trào thi đua yêu nước “nêu gương sáng”, Nghị quyết Đại hội lần thứ IV Hội NCT Việt Nam, tiếp tục thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với xây dựng văn hóa NCT, thực hiện cuộc vận động “Người Việt nam ưu tiên dùng hàng  Việt Nam”, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”  tích cực tuyên truyền vận động phong trào xây dựng nông thôn mới ở địa bàn dân cư, phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, phòng chống tội phạm; học luật NCT và các văn bản có liên quan đến NCT, ý nghĩa 71 năm ngày truyền thống Hội NCT Việt Nam 6/6, tuyên truyền ý nghĩa 65 năm ngày Thương binh Liệt sĩ 27/7, học tập ý nghĩa ngày Quốc tế NCT 1/10 đồng thời tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao với tinh thần vui, khỏe, giao lưu học hỏi lẫn nhau… Thông qua công tác tuyên truyền học tập nhằm nâng cao nhận thức về chính trị tạo sự đồng thuận cao, phát huy tiềm năng, sức sáng tạo của cán bộ, hội viên, NCT từ đó vận động hội viên, NCT hăng hái tham gia phát triển kinh tế xã hội, giữ vững ANQP, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn dân cư. Kết quả có 276.792 lượt NCT tham dự.

b. Công tác chăm sóc NCT:

- Thực hiện Luật NCT trong năm 2012, đã giám sát công tác chi trợ cấp bảo trợ xã hội cho 31.000 cụ từ 80 tuổi trở lên với tổng số tiền là 90.000.000.000 đ trong đó người già neo đơn có 1.105 cụ, với tổng số tiền là 2.160.640.000đ, các trung tâm bảo trợ xã hội chi trợ cấp hàng tháng cho 477 cụ, với tổng số tiền là 1.431.000.000đ (theo Quyết định số 59/2010/QĐ- UBND, ngày 9/9/2010, của Uỷ ban nhân dân tỉnh , mức trợ cấp tối thiểu 240.000đ/1 tháng và NCT cô đơn 360.000đ/1 tháng).
- Thực hiện chương trình mắt sáng cho NCT theo tinh thần nghị quyết TW Hội NCT Việt Nam lần thứ IV, Ban đại diện hội NCT tỉnh phối hợp   Hội Chữ thập đỏ tỉnh, Sở Y tế tổ chức khám và mổ mắt sáng cho 1565 cụ với tổng số tiền là 3.272.600.000đ. Thực hiện tốt chương trình phối hợp giữa Ban đại diện Hội NCT tỉnh và Sở y tế tăng cường chăm sóc, quản lý hồ sơ, theo dõi sức khỏe cho NCT tại y tế cơ sở xã, phường, thị trấn.
- Nhân dịp Xuân về  Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố và 171/171 xã, phường, thị trấn đã phối hợp UBMTTQ các Ban ngành, đoàn thể cùng cấp tặng quà chúc tết cho 9.474 gia đình chính sách, khó khăn, NCT nghèo không có điều kiện đón tết, với tổng số tiền 1.629.267.000đ. Bên cạnh việc chăm lo cho NCT đón tết, Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố tham mưu cho UBND cùng cấp đồng thời phối hợp MTTQ các ban ngành đoàn thể tổ chức họp mặt cán bộ Hội NCT cơ sở tặng 3.979 phần quà cho Chủ tịch, Phó Chủ tịch, UVTV, UVBCH, cán bộ chi hội, tổ hội, với tổng số tiền là 1.193.700.000đ. 
-  Trợ cấp khó khăn cho NCT 8.498 lượt cụ, với tổng số tiền là 1.134.470.000đ và 2.136 kg gạo, trợ cấp đột xuất cho 1659 lượt cụ, số tiền 181.480.000đ.

- Tổ chức khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 34.904 cụ, với tổng số tiền là 2.489.214.000 đ và tổ chức thăm viếng 2.949 cụ qua đời, số tiền là 1.277.506.000đ; thăm ốm đau 12.946 lượt cụ, số tiền là 760.533.000đ. Ngoài ra BĐD Hội NCT các huyện, thị, thành phố và Hội NCT cơ sở phối hợp xây tặng 136 căn nhà tình thương cho NCT nghèo với tổng số tiền là 2.933.950.000đ

- Tổ chức tham quan du lịch cho 8498 lượt cụ, tổng số tiền 1.663.150.000đ.
- Nhân dịp Tết cổ truyền và  kỷ niệm 71 năm ngày NCT Việt Nam 6/6 UBND tỉnh, Ban đại diện Hội NCT tỉnh cùng Sở LĐTB&XH, tổ chức đoàn đến chúc thọ, mừng thọ, tặng quà của Chủ tịch nước CHXHCNVN cho 86 cụ tròn 100 tuổi, với mỗi phần quà 5 mét lụa đào và 500.000đ tiền mặt với tổng kinh phí 90.300.000đ và chúc thọ, mừng thọ, tặng quà của Chủ tịch UBND tỉnh cho 1127 cụ tròn 90 tuổi với tổng kinh phí 450.080.000đ
- Ban đại diện Hội NCT cấp huyện và 171 cơ sở tham mưu đề xuất UBND , UBMTTQ phối hợp các ban ngành đoàn thể, tổ chức tốt lễ chúc thọ, mừng thọ cho 7150 cụ trong độ tuổi 70-75-80-85-90-95 và trên 100 tuổi theo Luật định.
c. Phát huy vai trò NCT:

1. Công tác phát triển kinh tế gia đình.

- Trong năm NCT tham gia làm kinh tế gia đình có 41.180 cụ, trong đó có 4.249 cụ sản xuất kinh doanh giỏi, 464 cụ là chủ trang trại trong năm đã góp phần giải quyết việc làm cho 4.399 lao động, thu nhập bình quân mỗi người lao động từ 2.500 .000 đ- 3.000.000đ / tháng. Điển hình như ông Hồ Hữu Trọng, Lê Trí Thức, Nguyễn Văn Thụy (thị xã Long Khánh); Ông Phạm Đình Đức, Nguyễn Trí Dũng, Mai Đắc Vượng (huyện Long Thành); Ông Nguyễn Văn Công, Trịnh Văn Đàm, Nguyễn Văn Đặng (thành phố Biên Hòa); Ông Trần Xuân Hảo, Nguyễn Văn Trưởng, Đỗ Văn Đứng (huyện Tân Phú); Ông Nguyễn Đình Đạo, Phan Danh Lam, Nguyễn Văn Minh (huyện Xuân Lộc); Ông Nguyễn Văn Bo, Khưu Văn Yến, Phạm văn Bò (huyện Nhơn Trạch); Ông Trần Văn Trung , Đinh Văn Trữ, Ông Nguyễn Văn Ngữ (huyện Thống Nhất)…

Ngoài ra các cụ còn giúp nhau con giống, vốn vay, phát triển kinh tế gia đình cho 1.843 hội viên vay vốn với tổng số tiền là 6.022.573.000đ.
2. Hưởng ứng phong trào trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ toàn tỉnh có 36.070 lượt người tham gia trồng 205.789 cây xanh các loại và 1 vườn cây Bác  Hồ 600m2 (Vĩnh Cửu) và 1 ha cây Tràm (Trảng Bom). Đặc biệt trồng 1 cây đa Tân Trào tại đền thờ liệt sĩ huyện Thống Nhất.
3. Thực hiện hướng dẫn số 94/HD, của Ban đại diện Hội NCT tỉnh v/v phát động thi đua và tổ chức thực hiện phong trào thi đua toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011- 2015. Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố và 171 Hội NCT xã phường, thị trấn  tích cực tham gia phối hợp tuyên truyền vận động thực hiện phong trào xây dựng nông thôn mới gắn với cuộc vận động phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, đồng thời tiếp tục vận động hội viên NCT đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước NCT nêu gương sáng. Trong năm đã có 11.603 lượt NCT tham gia, học tập quán triệt chủ trương của Đảng về xây dựng nông thôn mới. Tham gia nạo vét kênh mương, cống rãnh làm đường giao thông với 24.781 ngày công và đóng góp ủng hộ làm đường 6.646.585.000đ. NCT hiến đất làm đường giao thông nông thôn, trường học là: 34.541 m2 (Nhơn Trạch 87m2; thị xã Long Khánh 12.320 m2; Tân Phú 1.968 m2; Cẩm Mỹ 11. 480 m2).
4. Tham gia xây dựng  Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh. Hội NCT tham gia công tác Đảng, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể có 10.452 cụ trong đó:

- Tham gia công tác khu phố:                                 107 cụ

- Tham gia công tác Đảng:                                     864 cụ

- Tham gia công tác chính quyền:                          257 cụ

- Tham gia công tác Mặt trận và các đoàn thể :    7482 cụ.

- Tham gia công tác hòa giải:                                  487 cụ

- Tổ an ninh nhân dân:                                             996 cụ

- TTND:                                                                   259 cụ

5. Tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ và phòng chống tội phạm: 

- Trong năm 2012 đã tham gia hòa giải thành công 816 vụ và phối hợp với các đoàn thể và ngành công an vận động cai nghiện cho 121 đối tượng nghiện ma túy, cảm hóa giáo dục 223 đối tượng lầm lỡ hoàn lương hòa nhập cộng đồng. Tạo công ăn việc làm cho 216 người hoàn lương. Cung cấp cho lực lượng công an 1.148 nguồn tin có giá trị, giúp công an giải quyết 145 vụ vi phạm pháp luật, xử phạt hành chính 658.545.000đ, thu hồi 218 tép hêrôin, 45 mã tấu, 2 khẩu súng hơi sử dụng trái phép. 

d. Công tác tổ chức Hội:
Để phát huy hoạt động công tác Hội NCT Thường trực  BĐD Hội NCT tỉnh phối hợp Sở Nội vụ tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh Quyết định kiện toàn BĐD Hội NCT tỉnh có 19 thành viên (biên chế Ban Thường trực tỉnh là 6 vị, cấp hội địa phương là 3 vị.
- Thực hiện Nghị quyết Đại hội TW Hội NCT Việt Nam lần thứ IV, BĐD Hội NCT tỉnh đã hướng dẫn Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố cũng cố kiện toàn BĐD đồng thời tổ chức khảo sát và thống kê đầy đủ thực lực Hội để làm cơ sở cũng cố, nâng chất lượng hoạt động, đa dạng hóa các hình thức thu hút lực lượng NCT đến với Hội. Cấp Hội cơ sở tuyên truyền vận động phát triển hội viên, trong năm kết nạp 9.567 hội viên, hội viên chuyển đi nơi khác: 2.290 hội viên. Đến nay hội viên hiện có 144.974/174.341 NCT, đạt tỷ lệ 83,15%.
- Hội NCT cơ sở:        171,                 có 2034 UV
- Chi hội:                   1.062,                có 3.802 cán bộ chi hội

- Tổ hội: 5.305  và 155 nhóm,             có  6.397 cán bộ tổ hội.     
e. Công tác xây dựng quỹ:
Ban đại diện Hội NCT các huyện, thị, thành phố và BCH 171 Hội NCT cơ sở quan tâm vận động xây dựng quỹ hội tạo điều kiện trong hoạt động của hội để chăm sóc NCT, vì vậy Hội NCT cơ sở đã tích cực thực hiện và quản lý tốt các kinh phí, tài chính Hội và quỹ chăm sóc NCT, kết quả đến nay tổng quỹ các loại trong toàn tỉnh là: 28.057.952.068 đồng, trong đó gồm:
+ Hội phí: 1.658.713.000 đồng.

+ Chân quỹ: 15.540.594.574 đồng.

+ Quỹ chăm sóc: 2.946.273.650 đồng.

+ Phụng dưỡng: 6.570.840.000 đồng.

+ Khuyến học: 706.540.970 đồng.
+ Nguồn khác: 634.989.872 đồng.

Ngoài ra, huyện Nhơn Trạch và thị xã Long Khánh đã vận động 119.200.000 đồng quỹ toàn dân chăm sóc NCT cấp huyện (Nhơn Trạch 92.000.000 đồng, thị xã Long Khánh: 27.200.000 đồng).

II. Đánh giá hoạt động của Hội NCT:
Năm 2012 Hội NCT được sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, và sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền địa phương và sự hỗ trợ, giúp đỡ của UBMTTQVN, các ban ngành, đoàn thể các cấp luôn tạo điều kiện thuận lợi cho Hội NCT hoạt động, chăm sóc phát huy vai trò, vị trí của Hội NCT đạt nhiều kết quả thiết thực.
Công tác xây dựng cũng cố tổ chức phát triển hội viên từng bước được cũng cố, công tác chăm sóc cũng được quan tâm hơn nhất là trong các dịp lễ tết, tổ chức mừng thọ, chúc thọ tặng quà cho NCT nghèo, các cháu mồ côi, khuyết tật, nhằm động viên an ủi các cụ sống vui, sống khỏe, sống có ích cùng con cháu.

Phong trào vui chơi giải trí, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao ngày càng phát triển, tổ chức tham quan du lịch cũng được duy trì, tạo không khí vui chơi rèn luyện sức khỏe cho NCT.

- Vai trò, vị trí NCT ngày càng được Đảng, Nhà nước, cấp ủy chính quyền địa phương, MTTQ đánh giá cao trong công tác chăm sóc và phát huy vai trò NCT, đồng thời là chỗ dựa của cấp ủy chính quyền địa phương và ngày nay NCT đóng vai trò quan trọng trong gia đình và xã hội, trong tuyên truyền vận động phong trào tập hợp khối đại đoàn kết dân tộc, trong xây dựng nông thôn mới, vệ sinh môi trường, trong giáo dục thế hệ trẻ chấp hành tốt chủ trương đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

- Hội người cao tuổi các cấp phối hợp chặt chẽ với ngành công an đẩy mạnh phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc phòng chống các loại tội phạm HIV/AIDS. Tuyên truyền nhân dân, NCT, Hội NCT, gia đình cho các cháu thanh thiếu niên chấp hành tốt pháp luật, luật giao thông, góp phần giữ vững an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội, phát triển kinh tế, cải thiện đời sống nhân dân ở địa bàn dân cư.
Hoạt động của Hội luôn đổi mới lấy địa bàn dân cư vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc làm nơi hoạt động chủ yếu của Hội, phát động phong trào thi đua yêu nước “Người cao tuổi nêu gương sáng” được đẩy mạnh toàn diện gắn phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở địa bàn dân cư” xây dựng gia đình văn hóa, khu phố, ấp văn hóa.vv...
Hội NCT tuy sức khỏe có hạn song qua những kết quả đạt được năm 2012 của Hội nêu trên là có sự đóng góp công lao của NCT, hội viên NCT và cán bộ lãnh đạo Hội với tinh thần tự giác, nổ lực vươn lên phấn đấu khắc phục mọi khó khăn cả về sức khỏe để làm nên kết quả trên.
- Mặt hạn chế: Mặc dù được các cấp ủy, chính quyền địa phương, MTTQ quan tâm tạo điều kiện cho Hội hoạt động, song trong hoạt động của Hội so với yêu cầu nhiệm vụ cũng còn một số hạn chế, công tác xây dựng quỹ chăm sóc phát huy vai trò NCT chưa đảm bảo yêu cầu đề ra.

- Công tác phát triển hội viên chưa đạt chỉ tiêu đề ra, quản lý hội viên chưa chặt chẽ.
- Việc thông tin báo cáo chưa đầy đủ, kịp thời, khó khăn cho việc tổng hợp báo cáo về trên.
- Hiện nay còn một số ít cấp ủy, chính quyền cơ sở trong việc quan tâm chăm sóc NCT nhất là thực hiện Luật NCT còn hạn chế trong việc chúc thọ, mừng thọ cho các cụ có độ tuổi theo Luật NCT quy định còn giao khoán cho Hội NCT.

Thiếu quan tâm tạo điều kiện cho Hội vận động xây dựng quỹ toàn dân chăm sóc phát huy vai trò NCT.

Một số huyện chưa xây dựng được quỹ chăm sóc NCT đến nay chỉ có huyện Nhơn Trạch, thị xã Long Khánh xây dựng được quỹ cấp huyện.
Những mặt ưu điểm cần phát huy, những mặt còn hạn chế tới đây cần có giải pháp khắc phục để nhằm đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới hiện nay.

III. Phương hướng nhiệm vụ năm 2013:

1. Mục tiêu chung:

 Căn cứ vào kết quả hoạt động của Hội NCT tỉnh Đồng Nai năm 2012. Ban đại diện Hội NCT đưa ra mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể cho năm 2013 như sau:

- Tiếp tục thực hiện thông báo số 305 của Bộ chính trị về tiếp tục đẩy mạnh công tác chăm sóc phát huy vai trò NCT và tạo ra những chuyển biến mới trong công tác xây dựng Hội NCT vững mạnh toàn diện về mọi mặt theo tinh thần nghị định số 45 của chính phủ, quyết định 68 của Thủ tướng Chính phủ, nghị định số 06/2011/NĐ- CP, ngày 14/01/2011 của Chính phủ hướng dẫn thi hành một số điều của Luật NCT, tích cực đưa Luật NCT vào cuộc sống, trước hết là thực hiện các chính sách mà Luật đã quy định và các bộ, ngành hướng dẫn thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về NCT. Giai đoạn 2012- 2016 tạo điều kiện và hưởng đầy đủ các quyền lợi của NCT, thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, bảo vệ môi trường , thực hiện chương trình “Mắt sáng” cho NCT góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế xã hội theo tinh thần nghị quyết Đại hội XI của Đảng, nghị quyết Đại hội IX của Đảng bộ tỉnh Đồng Nai, nghị quyết IV của Trung ương Hội NCT Việt Nam, và các chỉ thị, nghị quyết khác của Đảng, Nhà nước.
- Xây dựng Hội vững mạnh, gắn với “Phong trào thi đua yêu nước “NCT nêu gương sáng” cần tập trung 3 nội dung chủ yếu “Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh gắn hoạt động chăm sóc, phát huy vai trò NCT, gắn với phong trào thi đua “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” xây dựng đời sống văn hóa, khu phố văn hóa, ấp văn hóa và các phong trào thi đua khác ở địa phương. Tuyên truyền vận động NCT, hội viên NCT tham gia tích cực thực hiện xây dựng nông thôn mới ở địa phương cơ sở, dẩy mạnh có hiệu quả trong công tác Dân vận ở địa bàn dân cư.
Tiếp tục thực hiện chương trình phối hợp giữa Hội NCT và công an, tuyên truyền vận động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc ở địa bàn dân cư, chấp hành tốt pháp luật Nhà nước.

- Tiếp tục thực hiện chương trình phối hợp giữa Sở y tế với Ban đại diện Hội NCT tỉnh về chăm sóc sức khỏe NCT.

- Tiếp tục thực hiện kế hoạch số 23/KHLT – SLĐTBXH- HNCT v/v phối hợp hoạt động giữa Sở LĐTBXH và Ban đại diện Hội NCT về thực hiện bảo trợ xã hội đối với NCT.

- Tiếp tục học tập tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh chuyển sang làm theo, góp phần xây dựng Đảng ngày càng trong sạch vững mạnh theo tinh thần nghị quyết lần thứ 4 Ban chấp hành Trung ương Đảng.
2. Giải pháp tổ chức thực hiện:
2.1. Công tác tuyên truyền học tập Hội NCT các cấp xây dựng kế hoạch làm tham mưu cho cấp ủy, chính quyền chỉ đạo và tổ chức triển khai học tập Luật NCT Việt Nam đến cán bộ, đảng viên, công nhân viên và nhân dân thực hiện.
- Tiếp tục học tập tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh mỗi hội viên NCT và NCT đăng ký một việc làm cụ thể làm theo gương Bác Hồ gắn với phong trào “NCT nêu gương sáng” thực hiện tốt và có hiệu quả nghị quyết lần thứ 4 BCH Trung ương Đảng (khóa XI) về xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh, phòng chống tham nhũng suy thoái về đạo đức lối sống của một số cán bộ, đảng viên song song đó cũng tăng cường công tác cảnh giác với mọi âm mưu thủ đoạn của các thế lực thù địch xuyên tạc nói xấu Đảng, Nhà nước gây mất đoàn kết chia rẽ nội bộ Đảng và nhân dân làm cản trở trong phát triển kinh tế xã hội của đất nước ta.
2.2. Tiếp tục nâng cao hiệu quả cuộc vận động toàn xã hội chăm sóc và phát huy NCT xây dựng kế hoạch làm tham mưu cấp ủy chính quyền tổ chức chỉ đạo vận động xây dựng quỹ toàn dân chăm sóc và phát huy vai trò NCT, đồng thời Ban đại diện Hội NCT tỉnh, các huyện, thị xã, thành phố tích cực vận động tạo nguồn hỗ trợ công tác chăm sóc hội viên NCT tại cấp mình 100% các phường, xã, thị trấn xây dựng được quỹ chăm sóc phát huy NCT, bình quân đạt từ 200.000đ- 250.000đ .
Tiếp tục đẩy mạnh và có hiệu quả phong trào thi đua yêu nước “NCT nêu gương sáng” tập trung 3 nội dung chủ yếu xây dựng Hội vững mạnh, chăm sóc phát huy vai trò NCT, gắn với các phong trào thi đua khác ở địa phương tích cực tham gia phong trào thi đua “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” xây dựng gia đình văn hóa, khu phố văn hóa, xây dựng phong trào, ông bà cha mẹ mẫu mực, con cháu hiếu thảo, giáo dục con cháu biết kính trọng ông bà, cha mẹ, lễ phép tôn kính NCT.
- Phấn đấu có từ 80% NCT; 80-85% cơ sở Hội, có từ 70-75% cấp huyện xã, thành phố đạt danh hiệu”tuổi cao gương sáng” .
- Phấn đấu từ 90% - 95% hộ NCT, hội viên NCT đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa.

- Tổ chức và tham gia tổ chức tốt các ngày lễ lớn kỷ niệm trong năm 2013,  kỷ niệm ngày truyền thống NCT 6/6 và ngày Quốc tế NCT 1/10.

2.3. Tiếp tục xây dựng cũng cố tổ chức Hội NCT, duy trì 100% tổ chức Hội cấp tỉnh huyện, thị xã, thành phố có cán bộ chuyên trách (Không còn kiêm nhiệm). Do tính chất của Hội là NCT do vậy phải thường xuyên cũng cố tổ chức Hội thay thế những người sức khỏe kém, không có điều kiện, bổ sung người có sức khỏe, trình độ, nhiệt tình với Hội NCT để tiếp tục hoạt động có hiệu quả hơn.
- Tích cực vận động phát triển hội viên đạt yêu cầu từ 90% trở lên NCT vào Hội, tiếp tục chương trình xây dựng chi hội mạnh toàn diện trong phong trào có bình xét khen thưởng kịp thời để khuyến khích thúc đẩy phong trào.
2.4. Công tác chăm sóc phát huy NCT.

- Tiếp tục triển khai phối hợp chặt chẽ chương trình phối hợp giữa ngành Y tế với NCT đảm bảo 100% địa phương cơ sở có ký kết thực hiện chương trình có 100% trạm y tế xã, phường, thị trấn có sổ theo dõi sức khỏe NCT, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho NCT tại cơ sở cộng đồng dân cư thăm khám sức khỏe ít nhất một năm một lần.
Duy trì và phát triển các loại hình câu lạc bộ thể thao văn nghệ, thơ ca, vui chơi giải trí với nhiều hình thức đa dạng phong phú thu hút được nhiều NCT tham gia sinh hoạt câu lạc bộ.

- Tiếp tục đổi mới các hình thức hoạt động của Hội chú ý lấy địa bàn dân cư vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc là địa bàn hoạt động chủ yếu của Hội về chăm sóc phát huy vai trò của Hội gắn với các cuộc vận động phong trào ở địa phương, tăng cường công tác tham gia thực hiện chương trình hoạt động của MTTQ với nhiều hình thức đa dạng phong phú thiết thực phù hợp với phong tục tập quán NCT của từng địa phương nhất là ở khu dân cư để thu hút nhiều NCT tham gia phong trào, tham gia nghiên cứu, đề xuất giải quyết những yêu cầu thiết thực chính đáng của NCT..
- Có kế hoạch tham mưu cấp ủy chính quyền, Mặt trận Tổ quốc phối hợp với các ban ngành đoàn thể chăm sóc tốt NCT nghèo cô đơn không nơi nương tựa, các cháu mồ côi khuyết tật, nhất là trong dịp tết nguyên đán và ngày lễ lớn của dân tộc.
- 100% Hội NCT cơ sở có kế hoạch tham gia giám sát việc thực hiện các chính sách của Đảng, Nhà nước đối với NCT, thực hiện tốt Luật NCT, đảm bảo 100% NCT thuộc diện hưởng chế độ, đều được hưởng đầy đủ về trợ cấp xã hội, bảo hiểm y tế.
- Tiếp tục thực hiện chương trình phối hợp với Hội Chữ thập đỏ với Hội NCT về khám sàng lọc mổ mắt cho NCT đạt từ 90- 95% được mổ mắt sáng cho NCT.
- Tiếp tục vận động phong trào đoàn kết giúp nhau làm kinh tế gia đình động viên NCT còn sức khỏe tham gia sản xuất kinh doanh góp phần cải thiện đời sống gia đình, giải quyết công ăn việc làm cho người lao động.
- Tiếp tục học tập, phát động phong trào NCT tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới ở địa bàn dân cư, vệ sinh môi trường được bảo đảm.

- Tham gia tổ chức vận động phong trào khuyến học, khuyến tài duy trì phong trào tiết kiệm, nuôi heo đất tiết kiệm, tiết kiệm để giúp đỡ các cháu học sinh nghèo hiếu học.
- Tiếp tục vận động phát động phong trào trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ, phấn đấu mỗi người cao tuổi trồng tử 1 đến 2 cây.

 2.5. Tiếp tục thực hiện tốt công tác liên tịch giữa công an với Hội NCT các cấp phối hợp vận động phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc, phòng chống các loại tội phạm, tham gia tích cực vào công tác hòa giải tại cộng đồng khu dân cư, tăng cường tuyên truyền giáo dục vận động nhân dân tham gia phong trào bảo vệ an ninh tổ quốc giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương, giáo dục con cháu chấp hành tốt pháp luật bảo đảm an toàn giao thông.
2.6. Tổ chức tốt việc tổng kết phong trào thi đua khen thưởng năm 2012 ký kết phong trào thi đua năm 2013.
2.7. Mở lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hội NCT trong năm 2013.
- Cấp tỉnh mở Hội nghị tuyên truyền 1 lớp tập trung cho các đối tượng Chủ tịch, phó chủ tịch Hội NCT cơ sở.
- Cấp Hội địa phương mở lớp bồi dưỡng cho các đối tượng chi hội trưởng, phó, tổ trưởng, tổ phó, H- ội NCT.

- Phấn đấu đạt từ 85%- 90 % cơ sở Hội, chi tổ hội có báo NCT  Việt Nam.
Trên đây là một số nhiệm vụ năm 2013 từng thời gian sẽ có bổ sung theo yêu cầu chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các Hội địa phương cơ sở, dựa vào phương hướng nhiệm vụ của Ban đại diện Hội NCT tỉnh đề ra và các nhiệm vụ của cấp ủy chính quyền địa phương lồng ghép xây dựng kế hoạch để thực hiện hoàn thành mục tiêu chỉ tiêu đề ra năm 2013

 Phân loại cơ sở: - Cơ sở xuất sắc: 129 cơ sở

                           - Cơ sở khá: 42 cơ sở

                           - Hội viên nòng cốt: 25.119

Không có cơ sở trung bình và yếu, kém.
	 Nơi nhận:       
- Trung ương Hội NCT VN (A+B);
- Ban Phát huy vai trò NCT TW Hội NCT VN;

- TT Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy;

- UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh;

- UBMTTQ tỉnh;                     

- Ban Dân vận Tỉnh ủy; 

- Sở Nội vụ; 
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Ban Thi đua- Khen thưởng tỉnh;

- Công an tỉnh( PV 28);

- BĐD Hội NCT các tỉnh (cụm 8);        
- Các thành viên BĐD Hội NCT tỉnh;

- Ban Công tác NCT tỉnh;
- BĐD các huyện, thị, TP
 - Lưu VP.
	             TM/ BĐD HỘI NCT TỈNH
          PHÓ  BAN
                    Nguyễn Văn Luông
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