
UBND TỈNH ĐỒNG NAI
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


 HỘI NGƯỜI MÙ
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 91/BC-HNM
Biên Hòa, ngày 07  tháng 12 năm 2012
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Tổng kết tình hình hoạt động năm 2012

Phương hướng, nhiệm vụ năm 2013

Sau một năm hoạt động, căn cứ Báo cáo Tổng kết của các đơn vị cơ sở, Ban thường vụ Hội Người mù tỉnh Đồng Nai thống nhất đánh giá kết quả hoạt động năm 2012 của toàn tỉnh hội như sau:

I. KẾT QUẢ CỤ THỂ:

1. Công tác củng cố tổ chức, phát triển hội viên:

- Đầu năm 2012 UBND tỉnh giao chỉ tiêu biên chế sự nghiệp cho tỉnh Hội được: 06 biên chế và 01 hợp đồng lao động; các hội cơ sở: 04 bin chế; được cấp kinh phí hoạt động và được hưởng lương như viên chức nhà nước theo văn bản 515/SNV-CBCC ngày 05 tháng 04 năm 2012 về việc hướng dẫn thực hiện quản lý những người công tác tại các Hội đặc thù trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 
         Phối hợp với các cơ quan chức năng tại địa phương, Hội Người mù tỉnh Đồng Nai đ tổ chức thnh công Đại hội lần thứ VI nhiệm kỳ 2012-2017. Đại hội đ bầu ra Ban Chấp hnh 13 người, Ban Thường vụ 03 người ( khuyết 02 Ủy viên sẽ bầu bổ sung sau).  

Hướng dẫn chỉ đạo Hội người mù huyện Long Thnh,Thnh phố Bin Hịa  tổ chức thnh cơng Đại hội nhiệm kỳ. 

Thực hiện chương trình đào tạo cán bộ năm 2012 của TW Hội Người mù Việt Nam, trong kỳ Hội Người mù tỉnh Đồng Nai cử 03 cán bộ chủ chốt và 01 cán bộ văn phòng của các đơn vị cơ sở tham dự khóa đào tạo cán bộ Hội do Trung tâm đào tạo cán bộ Hội Người mù Việt Nam tổ chức tại Hà Nội.

Các đơn vị cơ sở tổ chức Hội nghị lấy ý kiến đóng góp cho văn kiện Đại hội lần thứ VIII Hội người mù Việt Nam và bản dự thảo Điều lệ Hội người mù tỉnh Đồng Nai.

Văn phịng huyện Hội Cẩm Mỹ, Xun Lộc tham gia hội nghị triển khai qun triệt thực hiện Nghị quyết TW4 do Ban Tuyn Gio huyện Ủy tổ chức. 

Cùng với việc củng cố tổ chức, công tác kết nạp hội viên mới cũng được các cấp hội luôn chú trọng. Trong kỳ khảo sát kết nạp thêm 72 hội viên, giảm 76 người, đưa tổng số hội viên trong toàn tỉnh hiện nay là 1.143 người với 11 đơn vị cơ sở và 01 chi hội trực thuộc. 

Cụ thể: 

Đơn vị cơ sở: 
Đầu năm
Tăng 
Giảm 
Hiện nay 

01. Chi hội Bác ái 
27
0
8
19

02. HNM TP. Biên Hòa
100
2
2
100

03. HNM - Định Quán 
127
22
2
147

04. HNM - Cẩm Mỹ 
101
14
7
108

05. HNM - Trảng Bom 
108
4
1
111

06. HNM - Tân Phú 
145
8
7
146

07  HNM - Long Khánh 
92
3
12
83

08. HNM - Long Thành 
76
        2                     4                  74

09. HNM - Thống Nhất 
        128                   4                    7                 125

10. HNM - Vĩnh Cửu 
87
1
2
86

11. HNM - Xuân Lộc 
95
8
21
82

12. HNM - Nhơn Trạch 
61
4
3
62

1147
72
76
1143
Nề nếp sinh hoạt BTV, BCH tỉnh hội, BCH hội cơ sở, sinh hoạt hội viên được duy trì thường xuyên với nhiều nội dung phong phú và thiết thực.

2. Cơng tc kiểm tra:

   Trong kỳ thực hiện sự chỉ  đạo của Ban thường vụ, Ban kiểm tra tỉnh hội đến Hội Người mù huyện Vĩnh Cửu, Thnh phố Bin Hịa hướng dẫn giải quyết những thắc mắc của hội viên liên quan nhn sự Ban Chấp hnh nhiệm kỳ mới. Các đơn vị thực hiện tốt việc triển khai quy chế dân chủ ở cơ sở. 

3.Cơng tc phụ nữ m:

   Nhân ngày quốc tế phụ nữ 8/3 và ngày thành lập Hội Liên Hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10, Ban cơng tc phụ nữ m tỉnh phối hợp với Ban chấp hành các hội cơ sở tặng quà, tổ chức cho cán bộ, hội viên nữ sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, giao lưu,thi nấu ăn, cắm hoa, tìm hiểu về truyền thống của phụ nữ Việt Nam, hội thảo với nhiều nội dung phong phú, thiết thực.

   Vận động các tổ chức từ thiện, nhà hảo tâm đến thăm, tặng 540 phần quà cho Hội viên, phụ nữ và trẻ em mù trong những ngày lễ Tết với tổng số tiền là 245.000.000 đồng

          Vận động hỗ trợ giúp hội viên có hoàn cảnh khó khăn đặc biệt; Xây dựng, sửa chữa nhà tình thương cho những hội vin  khĩ khăn về nh ở với tổng số tiền là 120.000.000 đồng. 

         4. Cơng tc Thi đua, khen thưởng:

  Tổng kết phong trào Thi đua yêu nước năm 2011 Hội Người mù tỉnh Đồng Nai được TW Hội Người mù Việt Nam và UBND tỉnh Đồng Nai tặng Bằng khen. Đầu năm 2012 Hội Người mù tỉnh Đồng Nai phát động phong tro thi đua yêu nước trong toàn tỉnh hội; tổ chức cho 11 Hội cơ sở ký kết giao ước Thi đua năm 2012 và triển khai Chỉ thị số 27/CT-UBND ngày 06 tháng 10 năm 2011 về chủ đề "Toàn tỉnh chung sức xây dựng Nông thôn mới" và kế hoạch số: 1645/KH-UBND ngày 09 tháng 3 năm 2012 Tổ chức thực hiện Phong trào thi đua "Toàn tỉnh chung sức xy dựng nơng thơn mới" trong giai đoạn 2011 - 2015 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai đến toàn thể cán bộ, hội viên; xây dựng cơ quan, đơn vị có "Đời sống văn hóa tốt".

       5. Cơng tc chăm lo đời sống, dạy nghề, việc làm:

Trong kỳ Ban thường vụ tỉnh hội thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở Ban chấp hành các hội cơ sở trong việc quản lý, sử dụng các nguồn vốn vay. Trong năm thu hồi và triển khai 07 dự án cho 81 hội viên vay lại số tiền là 544 triệu đồng từ  quỹ Quốc gia giải quyết việc làm. Có 04 đơn vị thực hiện dự án 02 năm số tiền 405 triệu đồng với 59 lượt người vay. Hiện dư nợ của toàn tỉnh hội đến nay là 949 triệu đồng, với 140 người vay, không có nợ quá hạn, vốn tồn đọng tại ngn hng. 

Cho 82 hội vin vay 81 triệu đồng từ quỹ hỗ trợ sản xuất của tỉnh hội (quỹ Sida) không lấy lãi để tổ chức làm kinh tế gia đình.

        Huyện hội Tân Phú, Cẩm Mỹ,Nhơn Trạch tổ chức 3 lớp Khuyến Nơng về kỹ thuật chăm sóc cây trồng, vật nuôi cho cán bộ, hội viên.

Ký hợp đồng với trường Cao đẳng y tế Đồng Nai tổ chức thành công lớp nhn vin xoa bĩp cho 20 cn bộ hội vin trong tỉnh Hội, kinh phí lớp học 43.200.000đ do Sở Lao Động -Thương Binh và X Hội tỉnh Đồng Nai cấp.

Các cấp hội duy trì ổn định hoạt động của 14 cơ sở, tổ nhóm dịch vụ Xoa bóp giải quyết việc lm cho 65 lao động là người mù với mức thu nhập ổn định từ 1.000.000đ đến 2.000.000đ/người/tháng; Tổ bĩ chổi của huyện hội Cẩm Mỹ, gia công đóng gói tăm tre, đan thảm chùi chân của huyện Hội Long Thành, Xuân Lộc. cơ sở đan lát của huyện hội Nhơn Trạch duy trì thường xuyên tạo việc làm, tăng thm thu nhập cho hội vin. 

Cc hội cơ sở đ đề xuất với địa phương để cho hội viên hưởng chính sách ưu đi của nh nước, hiện nay toàn tỉnh hội cĩ 832 hội vin được hưởng trợ cấp hàng tháng v 928 hội viên được cấp thẻ BHYT
Phối hợp với chi cục DSKHHGĐ tỉnh Đồng Nai tổ chức 10 lớp truyền thông dân số cho hơn 520 cn bộ hội vin, kinh phí 38,2triệu đồng do chi cục DSKHHGĐ tỉnh cấp.

Các đơn vị: Định Quán, Cẩm Mỹ, Long Thành, Long Khnh, Tn Ph vận động kinh phí  từ cc tổ chức, c nhn hảo tm xây dựng 10 căn nhà tình thương trị giá 324.000.000đ

Nhân dịp các ngày Lễ, Tết trong năm các cấp hội đã tranh thủ các cơ quan, đoàn thể tại địa phương, các tổ chức, cá nhân từ thiện, các nhà Hảo tâm, các tổ chức tôn giáo tìm ra nhiều nguồn tài trợ trị giá: 4 tỷ 470 triệu đđồng giúp đỡ cho cán bộ, hội viên.

Thnh hội Biên Hòa,thị hội Long Khánh, huyện hội Cẩm Mỹ tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho cán bộ, hội viên và người thn trong gia đình tổng trị giá: 136 triệu đồng.
Các hội: Định Qun,Bin Hịa, Trảng Bom, Long Thnh, Thống Nhất tặng học bổng cho con em hội vin cĩ thnh tích xuất sắc trong học tập với tổng trị gi l 91 triệu đồng. Nhân dịp Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tết trung thu các cấp hội cơ sở tặng quà cho các cháu thiếu nhi là con người mù với số tiền trên 50 triệu đồng .

Các đơn vị đ tặng vận động sổ tiết kiệm cho hội viên gặp nhiều khó khăn đặc biệt và con em học giỏi sống tốt với tổng trị giá là: 28 triệu ( Bin Hịa: 06 sổ, Cẩm Mỹ:03 sổ, Long Khnh:01sổ, Long Thnh:04 sổ).
Nhân ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, ngy thnh lập lin hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10 các cấp hội tổ chức họp mặt, thăm hỏi, tặng quà cho Phụ nữ mù trị giá 44.000.000đ.

Trong năm các cấp hội thăm hỏi, tặng quà cho cán bộ, hội viên là thương binh, gia đình có công, hội viên cao tuổi nhân ngày thương binh, liệt sỹ 27/7, ngày quốc tế người cao tuổi 01/10, thăm hỏi và viếng thăm gia đình hội vin khi cĩ hữu sự , khĩ khăn trong cuộc sống với tổng số tiền l: 40triệu đồng
Trong năm các đơn vị đ tổ chức cho cn bộ, hội vin đi tham quan tại các khu du lịch trong và ngoài tỉnh như: Phan Thiết, Lâm Đồng , Vũng Tàu, Long Hải,Ty Ninh giao lưu, trao đổi hoc hỏi kinh nghiệm với Hội Người m  tỉnh bạn như :Lâm Đồng, Bình Thuận , Bình Phước. 
6. Công tác tuyên truyền văn hóa, giáo dục:

Song song với các mặt công tác, việc tuyên truyền nâng cao dân trí hiểu biết cho hội viên cũng được các cấp hội quan tâm.Trong năm, Ban chấp hành hội cơ sở phối hợp với các cơ quan chức năng của địa phương, tổ chức tập huấn về Luật Người Khuyết tật, Luật Cư trú, Luật Đất đai, Luật về Thuế sử dụng Đất phi Nông Nghiệp, Luật phòng chống tệ nạn xã hội, Luật phòng chống bạo lực gia đình, Định hướng nghề cho Hội viên,Thuế thu nhập cá nhân, Luật bình đẳng giới, thời sự tình hình Biển Đảo, tuyn truyền về sức khỏe cộng đồng như bệnh sốt rét, sốt xuất huyết, các cấp Hội tập huấn tuyên truyền về Điều lệ, Nghị quyết các quy định của Hội Người mù Việt Nam. 

Các cấp Hội tiếp tục hưởng ứng triển khai cuộc vận động học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh giai đoạn 2, theo chỉ thị số 03 do Bộ Chính trị phát động.

Huyện hội Trảng Bom v Xun Lộc phối hợp UBMTTQVN huyện tổ chức tuyn truyền những nội dung cơ bản của chương trình: "Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới" do UBND tỉnh phát động.

Các đơn vị cơ sở đ tổng kết 5 năm thực hiện cuộc vận động:"Tăng cường đoàn kết, chủ động vươn lên, bình đẳng  hịa nhập cộng đồng"do TW hội phát động  và đề ra phương hướng cho giai đoạn tiếp theo

Hội người mù huyện Xuân Lộc tổ chức lớp Xóa mù chữ Braile cho 08 hội viên thời gian 03 tháng.

Ngồi sch gio khoa bằng chữ Braile do TW hội cấp tỉnh Hội v thnh hội Bin Hịa cịn được hội Phụ Nữ từ thiện Tp HCM hỗ trợ chương trình gio khoa v ti liệu tham khảo bằng sch nĩi.

Hội Người mù huyện Cẩm mỹ tổ chức 01 lớp bồi dưỡng về Pháp luật, Nghiệp vụ công tác Hội, truyền thông dân số cho 30 cán bộ, hội viên, thời gian 01 tháng.

Huyện hội Tân Phú, Trảng Bom phối hợp với ngành Y tế tổ chức tuyên truyền về cách phòng chống các bệnh nguy hiểm có nguy cơ lây lan cho hội viên.

Cc loại hình sinh hoạt Cu lạc bộ  của cc hội cơ sở được duy trì v pht triển, sinh hoạt lồng ghp với nhiều nội dung phong ph hình thức hấp dẫn mang lại hiệu quả, thiết thực cho cc thnh vin.

 7. Công tác xã hội:

         Thực hiện các đợt vận động của UBMTTQVN, Công đòan viên chức tỉnh, trong kỳ văn phòng Hội Người mù tỉnh vận động cán bộ, nhân viên đóng góp xây dựng quỹ Vì Trường sa, quỹ Mái ấm tình thương của Phụ nữ, quỹ Học giỏi-Sống tốt, quỹ Bảo trợ trẻ em Đồng Nai, quỹ Ngày vì người nghèo, quỹ Đền ơn đáp nghĩa , Tấm lưới nghĩa tình, quỹ Tiếp bước các  em đến trường, lắp đèn chiếu sáng bằng năng lượng mặt trời trong nghĩa trang Liệt sỹ (của huyện hội Long Thnh),đóng góp giúp đồng bào bị lũ lụt (huyện Xuân Lộc) tham gia đầy đủ các phong trào khác của địa phương phát động. tổng số tiền 5,5 triệu.

Bằng những kết quả đó, Hội đ gĩp phần tích cực trong việc ổn định trật tự x hội tại địa phương. 

II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2013:

    1. Cơng tc pht triển tổ chức:  

      - Hướng dẫn các huyện Hội: Vĩnh Cửu, Tân Phú, Xuân Lộc, Nhơn Trạch tổ chức Đại hội nhiệm kỳ.

      - Hướng dẫn các đơn vị cơ sở điều tra, khảo sát kết nạp hết số người mù có nguyện vọng tham gia tổ chức  vào Hội. 

      - Cử cán bộ chủ chốt các cấp hội tham dự các khóa đào tạo về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ do TW Hội tổ chức. 

      - Duy trì chặt chẽ mối quan hệ mật thiết với Trung tm Bảo trợ chăm sóc trẻ em tỉnh, Hội Liên hiệp phụ nữ các cấp, tranh thủ sự ủng hộ đối với phụ nữ và trẻ em mù.

   2. Công tác chăm lo đời sống, tạo việc lm:

     - Tiếp tục triển khai chương trình hnh động thực hiện chương trình Việc lm,  Xĩa đói, giảm nghèo do TW Hội Người mù Việt Nam phát động. 

    - Đôn đốc, nhắc nhở thu hồi 100% vốn vay, hướng dẫn các Hội cơ sở triển khai dự án mới cho hội viên vay vốn từ quỹ Quốc gia giải quyết việc làm theo kênh Trung ương Hội Người mù Việt Nam.   

   - Những gia đình hội vin khơng đủ điều kiện vay quỹ quốc gia giải quyết việc làm, giải quyết cho vay từ quỹ hỗ trợ sản xuất ( Quỹ Sida) của tỉnh hội để tổ chức làm kinh tế gia đình.

   - Khuyến khích các đơn vị cơ sở tìm kiếm cc cơng việc ph hợp với khuyết tật, mặt bằng thuận lợi tổ chức cc cơ sở sản xuất tập trung, dịch vụ tạo thêm nhiều việc làm mới cho hội viên.

   - Đề xuất với chính quyền địa phương để những hội viên trong diện được hưởng các chính sách ưu đi của Nh nước. 

   - Tìm nhiều nguồn ti trợ từ cc nh hảo tm, tổ chức từ thiện trong v ngồi nước giúp cho những hội viên có hoàn cảnh khó khăn.

   - Vận động tặng sổ tiết kiệm, tiền quà, sửa chữa, chống dột, xy nh tình thương. 

   - Tổ chức cho cán bộ, hội viên đi tham quan, nghỉ mát tại các khu du lịch. 

   - Tổ chức các lớp truyền thông dân số để cán bộ, hội viên áp dụng các biện pháp phịng, trnh thai, xy dựng mơ hình gia đình ít con, từng bước nâng dần chất lượng cuộc sống.  

3. Công tác Tuyên truyền Văn hóa Giáo dục:

- Các cấp Hội tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động "Học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" do Đảng phát động; Chương trình mục tiu quốc gia "Tồn dn chung sức xây dựng nông thôn mới" do Chính quyền phát động và cuộc vận động "Tăng cường đoàn kết, chủ động vươn lên, bình đẳng, hịa nhập với cộng đồng" do TW Hội phát động. 

- Tuyên truyền về việc chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, Chính sách, Phát luật của Nhà nước và Điều lệ Hội Người mù các cấp. 

- Củng cố v duy trì nề nếp sinh hoạt của cc cu lạc bộ với nhiều nội dung phong ph, hình thức hấp dẫn để nâng dần trình độ hiểu biết cho hội viên.

- Tham dự Giải thể thao Người khuyết tật tịan tỉnh lần thứ V do liên sở Lao động - Thương binh - X hội, Sở Văn hóa - Thể thao - Du lịch tổ chức.

- Duy trì mối quan hệ mật thiết với cc cơ quan thông tấn, báo chí đẩy mạnh việc tuyên truyền, quảng cáo trên các phương tiện thông tin đại chúng ở địa phương và Trung ương, nhằm x hội hĩa cc mặt hoạt động Hội Người Mù.

 Nơi nhận:
TM/BAN THƯỜNG VỤ
- TW Hội Người mù VN; 
CHỦ TỊCH
- Ban Dân vận tỉnh ủy;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh; 

- Sở Nội vụ tỉnh;

- Sở LĐTBXH;

- Các Hội cơ sở. 

Lưu:VT-TH
Cao Nguyễn Huy
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