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Căn cứ Chương trình hoạt động của Hội Nhà báo tỉnh Đồng Nai năm 2012, thực hiện chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Tuyên Giáo Tỉnh ủy và chỉ đạo, hướng dẫn của Hội Nhà báo Việt Nam;

Năm 2012, Hội Nhà báo tỉnh đã triển khai các chương trình hoạt động theo Nghị quyết Ban chấp hành Hội khóa VIII và đạt được kết quả  như sau: 

I/- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Hội Nhà báo tỉnh Đồng Nai được UBND tỉnh ban hành Quyết định số 2464/QĐ-UBND ngày 28/9/2011của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai công nhận Hội Nhà báo tỉnh Đồng Nai là Hội đặc thù có phạm vi hoạt động trong tỉnh.
- Tổng số hội viên: 180 hội viên nhà báo

- Có 5 chi hội gồm: Đài PT-TH, Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai, Đài Truyền thanh Biên Hòa và Văn phòng Hội.
- Có 5 Câu lạc bộ gồm: CLB Nhà báo Kinh tế; CLB nhà báo Văn hóa xã hội, CLB Nhiếp ảnh, CLB Nhà báo nữ, CLB Nhà báo trẻ.
Năm 2012, Hội Nhà báo tỉnh tiếp tục cũng cố, nâng cao chất lượng vai trò vị trí của Hội, hoàn thành tốt các nhiệm vụ Chính trị của tổ chức Hội Chính trị- xã hội- nghề nghiệp đặc thù, thực hiện chương trình hành động toàn khóa (2011 – 2016), bảo đảm tốt chức năng văn phòng thường trực Hội về các hoạt động chuyên môn nghiệp vụ theo Điều lệ, theo Nghị quyết của Đại hội và Hội cấp trên.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2012
1. Công tác chính trị - tư tưởng:
Trong năm 2012, Hội Nhà báo tỉnh và các chi hội đã tổ chức nhiều hình thức hoạt động thi đua đa dạng phong phú để phát huy vai trò của Hội Nhà báo Đồng Nai, một tổ chức chính trị - xã hội - nghề nghiệp của những nguời làm báo Đồng Nai. Thúc đẩy phong trào rèn luyện, học tập chính trị, rèn luyện đạo đức nghề nghiệp hội viên Hội Nhà báo, nhằm có nhiều tác phẩm báo chí chất luợng cao về tư tuởng và nghiệp vụ

- Triển khai, quán triệt tốt các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương Đảng và Tỉnh ủy, đặc biệt quán triệt sâu để thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) và kế hoạch 69 của Tỉnh ủy, hướng dẫn của Đảng ủy Khối về thực hiện nghị quyết.


- Thực hiện Chỉ thị 11 của Trung ương về đọc báo Đảng, năm 2012, cơ quan Hội đặt mua hơn 20 loại báo và tạp chí trong nước để đọc và điểm báo trong nước. Ngoài ra còn có Tạp chí xây dựng Đảng, (Tạp chí Cộng Sản không mua nhưng có đọc trên trang web), thường xuyên theo dõi chỉ đạo bằng văn bản trong việc hướng dẫn, phối hợp phòng ngừa các biểu hiện tư tưởng, đạo đức, có thể phát sinh trong hội viên- nhà báo ở các cơ quan đơn vị.

- Tiếp tục đưa việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trở thành nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên và ý thức tực giác trong mỗi hội viên đồng thời gắn với việc rèn luyện đạo đức báo chí của Người làm báo; tuyên truyền việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Tỉnh cũng như triển khai các hoạt động của Hội trong năm 2012. 

-  Phát động toàn thể hội viên tích cực quán triệt thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và Nhà nước, tuyên truyền phản ánh rộng rãi những thành tựu phát triển KT-XH, ANQP của Tỉnh và thực hiện theo nghị quyết 02 của Tỉnh ủy năm 2012
- Đẩy mạnh tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ và ngày kỷ niệm lớn trong năm 2012 theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

 - Đẩy mạnh công tác truyên truyền triển khai thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XI) về “ Một số vấn đề cấp bách về xây dựng đảng hiện nay”.
- Thường xuyên nắm bắt tâm tư nguyện vọng của đảng viên, cán bộ văn phòng Hội và các hội viên- nhà báo. Đã kịp thời giải quyết tư tưởng và xử lý những vấn đề bảo vệ quyền hoạt động hợp pháp của hội viên
2. Công tác  bồi đưỡng nghiệp vụ:
Trong năm, Hội đã phối hợp tổ chức nhiều hình thức sinh hoạt, học tập, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn của ngành báo chí thiết thực và hiệu quả, đồng thời đẩy mạnh công tác kết nạp hội viên nhằm tập hợp, đoàn kết, thu hút các nhà báo tham gia tổ chức Hội. 
- Hội phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy mở 2 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ: Viết tin bài về công tác xây dựng Đảng cho phóng viên, biên tập viên, cộng tác viên và lớp viết biên tập tin bài cho bản tin Đại đoàn kết, tổng số có 98 học viên tham dự và đều được cấp Giấy chứng nhận hoàn thành khóa học.

- Phối hợp Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, mở 1 lớp bồi dưỡng nâng cao công tác biên tập và viết tin bài ( Bản tin Sở Văn hóa-Thể thao và Du lịch) cho các cán bộ làm công tác tuyên truyền thuộc Sở và phòng Văn hóa các huyện , thị trong tỉnh; tổng số có 80 học viên dự học đều được cấp Giấy chứng nhận hoàn thành khóa học.


- Thường trực Hội tham gia giảng dạy 2 lớp học nâng cao năng lực cán bộ truyền thông cơ sở do Sở Thông tin-Truyền thông tổ chức, thành phần dự học có cán bộ của 171 Đài Truyền thanh xã và 4 Đài huyện ( Định Quán, Thống Nhất, Cẩm Mỹ, Tân Phú)

 Lớp 1: có 95 học viên dự học;  Lớp 2: có 115 học viên dự học.
- Phối hợp phòng Kinh tế huyện Long Thành mở lớp bồi dưỡng nghiệp vụ viết tin bài, chụp ảnh cho 30 cán bộ quản lý điểm thông tin khoa học công nghệ các xã và thị trấn, nâng cao năng lực truyền thông khoa học công nghệ.
- Tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ cho hội viên Câu lạc bộ nhiếp ảnh.

- Cử giới thiệu một số nhà báo thuộc các cơ quan Báo, Đài trong tỉnh tham gia các khóa đạo tạo nghiệp vụ do Hội Nhà báo Việt Nam và các cơ quan chuyên môn tổ chức trong năm 2012.

3. Kết quả thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:

 Cơ quan thường trực Hội đã chủ trì hoặc phối hợp chủ trì thực hiện các nhiệm vụ do Tỉnh ủy, UBND tỉnh giao, cụ thể như sau: 

- Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, thường trực Hội đã xây dựng dự thảo Điều lệ Hội Nhà báo tỉnh Đồng Nai ( gồm 8 Chương và 30 Điều), xin ý kiến các ngành trước khi  Ban chấp hành Hội  thảo luận thông qua . trình UBND tỉnh xem xét quyết định vào đâu năm 2013.
- Hội Nhà báo tham mưu và tham gia tổ chức thành công Hội báo Xuân Nhâm Thìn 2012 (diễn ra từ ngày 18 đến hết ngày 27 /1/2012 tại Thư Viện tỉnh). Đây là hoạt động do Hội Nhà báo tỉnh phối hợp với Ban Tuyên giáo, Sở Thông tin - Truyền thông, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Báo Đồng Nai, Thư viện tỉnh tổ chức. Hội báo xuân năm nay triển lãm gần 700 đầu báo, tạp chí xuân trong nước, bản tin xuân của các cơ sở, ngành cấp tỉnh, bản tin khối Tuyên giáo cấp huyện, TX Long Khánh, TP Biên Hòa và bản tin các xã, phường trong toàn tỉnh. Hội báo xuân cũng trưng bày triển lãm ảnh nghệ thuật về Đồng Nai. Ban Tổ chức Hội báo xuân chấm thi và trao giải thưởng cho các bản tin trong tỉnh, huyện, sở ngành, Hội báo xuân  đã thu hút hàng ngàn lượt bạn đọc nhân dịp đón chào năm mới.
Tại Hội báo xuân Nhâm Thìn 2012, Ban Tổ chức quyết định trao 15 giải thưởng bản tin cho 15 đơn vị đạt giải ( gồm 04 Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể trong tỉnh và 11 xã, phường, thị trấn ).

- Phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổ chức kỷ niệm ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam, trao giải Ngòi viết vàng Đồng Nai, khen thưởng các Nhà báo tiêu biểu 2010- 2012 gắn với triển khai nhiệm vụ tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); cụ thể như sau: Tiến tới kỷ niệm 62 năm ngày thành lập Hội Nhà báo VN 21/4 và 87 năm Ngày báo chí cách mạngViệt Nam 21/6, các chi hội đã tổ chức tuyên truyền, giới thiệu, làm rõ vai trò, vị trí, trách nhiệm của Hội Nhà báo Việt Nam cho hội viên cũng như tuyên truyền trên các cơ quan thông tin đại chúng. Dịp này, Hội cũng đã tổ chức các cuộc tọa đàm về lịch sử và truyền thống Hội Nhà báo Việt Nam và Hội nhà báo Đồng Nai, các câu lạc bộ nghiệp vụ tổ chức các cuộc gặp gỡ, tọa đàm. Các cơ quan báo chí tổ chức giao lưu hoạt động văn nghệ - thể thao,Văn phòng Hội Nhà báo phối hợp các cơ quan báo, đài trong tỉnh tổ chức thăm hỏi, gặp mặt một số gia đình nhà báo đã từ trần.
 Được sự đồng ý của Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Ban Tuyên Giáo tỉnh ủy, ngày 20/6/2012 Hội Nhà báo tiến hành tổ chức lễ kỷ niệm 87 năm ngày báo chí CMVN ( 21/6/1925- 21/6/2012) đồng thời tổ chức trao giải Ngòi Viết Vàng lần thứ 23, tuyên dương khen thưởng Nhà báo xuất sắc, trao thẻ hội viên Hội nhà báo Việt Nam. Tại lễ kỷ niệm đã có 31 Nhà báo xuất sắc ( 2010-2012) được tuyên dương, 10 tác giả và 7 nhóm tác giả được trao giải Ngòi viết vàng Đồng Nai lần thứ 23 . Cũng nhân kỷ niệm 87 năm-ngày báo chí CMVN,  Ban Tuyên giáo tỉnh ủy tổ chức buổi họp mặt các nhà báo trong tỉnh với nội dung: Với trách nhiệm, trí tuệ, đạo đức của người làm báo, cơ quan báo chí và chủ quản báo chí làm gì để triển khai thực hiện tốt kế hoạch số 69 của tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết Trung ương IV.
- Hội Nhà báo đã tham mưu và tham gia tổ chức thành công Họp báo 6 tháng đầu năm và cả năm 2012, đây là hoạt động định kỳ và quan trọng do UBND tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổ chức. Trong nội dung hoạt động này, Văn phòng Hội là cơ quan được giao nhiệm vụ tư vấn danh sách cho Hội đồng khen thưởng tỉnh những cá nhân, tập thể báo chí trong và ngoài tỉnh đạt thành tích xuất sắc để UBND tỉnh khen thưởng, đặc biệt là việc thực hiện báo cáo đánh giá nội dung tuyên truyền trên báo chí về Đồng Nai tháng, quý , 6 tháng và cả năm 2012, phục vụ kịp thời các cuộc giao ban báo chí và họp báo của tỉnh. 
Tại cuộc họp báo năm 2012 tổ chức ngày 14/12/2012, UBND tỉnh khen thưởng cho 08 đơn vị tập thể và 01 cá nhân có thành tích xuất sắc tuyên truyền về Đồng Nai gồm các đơn vị sau:
* Tập thể: Thường trú Thông tấn xã Việt Nam, Phòng PX 15- Công An Đồng Nai, Thường trú Đài tiếng nói Việt Nam, Báo Lao động Đồng Nai, Phòng Thời sự và phòng Vệ tinh -Đài PT-TH Đồng Nai, Ban Pháp luật Báo Đồng Nai 

* Cá nhân: Phóng viên Thế Dũng -Báo Người lao động.
- Tổ chức xuất bản 2 số Đặc san ngôn luận: ( số Mừng Đảng mừng Xuân Nhâm Thìn 2012 và Kỷ niệm 87 năm Ngày báo chí CMVN 21/6,) nhằm phục vụ nhà báo, bạn đọc trong tỉnh, đồng thời gửi báo biếu các cơ quan, ban ngành trong tỉnh và tặng Hội nhà báo 64 tỉnh thành trong cả Nước.
- Hoàn thành tốt công tác điểm báo trong nước, trong tỉnh hàng ngày phục vụ giao ban báo chí hàng tháng, quý do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổ chức và 2 cuộc họp báo( sáu tháng và cuối năm) do UBND tỉnh tổ chức theo định kỳ hàng năm.
- Đã thực hiện ký kết đầu tư hỗ trợ sáng tạo tác phẩm báo chí chất lượng cao năm 2012 theo đúng quy định của Hội Nhà báo Việt Nam. Năm 2012 có 34 tác phẩm của tác giả và nhóm tác giả được nhận kinh phí trực tiếp từ nguồn kinh phí ( Hỗ trợ tác phẩm báo chí chất lượng cao do TW Hội cấp)
- Tổ chức cho hội viên tham gia giải báo chí Quốc gia lần thứ V- 2012 với số lượng và chất lượng cao hơn.

- Tăng cường chất lượng sinh hoạt các chi hội, sinh hoạt các câu lạc bộ nhằm hỗ trợ tốt công tác nghiệp vụ chuyên môn của từng đơn vị. Đã hướng dẫn và triển khai kế hoạch lãnh đạo Đại hội các chi hội nhiệm kỳ 2,5 năm.

- Văn phòng Hội đã tổ chức cho hội viên bình chọn 10 sự kiện nổi bật tỉnh Đồng Nai năm 2012.
- Chủ trì phối hợp Ban ATGT tỉnh tổ chức thành công cuộc thi ảnh An toàn giao thông tỉnh Đồng Nai năm 2012 ( khai mạc ngày 19/11/2012)
- Hội phối hợp Trung tâm Văn miếu Trấn Biên, Hội Văn học nghệ thuật tỉnh, CTy TNHH MTV Đầu tư và phát triển Bửu Long đã tổ chức thành công cuộc thi ảnh đẹp về Văn Miếu Trấn Biên và danh thắng Bửu Long năm 2012
- Hội phối hợp Liên đoàn Lao động tỉnh, tổ chức cuộc thi ảnh nghệ thuật ( Chân dung người lao động Đồng Nai lần thứ IV- năm 2012).

4- Kết quả một số giải báo chí trong tỉnh và quốc gia như sau:

a/-  Giải Ngòi viết vàng Đồng Nai lần thứ 23 năm 2012:

 Tham dự Giải Ngòi Viết vàng Đồng Nai lần thứ 23- 2012 gồm có 48 tác phẩm của 40 tác giả và nhóm tác giả, (trong đó Báo ĐN: 17  tác phẩm;  Báo Lao Động ĐN: 07  tác phẩm;  Đài PT-TH ĐN: 13 tác phẩm;  Đài Truyền thanh TP Biên Hòa: 08 tác phẩm; Văn phòng Hội:  03 tác phẩm). Kết quả có 17 tác phẩm của 25 tác giả ( 10 cá nhân và 7 nhóm tác giả) được trao giải (  01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 8 giải khuyến khích, 3 giải thưởng viết về đề tài “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức  Hồ Chí Minh).

b/- Giải báo chí Quốc Gia lần thứ V-2012:

 Có 2 tác phẩm được vào vòng chung kết, của các nhà báo: Hà Thị Thanh Thúy, Lã Xuân Phú, Đỗ Đình Dũng ( Báo Đồng Nai) và Hồng Vân (Đài TT Tân Phú).

c/-  Liên hoan Phát thanh toàn Quốc lần thứ X-2012:
 Đài PT-TH Đồng Nai đoạt 4 giải ( trong đó có 1 giải vàng và 3 giải đồng), đó là:

+Loạt phóng sự PT: “Hệ lụy của việc sử dụng chất cấm trong chăn nuôi ở Đồng Nai” của phóng viên Đình Hưng ( Giải vàng)

+Thể loại “ Chương trình thời sự tổng hợp” của nhóm phóng viên Hiền Vương-Thanh Phúc (giải đồng)

+Thể loại phỏng vấn PT với tác phẩm: “Tình người nơi khoa AIDS” của phóng viên Hiền Vương (giải đồng)

+ Câu chuyện truyền thanh: “Đừng có ham” của phóng viên Duy Hảo (giải đồng).
d/- Cuộc thi Báo chí toàn Quốc viết về “Nhịp thở cuộc sống”, do Hội Nhà báo Việt Nam phối hợp với Bộ Y tế và Tổ chức Y tế Thế giới (WHO) tổ chức, loạt bài 3 kỳ “Đồng Nai cam go cuộc chiến chống lao” của phóng viên Phương Liễu (giải nhất)

e/- Giải Báo chí toàn Quốc viết về HIV/AIDS, do Hội Nhà báo Việt Nam phối hợp Cục phòng chống HIV/AIDS (Bộ Y tế) tổ chức, loạt bài 3 kỳ  “Trong cuộc chiến với đại dịch HIV” của phóng viên Phương Liễu   (giải ba)  và thêm Giải “Vì cộng đồng phát triển” do Trung tâm hỗ trợ sáng kiến phát triển cộng đồng (SCBI)- là tổ chức phi chính phủ của Vương quốc Anh tại VN trao cho loạt bài “Trong cuộc chiến với HIV/ AIDS tại Đồng Nai” trong khuôn khổ giải báo chí toàn quốc viết về HIV/AIDS.

5- Một số công tác khác
- Về công tác thi đua khen thưởng: Hội đã thực hiện việc bàn giao công tác cụm trưởng cụm thi đua 13 năm 2012 cho Liên hiệp các Hội KHKT Đồng Nai ( theo quy chế TĐKT) , thực hiện các tiêu chí về phong trào thi đua yêu nước do Hội phát động từ đầu năm, trong đó có công tác thực hiện phong trào thi đua “cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”.
Ngoài ra Hội tích cực tham gia đầy đủ các buổi tập huấn công tác TĐKT , các cuộc họp do Ban Thi đua Khen thưởng tỉnh và cụm thi đua 13, cụm thi đua Hội Nhà báo các tỉnh miền Đông tổ chức trong năm 2012.


Tại Hội nghị tổng kết phong trào thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai năm 2011, Hội Nhà báo được UBND tỉnh tặng Cờ hạng Nhất cụm 13- Phong trào thi đua yêu nước ; tháng 9/2012, Hội được nhận Cờ thi đua của Chính phủ trao tặng  -đơn vị dẫn đầu phong trào thi đua năm 2011)

- Đã tổ chức triển khai tới toàn thể hội viên về cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học- nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức  Hồ Chí Minh” năm 2012.


- Về công tác ngoại giao: Trong năm 2012, Hội Nhà báo tỉnh đã phối hợp Sở Ngoại vụ, Văn phòng UBND tỉnh tổ chức đón tiếp đoàn nhà báo nước ngoài về thăm và làm việc tại Đồng Nai gồm: Đoàn phóng viên Phần Lan có ( 01 nhà báo) ; đoàn phóng viên thuộc các nhà báo Môi trường Việt Nam (VEFJ) và mạng lưới báo chí Trái Đất (EJN) có ( (10 nhà báo)
Trong nước: Tiếp Đoàn Hội Nhà báo tỉnh Đồng Tháp

- Năm 2012, Hội Nhà báo Đồng Nai nhận được 3 khiếu nại đối với báo chí và 1 khiếu nại bảo vệ quyền hành nghề hợp pháp đối với phóng viên nhà báo. Các vấn đề đã được HNB phối hợp cơ quan liên quan giải quyết và có văn bản kết luận trả lời.

      III- PHƯƠNG HƯỚNG VÀ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2013
1- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và các sự kiện chính trị -xã hội năm 2013 theo định hướng của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. Đẩy mạnh truyên truyền kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH cả Nước và Đồng Nai  năm 2012, phương hướng năm 2013.

2. Thực hiện tốt những chủ trương, chính sách về công tác TĐKT, tổ chức tốt các đợt thi đua do tỉnh Đồng Nai, Hội Nhà báo VN và cơ quan Hội Nhà báo tỉnh phát động.
3. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với việc rèn luyện nâng cao đạo đức báo chí, thực hiện 9 điều Quy định đạo đức nghề nghiệp của người làm báo VN cho toàn thể hội viên

4. Đẩy mạnh công tác học tập, quán triệt và tuyên truyền các Nghị quyết của TW, Tỉnh Đồng Nai trong toàn thể hội viên, nhằm đưa Nghị quyết của Đảng vào thực tiễn cuộc sống, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển KT-XH của địa phương năm 2013 và hoàn thành chương trình hành động của BCH Hội Nhà báo ĐN khóa VIII.

 5. Tổ chức nhiều hình thức hoạt động đa dạng phong phú, thiết thực và hiệu quả cho hội viên nhằm tập hợp, đoàn kết, thu hút hội viên thực sự gắn bó với tổ chức Hội, tăng cường chất lượng sinh hoạt chi hội, sinh hoạt câu lạc bộ nghiệp vụ. Tiếp tục phát động hội viên tham gia các Giải báo chí trong và ngoài tỉnh.
 6. Chuẩn bị tốt mọi điều kiện tổ chức thành công Hội báo Xuân Quý Tỵ  2013 và tiến hành tổ chức giải báo chí Dương Tử Giang ( 5 năm/lần) 
7 - Tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ báo chí và chuyến đi thực tế sáng tác cho hội viên trong khuân khổ hoạt động hỗ trợ sáng tạo tác phẩm báo chí chất lượng cao năm (giai đoạn 2011-2015).

       
8- Làm tốt công tác điểm báo hàng ngày, nhằm phục vụ tốt cuộc họp báo hàng năm và giao ban báo chí trong tỉnh
 9- Tiếp tục hướng dẫn các Chi hội thực hiện việc xét kết nạp hội viên mới, thực hiện việc cấp và đổi thẻ hội viên, thẻ Nhà báo.Thực hiện tốt Điều lệ Hội Nhà báo Việt Nam và Điều lệ Hội Nhà báo Đồng Nai.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ hoạt động Hội năm 2012 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2013 của Hội Nhà báo tỉnh Đồng Nai./.
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