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BÁO CÁO

TỔNG KẾT CÔNG TÁC THI ĐUA YÊU NƯỚC NĂM 2012 VÀ
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG NĂM 2013

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH.

Hội Văn học – Nghệ thuật tỉnh Đồng Nai là một tổ chức chính trị - xã hội – nghề nghiệp, tập hợp, tạo điều kiện cho đội ngũ văn nghệ sĩ của tỉnh phát huy năng lực hoạt động sáng tạo nhằm góp phần xây dựng nền văn hóa, văn học, nghệ thuật tiên tiến đậm đà sắc dân tộc và bản sắc riêng của Đồng Nai, góp phần xây dựng quê hương Đồng Nai trong quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa. 

Năm 2012 là năm thứ tư thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TW của Bộ Chính trị “Về tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới”. Hội tiếp tục tổ chức các hoạt động sáng tác và quảng bá văn học nghệ thuật theo tinh thần đổi mới phương thức hoạt động là phát huy tính chủ chủ động của các chuyên ngành và hiệu quả xã hội trong việc phổ biến , quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật.
Hội VHNT Đồng Nai có trên 200 hội viên với các bộ phận gồm Cơ quan Văn phòng, Tạp chí Văn nghệ, Ban Văn học, Ban Âm nhạc, Ban Sân khấu - Điện ảnh, Ban Văn nghệ Dân gian, Ban Mỹ thuật và Ban Nhiếp ảnh. Bộ máy chuyên trách tại Cơ quan Văn phòng có 11 CB.CNV.
Trong năm qua Hội có những thuận lợi trong công tác thi đua, khen thưởng:

Hầu hết các cuộc vận động sáng tác gắn với những nhiệm vụ chính trị cụ thể của địa phương được hội viên tích cực hưởng ứng. Quy trình công tác thi đua ngày càng hoàn thiện và chặc chẽ.

Bên cạnh đó cũng còn những khó khăn:
Một là: Thành tích hoạt động sáng tác của hội viên được xét từ các chuyên ngành trung ương thường nhận kết quả vào tháng 12 nên việc tập hợp thành tích khó đầy đủ một lần trong tổng kết của cấp cơ sở;

Hai là: Việc triệu tập hội viên để tổ chức tổng kết đánh giá cũng rất khó khăn, do hội viên không làm việc chung một cơ quan, đồng thời bản thân hội viên cũng thiếu quan tâm thực hiện đầy đủ những nội dung liên quan đến thành tích hoạt động và hợp quy chế;
Ba là: Cán bộ phụ trách ngành là văn nghệ sĩ nên không có thói quen và không thích thủ tục rườm rà, chi tiết, cụ thể, cho nên văn phòng Hội phải đôn đốc theo dõi đến từng hội viên, do đó mất rất nhiều thời gian trong việc tổ chức tổng kết thi đua.
II/ KẾT QUẢ  TỔ CHỨC THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA YÊU NƯỚC VÀ CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG NĂM 2012.
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng năm 2012:
- Ngay từ đầu năm Hội phát động sáng tác theo kế hoạch của Hội, các nội dung, chủ đề phù hợp với hướng dẫn của Ban TGTU, các nội dung liên quan những ngày lễ lớn trong năm và đề nghị của hội chuyên ngành TW. Căn cứ hướng dẫn của Sở Nội vụ, Hội đã triển khai các thủ tục đến các chuyên ngành và hội viên đăng ký thi đua, tổ chức sơ kết hoạt động và tổng kết.

- Tại các đợt sơ kết, tổng kết, các chuyên ngành đã nêu bật những thành tích cá nhân và tập thể tham gia các hoạt động theo đợt, chủ đề nhằm động viên phong trào chung.
2. Kết quả thực hiện phong trào thi đua năm 2012:

a) Về phong trào thi đua:
Đặc thù của Hội là tổ chức phát động các hoạt động sáng tác cho đối tượng là văn nghệ sĩ, những người không hưởng lương, còn bộ máy của cơ quan chủ yếu là công tác tổ chức, hành chính với rất ít người. Do đó, nội dung thi đua chủ yếu là hoạt động sáng tác của hội viên.
- Hội đã phát động hội viên tham gia sáng tác các đề tài sau:
+ Cuộc thi sáng tác báo chí, văn học, nghệ thuật về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; “Xây dựng nếp sống gia đình và phòng chống bạo lực”; “sáng tác về biển - đảo”; “Nông dân, nông nghiệp, nông thôn Đồng Nai”; “Vì nạn nhân chất độc da cam”; Cuộc thi – Triển lãm Ảnh nghệ thuật Đồng Nai”; Triển lãm Mỹ thuật khu vực. 
- Kết quả: đã sáng tác và quảng bá, công bố dưới nhiều hình thức hàng trăm tác phẩm văn học, nghệ thuật, đồng thời hội viên đã có hàng chục tác phẩm đạt giải thưởng tại các cuộc thi. Qua các đợt công bố, triển lãm đã động viên tích cực phong trào thi đua sáng tác của hội viên
- Hội đã tổ chức thực hiện một số công trình để quảng bá tác phẩm của hội viên, đã động viên tích cực đến phong trào sáng tác của hội viên.
b) Công tác khen thưởng.

- Việc tổ chức bình xét khen thưởng được tiến hành từ cơ sở đến Hội khách quan, dân chủ, phù hợp với đặc thù và Quy định về xét thi đua khen thưởng của Hội.

- Từ kết quả bình xét thi đua, Hội đã tổ chức trao tặng giấy khen cho các tập thể, cá nhân và lập hồ sơ trình UBND tỉnh thông qua Sở Nội vụ khen thưởng cho các tập thể, cá nhân thoe điều lệ và quy định của Hội đã được UBND tỉnh phê duyệt và Ban Thi đua tỉnh thông qua.

- Tỉ lệ khen thượng của Hội dành cho cá nhân tại mỗi chuyên ngành là 10%, còn số cá nhân được đề nghị UBND tỉnh khen là căn cứ vào thành tích giải thưởng trong kỳ theo quy định của Điều lệ và cá nhân được Hội khen thưởng 03 năm liên tục không vượt quá 30 % số hội viên được Hội khen theo Quy định khen thưởng của Hội.
3. Công tác của tổ chức. 
Hội chỉ có Hội đồng thi đua – khen thưởng cấp Hội, được cơ cấu gồm các đồng chí lãnh đạo Hội và các chuyên ngành. Hội đồng hoạt động chủ yếu ở kỳ họp xét chung. Cấp cơ sở tổ chức hoạt động thi đua là Ban lãnh đạo cơ sở. Tuy vậy công việc tổ chức phát động tổng kết được tổ chức bài bản và đạt kết quả tốt, khen thưởng đúng đối tượng.

Do Biên chế hạn hẹp, Biên chế cán bộ làm công tác thi đua không có.
4. Công tác kiểm tra.

Các báo cáo thành tích của cá nhân và tập thể được tổ chức kiểm tra thông qua các chuyên ngành và Hội đồng thi đua trong kỳ họp bình xét. 
5. Công tác tập huấn nghiệp vụ.

Hàng năm Hội đều cử cán bộ dự tập huấn hội nghị về công tác thi đua và họp các kỳ của Tỉnh, Cụm thi đua 13.
* Đánh giá nhận xét chung:
- Mặt mạnh: Tự giác, tích cực, trách nhiệm;

- Tồn tại: Bộ máy thiếu nhân sự chuyên trách, cá nhân hoạt động vẫn mang tính nghệ sĩ, tự phát.

- Thời gian tới, bố trí 01 người kiêm nhiệm chuyên sâu công tác thi đua.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TỔ CHỨC XÂY DỰNG PHONG TRÀO THI ĐUA VÀ CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG NĂM 2013.
1. Mục tiêu, nhiệm vụ.
a) Mục tiêu: Thực hiện 15 đầu sách, tác phẩm văn học, sân khấu – điện ảnh; 30 tác phẩm mỹ thuật tham gia Triển lãm Mỹ thuật khu vực; 200 tác phẩm nhiếp ảnh tham gia Liên hoan ảnh nghệ thuật khu vực; chuyên khảo các giá trị di sản văn hóa dân tộc, dân gian; 100  tác phẩm ngắn thuộc các thể loại dưới hình thức trại sáng tác, phổ biến rộng rãi phục vụ công chúng. 
b) Nhiệm vụ: 
- Tổ chức các lớp bồi dưỡng, hội thảo nâng cao nhận thức chính trị, nghiệp vụ; tổ chức thâm nhập thực tế, trại sáng tác, cuộc thi, hỗ trợ trực tiếp cho tác giả hoàn thành các công trình, tác phẩm; Tổ chức khen thưởng tác phẩm chất lượng cao để động viên và biểu dương các thành tích hoạt động sáng tạo văn học, nghệ thuật.

- Tổ chức công bố, quảng bá tác phẩm dưới các hình thức triển lãm, Cuộc thi, phối hợp chương trình nghệ thuật, xuất bản, phối hợp xuất bản sách. 

2. Giải pháp tổ chức thực hiện. Tiếp tục khơi dậy tính chủ động của các chuyên ngành và hội viên trong tổ chức hoạt động và sáng tác; Đồng thời phối hợp chặc chẽ với các sở, ngành nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động.
IV. KIẾN NGHỊ.


Để tác phẩm của văn, nghệ sĩ Đồng Nai được quảng bá rộng rãi và mạnh mẽ hơn, kính đề nghị Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh cho chủ trương để Hội thực hiện một số công trình, chương trình cụ thể sau:

1. Tạp chí Văn nghệ Đồng Nai : xin bổ sung 02 số chuyên đề về thiếu nhi để phát hiện và bồi dưỡng tài năng trẻ của tỉnh và 01 số chuyên đề về công nghiệp hóa hiện đại hóa của Đồng Nai để phản ảnh những thành tựu của Đồng Nai trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội địa phương.
2. Chương trình Ngày Thơ Việt Nam: Phối hợp với Sở VHTT&DL và các trường Đại học, các đơn vị khác trong tỉnh tổ chức thực hiện các hoạt động với chủ đề “Tuổi trẻ và Tổ quốc”.

3. Chương trình ngày Âm nhạc Việt Nam: nhằm tạo sân chơi truyền thống cho giới nhạc sĩ Đồng Nai giới thiệu các sáng tác xuất sắc của mình đến với công chúng và giới yêu nhạc trên địa bàn. Qua đó động viên, khích lệ  tinh  thần sáng tạo của các nhạc sĩ Đồng Nai để có được những tác phẩm vươn tầm cả nước; đồng thời góp phần định hướng thẩm mỹ đối với công chúng trong lĩnh vực âm nhạc.
4. Chương trình ngày Sân khấu Việt Nam: là dịp để giới thiệu những tác phẩm sân khấu của Đồng Nai đến với công chúng, đồng thời thể hiện sự tri ân của nghệ sĩ Đồng Nai về các bậc tiền bối trong ngành. Đây cũng là năm đầu tiên Hội VHNT Đồng Nai dự kiến tổ chức thực hiện chương trình ngày Sân khấu Việt Nam.

5.  Cuộc thi Ảnh Nghệ thuật và Mỹ thuật Đồng Nai năm 2013: Việc tổ chức cuộc thi Ảnh Nghệ thuật, cuộc thi Mỹ thuật trong năm 2013 sẽ tạo điều kiện và khích lệ các tác giả Đồng Nai sáng tác, giới thiệu tác phẩm đến công chúng, qua đó góp phần quảng bá hình ảnh về Đồng Nai trên các kênh truyền hình, tạp chí trung ương và ngoài tỉnh theo chủ trương của Tỉnh tại Kế hoạch số 51-KH/TU ngày 07/12/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, đồng thời phát hiện tài năng mới để Hội bồi dưỡng lực lượng sáng tác trẻ cho Tỉnh nhà.

6. Tổ chức Hội thảo trong khu vực Đông Nam bộ về chủ đề “Giữ gìn và phát huy giá trị di sản Văn hóa dân gian Đồng Nai”, nhằm thu thập thêm tư liệu về bản sắc văn hóa địa phương, góp phần nâng cao vị thế giá trị di sản Văn hóa của Đồng Nai trong khu vực.
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  CHỦ TỊCH HỘI
Nơi nhận:

- Liên hiệp các hội KHKT (Cụm trưởng);
- Ban Thi đua Khen thưởng;
- Phòng Nghiệp vụ 2 (trực tiếp);

- Lưu VT.
           Nguyễn Khánh Hòa
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