      UBND TỈNH ĐỒNG NAI         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       LIÊN HIỆP CÁC  HỘI
       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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Tổng kết  phong trào thi đua yêu nước,
công tác thi đua khen thưởng năm 2012  và phương hướng 

công tác thi đua khen thưởng năm 2013
-----------

I. Khái quát tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2012. 

* Chức năng nhiệm vụ : 
Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh ( viết tắt LHH ) có chức năng nhiệm vụ : 

- Tập hợp đội ngũ trí thức khoa học và công nghệ, làm đầu mối giữa các Hội thành viên với Tỉnh uỷ, Uỷ ban nhân dân tỉnh, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức khác của tỉnh.

- Tư vấn, phản biện và giám định xã hội nhằm góp phần xây dựng cơ sở khoa học cho hoạch định các quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án, đề án phát triển kinh tế - xã hội, khoa học và công nghệ của tỉnh. Phố biến kiến thức khoa học và công nghệ. Tham gia nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ. Tích cực góp phần xã hội hóa giáo dục - đào tạo, nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài. Tham gia phát triển cộng đồng, xóa đói giảm nghèo, chăm sóc sức khỏe nhân dân …

* Cơ cấu tổ chức bộ máy : 

- Ban Chấp hành : 31 đ/c
- Thường trực, Văn phòng, 02 Ban chuyên môn : gồm 10 biên chế. 

- Hội thành viên : 27 hội thành viên và 01 trung tâm trực thuộc với 11.772 Hội viên. 

* Thuận lợi và khó khăn trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao :

- Thuận lợi :

+ Có Chỉ thị 42 Bộ Chính trị, Kế hoạch 153 của Tỉnh ủy, Kế hoạch 10460 của UBND Tỉnh.
+ Luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sâu sắc của Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh và Liên hiệp các Hội Khoa học và kỹ thuật Việt Nam. 

+ Có sự phối hợp chặt chẽ với các Sở, ban, ngành, tạo điều kiện thuận lợi cho Liên hiệp Hội trong việc thực hiện các nhiệm vụ của Nhà nước giao.

+ Đảng đoàn, Chi bộ, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành duy trì tốt các phiên họp định kỳ và có Nghị quyết chỉ đạo và điều hành sát sao các hoạt động của Liên hiệp Hội và các Hội thành viên.

+ Cán bộ Hội nhiệt tình, tận tuỵ với công tác Hội. 

- Khó khăn :

Công việc nhiều, nhân sự Văn phòng ít nên một người phải kiêm nhiệm nhiều việc làm ảnh hưởng đến chất lượng và tiến độ thời gian thực hiện công việc. Đối với các Hội thành viên : Lãnh đạo Hội thực tế mới chỉ có chức danh vì hầu hết đều kiêm nhiệm, không có định suất cho người trực (trừ hội Luật gia), nhiều hội không có trụ sở làm việc … 

Cơ sở vật chất, trang thiết bị còn thiếu và lạc hậu. Kinh phí cho Văn phòng hạn hẹp, chỉ đủ chi lương và chi phí hành chính tối thiểu, chưa có kinh phí cho các hoạt động.

II. Kết quả tổ chức thực hiện phong trào thi đua yêu nước và công tác thi đua khen thưởng năm 2012 :

1.  Công tác chỉ đạo, tổ chức phong trào thi đua :

- Năm 2011, Liên hiệp Hội được nhận Bằng khen của Ủy ban Nhân dân tỉnh về thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua yêu nước. Ngay từ đầu năm 2012, tại kỳ họp Ban Chấp hành lần thứ 4 (mở rộng) Liên hiệp Hội đã tổng kết phong trào thi đua năm 2011 và phát động phong trào thi đua năm 2012 trong toàn hệ thống Liên hiệp Hội.

- Liên hiệp Hội đã triển khai các hướng dẫn về công tác thi đua khen thưởng của tỉnh năm 2012, hướng dẫn nội dung và các tiêu chí thi đua.

 - Tham gia cụm Thi đua Số 13, Liên hiệp Hội đã có bản Đăng ký thi đua Số 51/TĐ-LHH ngày 30/3/2012 gửi Trưởng cụm thi đua và Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh, ký kết giao ước thi đua trong cụm. 

- Hướng dẫn các Hội thành viên vận động hội viên thực hiện tốt các phong trào thi đua do UBMTTQ tỉnh phát động 

2.  Kết quả tổ chức thực hiện phong trào thi đua :

2.1 Về công tác tổ chức : 

LHH tập trung kiện toàn về tổ chức : Cơ quan tuyển dụng thêm 04 chuyên viên hình thành 02 Ban Chuyên môn để thực hiện nhiệm vụ. Về các hội thành viên: Trong năm đã kết nạp mới 01 hội, phát triển mới 604 hội viên, 02 hội tổ chức đại hội hết nhiệm kỳ, 01 hội tổ chức kỷ niệm 15 năm thành lập.
 Tổ chức và triển khai các cuộc họp định kỳ của Đảng đoàn, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành về những nhiệm vụ chủ yếu trong năm như : Kiểm điểm, đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2011, xác định nhiệm vụ chủ yếu năm 2012; Cụ thể hóa nhiệm vụ 6 tháng năm 2012; Sơ kết 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm, báo cáokết quả thực hiện nhiệm vụ 9 tháng …
 - Triển khai thực hiện Nghị quyết Số 02-NQ/TU ngày 03/1/2012 của Tỉnh ủy về mục tiêu nhiệm vụ giải pháp chủ yếu năm 2012.
- Tiếp tục triển khai Chỉ thị Số 42-CT/TW ngày 16/4/2010 của Bộ Chính trị, Kế hoạch Số 153-KH/TU ngày 22/9/2010 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch Số 10460 KH-UBND ngày 16/12/2010 của UBND tỉnh, Kế hoạch 162A /KH-LHH ngày 20/12/2010 của Liên hiệp Hội Đồng Nai, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh lần thứ III (Nhiệm kỳ 2010 – 2015). 

- Phát động phong trào thi đua trong hệ thống Liên hiệp Hội nhiệm kỳ III (2010 – 2015) và trong năm 2012 với các nội dung chính : “Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Thi đua Dân vận khéo”, thực hiện “Quy chế dân chủ ở cơ sở” xây dựng đơn vị có “Đời sống văn hóa tốt”, thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Chủ tịch Hồ Chí Minh … nhằm mục đích dấy lên phong trào thi đua sôi nổi, sâu rộng, mạnh mẽ trong hệ thống Liên hiệp Hội, hoàn thành tốt các nhiệm vụ và giải pháp phát triển Liên hiệp Hội, phát hiện và nhân rộng những tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong phong trào thi đua. Liên hiệp Hội tiếp tục đẩy mạnh hoạt động của 03 cụm thi đua, phân công cán bộ lãnh đạo theo dõi, kiểm tra hoạt động thi đua của từng cụm.

- Tập trung đầu tư nâng cao tiềm lực và cơ sở vật chất của LHH và các hội thành viên như :  Đang thực hiện các bước để xây dựng trụ sở làm việc, hình thành và đưa vào hoạt động Website, Tờ tin, Đề tài nghiên cứu khoa học cấp cơ sở, trang bị 100% máy vi tính cho CBNV … 
- Tham mưu thực hiện các chủ trương, chính sách đối với trí thức : Xây dựng Quy chế Tôn vinh trí thức tiêu biểu của tỉnh nhằm ghi nhận và tôn vinh đóng góp trí tuệ, sáng tạo của trí thức, góp phần động viên trí thức hăng hái thi đua lao động sáng tạo, xây dựng quê hương đất nước; Xây dựng Đề án Kiện toàn tổ chức bộ máy của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Đồng Nai Nhiệm kỳ III ( 2010 – 2015); Xây dựng Quy hoạch cán bộ Lãnh đạo quản lý giai đoạn 2015 – 2020; Sơ kết 02 năm thực hiện CT 42 Bộ Chính trị về Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của  Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”;  Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện NQ 27 TW Ban Chấp hành Trung ương, báo cáo thực hiện Kế hoạch 98 của Tỉnh ủy về Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước …
- Thực hiện  và nâng cao chất lượng sinh hoạt định kỳ của Chi bộ. Đặc biệt chú trọng việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
2.2. Về tuyên truyền, phổ biến khoa học và công nghệ :  

- Xuất bản 04 số với 2000 bản Tờ tin Khoa học & Đời sống.

- Phối hợp Sở Khoa học và Công nghệ xuất bản 60.000 bản tin Khoa học& Ứng dụng, 6.000 bản Thông tin Khoa học – Công nghệ và các bản tin nội bộ của các hội thành viên. Các bản tin xuất bản đúng định kỳ, chuyển tải thông tin về chủ trương chính sách của Đảng và nhà nước, thông tin hoạt động khoa học công nghệ, tuyên truyền hướng dẫn ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật và thông tin, trao đổi nghiệp vụ chuyên môn, hoạt động Hội. 

- Năm 2012, Liên hiệp Hội đã xây dựng xong Website. Sau thời gian thử nghiệm, website chính thức hoạt động từ tháng 7/2012. Qua 6 tháng hoạt động, hạ tầng cơ sở ổn định, bước đầu đã có hiệu quả đăng tải thông tin, phục vụ tuyên truyền, liên kết, điều phối các hoạt động giữa Liên hiệp Hội và các Hội thành viên.

- Phối hợp sở Khoa học và Công nghệ và các đơn vị liên quan tổ chức các cuộc thi, giải thưởng về khoa học công nghệ : Giải thưởng Sản phẩm truyền thông KHCN năm 2012, tổng kết Giải thưởng Sáng tạo KHCN Việt Nam 2011 và phát động giải năm 2012 trên địa bàn toàn tỉnh. Kết quả năm 2011, Đồng Nai đạt 02 Giải Khuyến khích. Liên hiệp Hội Đồng Nai được Liên hiệp Hội Việt Nam tặng Bằng khen … 
Trong năm 2012, Liên hiệp Hội và các hội thành viên tổ chức nhiều hội thảo khoa học, tập huấn, họp mặt, lớp bồi dưỡng, Hội nghị giao ban cụm Miền Đông … nhằm tuyên truyền phổ biến ứng dụng khoa học công nghệ, bồi dưỡng, nâng cao nghiệp vụ chuyên môn, tập huấn tư vấn phản biện và giám định xã hội, truyền thông bảo vệ môi trường và kỹ năng công tác hội, …
2.3. Nghiên cứu, triển khai khoa học -  công nghệ : 

- Năm 2012, LHH chủ động đề xuất và được sự chấp thuận của UBND tỉnh, lần đầu tiên LHH thực hiện việc nghiên cứu ứng dụng đề tài khoa học cấp cơ sở theo cơ chế 50/50. LHH đã thành lập Hội đồng Khoa học công nghệ và đề ra Quy chế hoạt động của Hội đồng. Năm 2012 có 05 đề tài của 03 hội thành viên đăng ký tham gia. Có 04 đề tài của 02 hội thành viên đã được Hội đồng Khoa học – Công nghệ của LHH và Hội đồng Khoa học chuyên ngành thông qua, được thực hiện trong năm 2012. 
 LHH đã hướng dẫn các hội thành viên đăng ký đề tài thực hiện năm 2013. Kết quả có 06 đơn vị đăng ký 23 đề tài thực hiện theo cơ chế này. Hội đồng Khoa học – Công nghệ của LHH đã thông qua được 10 đề tài của 04 hội thành viên, đang đề nghị Hội đồng Khoa học chuyên ngành thông qua để thực hiện trong năm 2013.

2.4.  Hoạt động Tư vấn, phản biện và giám định xã hội. 

- LHH đã cử nhân sự tham gia : Hội đồng khoa học của tỉnh, Hội đồng Tư vấn Xuất bản của tỉnh, Hội đồng Giải thưởng chất lượng tỉnh, Hội đồng xét thưởng Giải thưởng Chất lượng quốc gia năm 2012, Hội đồng thẩm định Gia đình – Văn hóa – Thể thao – Du lịch của Sở Văn hóa thể thao du lịch, Hội đồng thẩm định Hồ sơ điều chỉnh quy hoạch tổng thể kinh tế - xã hội  huyện Xuân Lộc, tham gia Ban Tổ chức các Giải thưởng Sản phẩm truyền thông, tổ chức triển khai Giải thưởng Sáng tạo khoa học – công nghệ Việt Nam 2012 …

Năm 2012, UBND tỉnh giao LHH phản biện 05 dự án, công ty Toàn Thịnh phát đề nghị LHH tư vấn góp ý 01 dự án. Cho đến nay, LHH đã hoàn thành phản biện 04 dự án, đang tiếp tục thực hiện phản biện 02 dự án. Kết quả phản biện được UBND tỉnh, Sở Kế hoạch Đầu tư và các Sở ngành tỉnh đánh giá cao. Ngoài ra, LHH còn tham gia phản biện, góp ý một số chương trình, quy hoạch Kinh tế - Xã hội của các đơn vị hành chính của tỉnh, phản biện một số báo cáo đánh giá tác động môi trường theo yêu cầu của Sở Tài nguyên và Môi trường.  2.5. Kết quả thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước :
-  Về Luật phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm : Liên hiệp Hội đề ra các biện pháp cụ thể trong việc tiết kiệm điện, xăng, văn phòng phẩm, ngân sách của cơ quan …  trong năm không có tiêu cực xảy ra.
-  Về Luật an toàn giao thông : Liên hiệp Hội luôn chú ý tuyên truyền, động viên cán bộ, hội viên chấp hành tốt các quy định về an toàn giao thông, không có hội viên nào vi phạm Luật an toàn giao thông.

-  Đối với Pháp lệnh cán bộ công chức và Điều lệ Hội được hội viên Liên hiệp Hội thực hiện nghiêm túc.

-  Đối với công tác xã hội từ thiện do UBMTTQ tỉnh phát động, Liên hiệp Hội đã hướng dẫn các Hội thành viên, động viên các Hội viên tích cực hưởng ứng. LHH và các Hội thành viên làm tốt một số việc như : Tư vấn pháp luật, Tư vấn, khám và chữa bệnh miễn phí, ủng hộ đồng bào vùng bão lũ, góp quỹ xóa đói giảm nghèo, quỹ vì nạn nhân chất độc da cam,…

2.6. Xây dựng Đảng, chính quyền, đoàn thể chính trị, xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh :
-  Về  công tác xây dựng Đảng: Đảng đoàn, Chi bộ LHH duy trì tốt chế độ sinh hoạt, luôn quan tâm, chỉ đạo sát sao, kịp thời công tác tổ chức các hoạt động. 

- Về xây dựng chính quyền : Đối với Ban Thường vụ, Ban Chấp hành : Duy trì tốt sinh hoạt định kỳ, có nghị quyết, có phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên phụ trách các mảng hoạt động và phụ trách nhóm các Hội thành viên. Thường xuyên thực hiện tốt công tác củng cố và phát triển Hội thành viên : nắm bắt tình hình hoạt động, nhắc nhở và giúp đỡ các hội tổ chức đại hội hết nhiệm kỳ, phối hợp tổ chức tập huấn, hội thảo, tư vấn…

- Thực hiện tốt Quy chế hoạt động của cơ quan, và Quy chế dân chủ ở cơ sở, cơ quan không có đơn thư khiếu nại, tố cáo. Trong năm, cơ quan hoạt động ổn định, sạch đẹp, an toàn, có đời sống văn hóa tốt.
3. Công tác khen thưởng :

3.1. Kết quả tập thể, cá nhân được khen thưởng 
- Quý I/2012, Liên hiệp Hội tổng kết hoạt động năm 2011, đề ra phương hướng nhiệm vụ 2012 và khen thưởng 26 tập thể và 46 hội viên về thành tích thi đua trong Liên hiệp Hội và các Hội thành viên.
- Năm 2011, Liên hiệp Hội được UBND tỉnh tặng Bằng khen trong phong trào thi đua yêu nước.

- Liên hiệp Hội tỉnh và đ/c Nguyễn Thị Thu Lan – Chủ tịch Liên hiệp Hội Đồng Nai được nhận Bằng khen của Liên hiệp Hội Việt Nam về thành tích : Tích cực tham gia Triển khai Giải thưởng sáng tạo Khoa học – Công nghệ Việt Nam năm 2011. Tỉnh Đồng Nai có 02 cá nhân đoạt Giải Ba.
3.2. Đánh giá chất lượng công tác khen thưởng.

- Công tác khen thưởng của Liên hiệp Hội luôn đảm bảo đúng nguyên tắc: Chính xác, công khai, công bằng, kịp thời, đúng đối tượng, tiêu chuẩn khen thưởng theo quy định, nhằm vừa động viên tập thể, cá nhân có thành tích, vừa có tác dụng tuyên dương và thúc đẩy phong trào trong hệ thống Liên hiệp Hội.

- Để thực hiện tốt công tác Thi đua – khen thưởng, ngay từ đầu năm, đã phát động phong trào thi đua trong toàn hệ thống Liên hiệp Hội, các cụm thực hiện tốt Quy chế Thi đua khen thưởng, nội dung, tiêu chí và thang điểm thi đua, có kế hoạch phân công cán bộ theo dõi, kiểm tra hoạt động thi đua của từng cụm, có sơ kết đánh giá thực hiện phong trào 6 tháng, 9 tháng, cả năm.

4.  Công tác tổ chức :

-  Liên hiệp Hội đã quán triệt và triển khai các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác thi đua khen thưởng cho cán bộ, Hội viên của Liên hiệp Hội và các Hội thành viên, có thông báo, hướng dẫn sơ kết công tác thi đua gửi các thành viên cụm thi đua số 13 với tư cách là cụm trưởng
-  Bố trí cán bộ kiêm nhiệm công tác thi đua khen thưởng của cơ quan.

-  Phát động các phong trào thi đua tại cơ quan thông qua các kỳ họp.

- Tham gia đầy đủ các kỳ họp do Cụm Thi đua tổ chức.

-  Thực hiện tốt chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất.

-  Tham gia đăng ký và ký kết giao ước thi đua với các đơn vị trong Cụm Thi đua.

5. Nhận xét chung :

* Ưu điểm :

Nhìn chung trong năm, công tác thi đua – Khen thưởng của Liên hiệp Hội có nhiều đổi mới và chuyển biến tích cực. Liên hiệp Hội đã xây dựng Quy chế Thi đua khen thưởng, có nội dung, tiêu chí và thang điểm thi đua, có kế hoạch phân công cán bộ lãnh đạo theo dõi, kiểm tra hoạt động thi đua trong Liên hiệp Hội. Việc quán triệt, triển khai các văn bản của Đảng và Nhà nước về công tác Thi đua – Khen thưởng được Liên hiệp Hội triển khai nhanh chóng, kịp thời, gắn với nhiệm vụ thực tế của cơ quan. Từ đó, tạo nên phong trào thi đua đều khắp trong toàn hệ thống Liên hiệp Hội, phấn đấu hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao.

Liên hiệp Hội tuy có ít người nhưng vẫn thực hiện nghiêm túc công tác Thi đua – Khen thưởng. Cụ thể : Phân công 01 P.Chủ tịch phụ trách và cử 01 cán bộ kiêm nhiệm công tác Thi đua – Khen thưởng của cơ quan. Liên hiệp Hội, thực hiện tốt các chế độ báo cáo.

Hội viên Liên hiệp Hội đều là trí thức do đó có ý thức tự giác cao trong việc hưởng ứng các phong trào thi đua, đặc biệt hưởng ứng tốt các phong trào thi đua do Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh phát động. Vì vậy, kết quả từ các phong trào thi đua do hội viên Liên hiệp Hội tham gia là rất lớn và có ý nghĩa rất sâu rộng.

* Hạn chế :

 Liên hiệp Hội gồm nhiều thành viên, có đông hội viên, nhưng Văn phòng Liên hiệp Hội thí lại ít người, nhiều việc, do đó chưa có cán bộ chuyên trách về công tác thi đua khen thưởng nên chưa thực sự giành nhiều thời gian, sâu sát cho  công tác này.

 Do kinh phí quá hạn hẹp, hàng năm số hội viên của Liên hiệp Hội đạt thành tích xuất sắc nhiều, nhu cầu khen thưởng là rất lớn và rất cần thiết phải  động viên trí thức nhưng Liên hiệp Hội chưa có được nguồn quỹ khen thưởng để động viên các Hội thành viên và hội viên trong các phong trào thi đua …

II.  Phương hướng thi đua năm2013: 

1.  Quán triệt và triển khai các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác thi đua khen thưởng cho cán bộ, Hội viên của Liên hiệp Hội và các Hội thành viên. 

2.  Bố trí cán bộ kiêm nhiệm công tác thi đua khen thưởng của cơ quan.

3.  Phát động các phong trào thi đua tại cơ quan thông qua các kỳ họp.

4. Tham gia đầy đủ các kỳ họp do Cụm Thi đua tổ chức.

5.  Sơ, tổng kết và thực hiện tốt chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất.

6.  Tham gia đăng ký và ký kết giao ước thi đua với các đơn vị trong Cụm 
7. Nội dung công tác thi đua của Liên hiệp Hội năm 2013 gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ chủ yếu sau :

7.1. Tổ chức tốt phiên họp định kỳ của Đảng đoàn, Ban Thường vụ để kiểm điểm đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2012 và đề ra phương hướng giải pháp thực hiện nhiệm vụ năm 2013. Phát động phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ trong năm. 

7.2. Tiếp tục củng cố tổ chức LHH, củng cố Văn phòng và các ban chuyên môn, Trung tâm Tư vấn, phản biện và giám định xã hội, phát triển hội thành viên theo tinh thần Chỉ thị 42 Bộ Chính trị, Kế hoạch 153-KH/TU của Tỉnh ủy. Các Hội thành viên tiếp tục rà soát, tiến hành Đại hội nếu hết nhiệm kỳ, quan tâm phát triển Hội viên mới, xây dựng Hội viên mạnh về tổ chức và hoạt động. 

7.3. Tiếp tục thực hiện việc giao đất và tổ chức cuộc thi chọn đề án kiến trúc cho trụ sở LHH.

7.4. Đẩy mạnh các hoạt động :

- Tuyên truyền phổ biến khoa học – công nghệ, trong đó có  việc nâng cao chất lượng nội dung và hình thức Website, Tờ tin của LHH và các bản tin phối hợp.

 - Triển khai thực hiện các đề tài nghiên cứu ứng dụng Khoa học – Công nghệ cấp cơ sở năm 2013 theo cơ chế 50/50 đã được duyệt

 – Chủ trì tổ chức Giải thưởng Sáng tạo Khoa học – Công nghệ Việt Nam.

 - Triển khai hoạt động tư vấn phản biện theo yêu cầu của tỉnh
 - Thực hiện tốt các chương trình phối hợp với các Sở, ngành liên quan …

7.5. Tiếp tục thực hiện giai đoạn 2 xây dựng cổng Thông tin điện tử, ứng dụng mô hình văn phòng điện tử liên kết giữa LHH và các Hội thành viên.  
Nơi nhận :                                       TM. LIÊN HIỆP CÁC HỘI KH-KT ĐỒNG NAI 

-  Ban TĐKT Tỉnh (B/cáo)                                          KT. CHỦ TỊCH

-  Cụm Thi đua 13 (B/cáo)                                     P.CHỦ TỊCH – TỔNG THƯ KÝ

-  Lưu VT.                                                                     
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